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a u k c i ó

2023. ősz

ZSOLNAY

Az aukcióra várjuk a kiemelkedő 
historikus és szecessziós Zsolnay kerámiákat.

FELVÉTELI HATÁRIDŐ: 2023. augusztus 30.

w w w . v i r a g j u d i t g a l e r i a . h u
1 9 .  É S  2 0 .  S Z Á Z A D I  M A G YA R  F E S T É S Z E T

The auction is held by:

KELEN ANNA

72TH SPRING SALE
MAY 17, 2023 (WEDNESDAY) AT 6 P.M.

at the Budapest Congress Center

Jagelló út 1-3.

PREVIEW:
MAY 6-16, 2023

daily from 10 a.m. to 6 p.m. at the VIRÁG JUDIT Gallery

Az árverést vezeti:

KELEN ANNA

72. TAVASZI AUKCIÓ
2023. MÁJUS 17-ÉN (SZERDÁN) 18 ÓRAKOR

a Budapest Kongresszusi Központban

1123 Budapest, 

KIÁLLÍTÁS:
2023. MÁJUS 6-16. között

minden nap 10-től 18 óráig a VIRÁG JUDIT Galériában

CATALOGUE AND INFORMATION:KATALÓGUS ÉS INFORMÁCIÓ

H-1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. Tel/Fax: 36-1-312-2071, 269-4681 E-mail: info@viragjuditgaleria.hu http:// www.viragjuditgaleria.hu

PARKOLÁS

A KONGRESSZUSI KÖZPONT PARKOLÓJÁN KÍVÜL, 
A HOTEL NOVOTEL PARKOLÓJA IS ELÉRHETŐ AUKCIÓNK IDEJÉN.

PARKING

APART FROM THE PARKING AREA OF THE BUDAPEST CONGRESS CENTER, 
PARKING BEFORE HOTEL NOVOTEL IS ALSO POSSIBLE.
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O N L I N E  R É S Z V É T E L ,  A Z  É L Ő B E N  KÖ Z V E T Í T E T T  A U KC I Ó N

Amennyiben Ön nem szeretne személyesen részt venni az aukción, a Virág Judit Galéria online 
aukciós felületén keresztül élőben követheti az árverést, és kényelmesen, a saját foteljában ülve, 
otthonról is licitálhat.

H O GYA N  L E H E T  O N L I N E  VÁ S Á R O L N I ?

LICITÁLNI CSAK REGISZTRÁCIÓ UTÁN LEHET!

Hogyan kell regisztrálni?

1.	 A Virág Judit Galéria honlapján kattintson a jobb felső sarokba a Bejelentkezés gombra. 
2.	 Megjelenik az online aukciós felület.
3.	 Kattintson a Regisztráció gombra.
4.	 Adja meg személyes adatait, email címét, és jelszavát.
5.	 A sikeres regisztrációról emailben fog megerősítést kapni. 
6.	 A regisztráció után a továbbiakban email címének és jelszavának megadásával 
	 a Belépés gombra kattintva tud belépni az online aukciós felületre.

A regisztráció során az Ön által megadott adatokat az Adatvédelmi Szabályzat szerint eljárva, 
bizalmasan kezeljük. Regisztrációval kapcsolatban bármilyen kérdésére szívesen válaszolunk 
személyesen, e-mailben, vagy telefonon.

Információk az online licitálásról:

A https://www.viragjuditgaleria.com/hu/log linken keresztül a bal oldalon található bejelentke-
zési adatok kitöltésével tud belépni, az aukciót az élő aukció menüpont alatt éri el. Amennyiben 
elfelejtette jelszavát, kérhet jelszóemlékeztetőt, vagy tőlünk is kérhet segítséget.

Az aukció során a tételek a katalógus sorrendje szerint szerepelnek. A rendszer a felső csíkban 
folyamatosan jelzi a tétel kezdő árát, az aktuális árat, illetve a következő licit összegét. Ha a kö-
vetkező licit elküldése gombra kattint, a rendszer automatikusan elküldi ajánlatát.

Az összeg alatti csíkban a rendszer zöld színnel jelzi, ha Ön a legmagasabb licitáló, és lila színnel, 
ha Önt túllicitálták.

A licitálás során a videó alatt látni fogja, hogy az adott licit a helyszínen, vagy online csatornán 
keresztül érkezett, az Ön által leadott online liciteknél a regisztrációs email címe fog megjelenni 
az adott licitlépcső mellett (melyet természetesen csak Ön fog látni).

Az egyes tételek leütése előtt 3 kalapácsjel jelenik meg. Az első kalapács megjelenése jelzi az 
„először”, a második kalapácsjel a „másodszor”, a harmadik kalapácsjel a „harmadszor” elhang-
zását. Licitálásra a 2. kalapácsjelnél van utoljára lehetőség, amikor a harmadik kalapács is meg-
jelenik, a tétel lezárult.

Az aukció során az egyes licitek után be fogjuk mondani a nyertes licitáló tárcsaszámát is.

A Beállítások menüpont / Tételek követése gomb alatt meg tudja tekinteni, hogy mely tételeket 
sikerült megvásárolnia , és mely tételeknél érkezett magasabb összegű ajánlat. 

A https://www.viragjuditgaleria.com/hu/auctions oldalon keresztül az egyes tételeknél lehetőség 

F O N T O S  T U D N I VA L Ó :

van vételi megbízást is rögzíteni, melyet a rendszer automatikusan kezel az árverés során.
Regisztrálni utoljára az aukció kezdete előtt 24 órával lehet.

A Budapest Kongresszusi Központ Pátria termében Önök biztonságban vehetnek részt az aukción.  
Várjuk Önöket az aukciós kiállításon, az árverésen személyesen és online.

A Virág Judit Galéria Csapata
Kiadta a VIRÁG JUDIT GALÉRIA és AUKCIÓSHÁZ 2023
Foto: Mester Tibor   ¦   Katalógus terv: ©Kovács Ildi – Molnár Dénes, KOMOgroup   ¦   Nyomás és kötés: Pauker nyomda

Padlóváza, Bacchanália-jelenettel, ZSOLNAY  ¦  

Floor Vase with Bacchanalian Scene, ZSOLNAY, 1903

TIHANYI LAJOS
Hegyes táj [Szepesi táj, Szomolnok]  ¦  
Mountain Scenery 
[View of Szepes, Szomolnok], 1911

VASZKÓ ÖDÖN
Budai vendéglő  ¦  
Restaurant in Buda, 1933

VASZARY JÁNOS
Piranói kikötő halászhajókkal  ¦  
Piran Harbor with Fishing Boats, 1927

NEMES LAMPÉRTH JÓZSEF
Csendélet cserepes növényekkel és tányérral  ¦  
Still-life with Potted Plants and Plate, 1916

CZÓBEL BÉLA
Zeebruggei bárkák  ¦  
Barges in Zeebrugge, 1905

ABA-NOVÁK VILMOS
Magyar hegyi falu (Falu domboldalon)  ¦  
Hungarian Mountain Village 
(Village on the hillside), 1937



4 5V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

SZERZŐK ABC-SORRENDBEN

Aba-Novák Vilmos...................................................................17, 65, 111        
Ámos Imre.............................................................................................171          
Anna Margit.......................................................................................7, 145         
Balázs János....................................................................................6, 176         
Balla Béla...............................................................................................124          
Barcsay Jenő..........................................................................................56          
Basch Andor.............................................................................................13          
Batthyány Gyula........................................................................103, 148         
Bene Géza................................................................................................35          
Bernáth Aurél........................................................................................155          
Boldizsár István.....................................................................................34          
Bornemisza László.................................................................46, 76, 117        
Börtsök Samu..........................................................................................15          
Corini Margit..................................................................................42, 168         
Czene Béla.......................................................................................61, 140         
Czigány Dezső........................................................................................88          
Czimra Gyula..........................................................................................39          
Czóbel Béla........................................................................21, 63, 89, 110       
Csabai-Ékes Lajos..................................................................................72          
Csáky László............................................................................................22          
Csánky Dénes........................................................................................167          
Csernus Tibor..........................................................................................83          
Csók István......................................................................................5, 162         
Derkovits Gyula......................................................................................84          
Dömötör Gizella......................................................................................50          
Egry József.....................................................................................92, 166         
Farkas István........................................................................................128          
Farkasházy Miklós...............................................................................127          
Fenyő György.........................................................................................136          
Ferenczy Károly..............................................................................55, 82         
Gimes Lajos..............................................................................................28          
Glatz Oszkár............................................................................54, 114, 131        
Guzsik Ödön.............................................................................................27          
Gyenes Gitta...................................................................................98, 101         
Györök Leó...............................................................................................93          
Heller Ödön.............................................................................................33          
Hikádi Erzsébet.....................................................................................173          
Ilosvai Varga István..............................................................10, 20, 85        
Iványi Grünwald Béla..................................................26, 37, 156, 182       
Jándi Dávid......................................................................................30, 49         
Jávor Pál.................................................................................................112          
Joachim Ferenc (Csejtei)...................................................................129          
K. Spányi Béla........................................................................................25          
Kádár Béla...................32, 36, 99, 102, 108, 135, 147, 149, 153, 186 
Kádár Géza..............................................................................................96          
Kerényi Jenő............................................................................................77          
Klie Zoltán................................................................................................40          
Koszta József.................................................................................59, 174         
Krizsán János..........................................................................16, 23, 125        
Lohwag Ernesztin.................................................................................187          
Lotz Károly..............................................................................................180          

Marczell György....................................................................................163          
Márffy Ödön.........................................................................113, 150, 159        
Mattis Teutsch János..........................................45, 79, 137, 138, 179      
Medgyessy Ferenc................................................................................43          
Mednyánszky László.....................................................3, 94, 158, 183     
Molnár-C. Pál.................................................................60, 70, 164, 172       
Mund Hugó............................................................................................139          
Munkácsy Mihály..............................................................................4, 71         
Nagy Oszkár..................................................................................133, 177         
Nemes Lampérth József......................................................................48          
Neogrády László.....................................................................................73          
Orbán Dezső...........................................................................................109          
P. Kováts Ferenc....................................................................................132          
Paál László...............................................................................................29          
Paizs Goebel Jenő.................................................................................38          
Pásztor János..................................................................................44, 78         
Patkó Károly............................................................................................116          
Pekáry István..........................................................................47, 75, 118        
Perlmutter Izsák...................................................................................115          
Perlrott-Csaba Vilmos........................................................................120          
Poll Hugó................................................................................................122          
Pólya Tibor...............................................................................................64          
Pór Bertalan.............................................................................................80          
Réth Alfréd.......................................................................................86, 87         
Rippl-Rónai József.......................................................................68, 184         
Román György.........................................................................................14          
Rozsda Endre...........................................................................31, 62, 181        
Scheiber Hugó.......................58, 67, 69, 119, 123, 134, 151, 152, 161  
Schéner Mihály.....................................................................................130          
Schönberger Armand..........................................................74, 160, 178        
Shakirov Sebestyén.............................................................................157          
Simon György János...........................................................................100          
Szóbel Géza...........................................................................................175          
Szobotka Imre......................................................................................185          
Szőnyi István...............................................................................121, 154         
Tagyosi Rátz Péter.................................................................................66          
Telkessy Valéria....................................................................................143          
Tibor Ernő...................................................................................................9          
Tihanyi Lajos...........................................................................................97          
Tipary Dezső..........................................................................................144          
Tornyai János................................................................................24, 165         
Tóth Menyhért...........................................................................................8          
Török Gyula.............................................................................................104          
Vajda Lajos...............................................................................................57          
Vass Elemér..............................................................................................12          
Vaszary János.................................................................11, 51, 146, 188      
Vaszkó Ödön..........................................................................................126          
Vörös Géza.......................................................................................81, 105         
Zádor István............................................................................................41          
Ziffer Sándor............................................................................................95          
Zsolnay.......1, 2, 18, 19, 52, 53, 90, 91, 106, 107, 141, 142, 169, 170 

T O V Á B B I  M E G V Á S Á R O L H A T Ó  K I A D V Á N Y A I N K

a PÁRIZS-BUDAPEST és a BERLIN-BUDAPEST albumok 

újra elérhetők
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1.	 Váza, romantikus tájak képével, 
	 Zsolnay, 1898-1900
	 Virág Judit és Törő István 
	 gyűjteményéből

№1
Váza, három tájrészlettel  ¦  Vase with Three Landscape Details, Zsolnay, 1898 

Keménycserép, korongozott forma. Felületén kontúros, belső rajzolatú díszítés, opak és transzparens 
eozinmázakkal. A kontúrvonalak kivételével savmaratott, tompa fényű, irizáló.

Fazonszám  ¦  Form number: 5288
Magasság  ¦  Height: 25 cm, átmérő  ¦  diameter: 10,6 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 5288, 1, ½, 14
Signed: with raised round stamp and impressed numbers of 5288, 1, ½, 14

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦	 Csenkey Éva: Zsolnay szecessziós kerámiák, Helikon, 1992, 27. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 400 000 – 3 600 000 Ft 
Estimate: 6 316 – 9 474 EUR

№2
Gerezdelt váza, virág- és szalagdísszel, a Venetian-sorozatból  ¦  
Curved Vase with Flower and Ribbon Decoration, from the Venetian series, Zsolnay, 1902 

Keménycserép, korongozott, szabad kézzel alakított forma. 
A fémszerű hatást keltő, savmaratott, opak eozinmázas alapon 
fényesen hagyott kontúrok közötti, transzparens, eozinmázas festés.

Fazonszám  ¦  Form number: 5570
Magasság  ¦  Height: 25,5 cm, szélesség  ¦  width: 12 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 5570, 23, M
Signed: with raised round stamp and impressed numbers of 5570, 23, M

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 315 EUR
Becsérték: 3 600 000 – 4 800 000 Ft 
Estimate: 9 474 – 12 632 EUR
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№3 MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Lövészárok, 1915 körül  ¦  Trench, around 1915

Akvarell, fedőfehér, ceruza, papír  ¦  Aquarelle, white-cover, pencil on paper, 32,5 x 47,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Mednyánszky a névtelen, szeptember 30
Hátoldalon: hagyatéki bélyegző és leltározta Pálmai József Wien 1919  ¦  
On the reverse: legacy stamp and inventoried by Pálmai József Wien 1919

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 237 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 5 263 EUR

№4 MUNKÁCSY MIHÁLY (1844-1900)

Tanulmányrajz az Újoncozás című festményhez  ¦  
Study for The Recruitment Painting

Ceruza, papír  ¦  Pencil on paper, 26 x 26 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Munkácsy
Hátoldalon felirat  ¦  On the reverse: 
Thoroczkay Wigand Ede Rue de Vaugirard 113 Mme Biegler

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED:
¦	 BÁV 52. Képaukció, 1980, 153. tétel (Borozó férfi címmel)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 105 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft 
Estimate: 1 579 – 2 105 EUR
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№5
CSÓK ISTVÁN (1865-1961)

Kettős villámcsapás a Balatonon, 1935 körül  ¦  
Double Lightning Strike on Lake Balaton, around 1935

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 39 x 49,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Csók I. B. Aliga

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

Csók István festészete a francia impresszionizmus örökségéből táplálkozott. Pusztaegresen 
töltött gyermekkorában két nagy tó ejtette bűvöletbe: a közeli Velencei-tó és a Balaton. 1909-
től gyakran töltötte feleségével a nyarakat nagybátyja, Öreg János nyaralójában, majd a tízes 
évektől a partmenti Rákóczi-szállóban laktak. Itt készültek legszebb balatoni tájképei is. Első, 
1911-ben festett balatoni műve után az Ernst Múzeum 1928-as csoportkiállításán 11, majd 1935-
ös jubileumi tárlatán már 37 balatoni tájképét mutatta be. A két világháború között kiteljese-
dett Balaton-ciklusa Csók festőileg leginkább felszabadult sorozata volt. Egyes darabjai, szinte 
absztrakt módon, már csak az ég és víz találkozását ábrázolták, tiszta fény-szín foltokba oldva.
	 Balatoni tájképeiben Csók elszakadt a tó hagyományos romantikus ábrázolásmódjától. 
Szívesen ábrázolta a tó változó arcait: „Nem tájképet kerestem, hanem jelenséget. Nemcsak 
festeni akartam a Balatont, hanem az volt a célom, hogy megcsináljam a Balaton önarcké-
pét” – nyilatkozta egy alkalommal. Talán legkülönösebb témája közé tartozott a vízbe csapódó 
villámlás művészi megragadása. A kettős villámcsapás első változata 1929-ben készült. A kü-
lönleges természeti jelenséget fényképen is sikerült megörökítenie, ennek alapján festette meg 
a téma első változatát. Ezt a művét a Műcsarnok Nemzeti Képzőművészeti Kiállításán mutatta 
be 1934-ben, majd egy évvel később az Ernst Múzeumban megrendezett egyéni kiállításán már 
több villámos balatoni képe is szerepelt (Hajnali villámcsapás, Villámcsapás éjjel). 
	 Az itt bemutatott mű az 1929-es Kettős villámcsapás újragondolása (emellett még két 
olyan verzió ismert, ahol csak egy villám hasít bele a víztükörbe). Képünk teljesen újragondolja 
a témát, az égboltot és a víztükröt a több ágra hasadó égi tünemény kapcsolja egybe és színezi 
át a rózsaszín ezernyi árnyalatával. A mű megfogalmazása festőileg felszabadultabb, oldottabb 
mint az 1929-es kép, festésmódja alapján a harmincas évek közepére tehető, amikor a Szivár-
vány a Balaton felett vagy a Rózsaujjú hajnal is született. Csók érzékelhetően e téma kapcsán 
távolodott el leginkább a konkrét látványtól, és merült el a festészet önelvű eszköztárában, a 
színek és formák elvont és tündöklő játékában.

R É V É S Z  E M E S E
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№6
BALÁZS JÁNOS (1905-1977)

Dzsungel  ¦  Jungle

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 46 x 55 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Balázs János

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 579 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 200 000 Ft 
Estimate: 2 105 – 3 158 EUR

№7
ANNA MARGIT (1913-1991)

Prométeusz  ¦  Prometheus, 1965

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 40,5 x 26 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Anna M
Hátoldalon  ¦  On the reverse: PROMÉTEUSZ II. 1965 2/65

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE-CATALOGUE NR.: 2/65

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Anna Margit. Vaszary Képtár, Kaposvár, 2009, kat.: R. 61. sz. 90

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Az Antal-Lusztig Gyűjtemény I. 
	 Barcsay, Vajda, Korniss, Anna, Bálint. 
	 Déri Múzeum, Debrecen, 2018, 485. oldal, 68. kép

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 211 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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Tóth Menyhért tanítványai körében. Tokaj, Alkotótábor, 1962
Fotó: Birgés Árpád / MTVA Sajtó- és Fotóarchívum

TÓTH MENYHÉRT
SZÍNES VIRÁGOK 

HOSSZÚ VÁZÁBAN

№
8
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№8

1.	 Tóth Menyhért bemutatja legújabb képeit a Tokaji alkotótáborban, 1962 
	 Fotó: MTVA Sajtó- és Fotóarchívum

TÓTH MENYHÉRT (1904-1980)

Színes virágok hosszú vázában  ¦  Colourful Flowers in long Vase

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 80 x 60,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: TM 
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Csendélet lakás: MISKE

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 000 000 Ft / 10 526 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 10 000 000 Ft 
Estimate: 18 421 – 26 316 EUR
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1.	 Szent László tér, Nagyvárad, 1914
	 Foto: OSZK

№9 TIBOR ERNŐ (1885-1945)

A Fekete Sas palota a nagyváradi főtéren  ¦  
The Black Eagle Palace on the Main Square in Nagyvárad

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 64 x 81 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Tibor Ernő

Kezdő ár  ¦  Starting price: 480 000 Ft / 1 263 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 200 000 Ft 
Estimate: 2 105 – 3 158 EUR

№10 ILOSVAI VARGA ISTVÁN (1895-1978)

Nagybánya a református templommal  ¦  
Baia Mare with the Calvinist Church, 1931

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 40,5 x 34,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Ilosvai Varga I. 931.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 210 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimate: 5 263 - 7 895 EUR
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VASZARY JÁNOS 
NŐ CIGARETTÁVAL 

„Finom hölgy sosem rágja, vagy nedvesíti cigarettáját, hanem 
csak az ajkához érinti, szippant belőle, természetes módon fújja 
el a füstöt, némely pikáns szépségnek meg van engedve, hogy 
finom kis orrán át bocsássa ki, de affektálás nélkül. 
Nő kezébe, ajkai közé csak finom illatos cigaretta való. Ha rá-
gyújtottunk, nem szabad mohón szívni, de kialudni se engedjük, 
a dohányzás nyugodt tempót kíván, ami az előkelőség bizonyos 
jellemvonása.” 

Wohl Janka: Egy nagyvilági hölgy

№
11

1.	 Greta Garbo, 1930 körül 2.	 Marlene Dietrich, 1930 körül
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VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Nő cigarettával  ¦  Woman with Cigarette

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 32 x 31,5 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Vaszary J.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 14 000 000 Ft / 36 842 EUR
Becsérték: 20 000 000 – 30 000 000 Ft 
Estimate: 52 632 – 78 948 EUR

№11
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Az 1925-ös párizsi utazását követő, ún. 
fehér korszakában Vaszary elsősorban 
párizsi és budapesti nagyvárosi jele-

neteket, itáliai strandokat, tatai park-képeket, 
illetve virágcsendéleteket alkotott. A ragyogó 
színekkel, lazúrosan megfestett műremekek 
között igazi ritkaság a most aukcióra kerülő 
mondén hölgyet ábrázoló portré, ugyanis a 
korban készült alkotásokon a premier plán-
ban, szinte portrészerűen megjelenített alakok 
mögött a háttérben, mindig látszik a tágas 

horizonton egy-egy jelenet. A most aukcióra 
kerülő képen nagytotálban jelenik meg a har-
mincas évek tipikus „vamp” nője, az ondolált 
szőke hajú, rúzsos ajkú, cloche kalapot viselő, 
cigarettázó mondén nő, aki a kor filmjeiben, il-
letve plakátjain is szerepet kapott.

Hogy Vaszary látta-e az 1930-ban bemutatott, 
Josef von Sternberg rendezésében Heinrich 
Mann Ronda tanár úr című regénye alapján 
készült Kék angyal című filmet, Marlene Diet-

rich főszereplésével, nem tudjuk, de az biztos, 
hogy Budapest utcáin sétálva látta a város-
ban lépten nyomon megjelenő cigarettareklá-
mokat. 1930 körül kerültek az utcákra a híres 
Modiano reklámkampány plakátjai, valamint 
ekkor dobták piacra a Nicotex cég kifejezetten 
nők számára kifejlesztett cigarettáit is.
Az emancipálódni vágyó, Coco Chanel térd 
fölötti ruháit viselő, cigarettázó és koktélt ivó 
nők archetípusa jelenik meg ezen a merész 
kivágatú, szellemes képen.

Ps: Akkor még nem tudták, de mi ne feledjük: a dohányzás káros az egészségre!

13. Rudolf Schlichter: Margot, 1924 14. Leo Gestel: Cigarettázó nő 15. Christopher Wool: Fiatal nő cigarettával, 1927

10.	 Hölgynek tüzet adó férfi, 1925, MNG 11.	 Cigarettázó nő és férfi, 1925, MNG 12.	 Stilizált portrék, 1925, MNG

4.	 Berény Róbert: 
	 Modiano terv

3.	 Karády Katalin, 1930 körül

5.	 Bortnyik Sándor: 
	 Modiano plakát

6.	 Bortnyik Sándor: 
	 Modiano plakátterv

7.	 Csortos Elek József: 
	 Modiano plakát

8.	 Klaudinyi László: 
	 Modiano plakát

9.	 Molnár-C. Pál: 
	 Modiano
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№12 VASS ELEMÉR (1887-1957)

Dél-francia villa  ¦  Villa in the south of France

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 59,5 x 72,5 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed 
  
PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦	 Benkő Zsuzsanna: Szépség és hangulat. Vass Elemér festészete, Kieselbach Galéria, 2018, 128. o. 
	 (Pálmapark fehér házzal a Riviérán - Mediterrán tájkép, 1930, v.o. 60 x 73 cm, mgt.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 974 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 1 800 000 Ft 
Estimate: 3 158 – 4 737 EUR

№13 BASCH ANDOR (1885-1944)

Tavaszi táj  ¦  Spring Scenery, 1931

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 54 x 65 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Basch 31

Kezdő ár  ¦  Starting price: 460 000 Ft / 1 211 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft 
Estimate: 1 842 – 2 632 EUR
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№14
ROMÁN GYÖRGY (1903-1981)

Vurstli Nagybányán  ¦  Fun-Fair in Baia Mare, 1924

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 101 x 120,5 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE-CATALOGUE NR.: 1924/5.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Kolozsváry Marianna: Román György. Budapest, 2001, 110.; 274.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 5 500 000 Ft / 14 474 EUR
Becsérték: 8 000 000 – 12 000 000 Ft 
Estimate: 21 053 – 31 579 EUR
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Román 1921 és 1928 között Réti István növendékeként végezte el a budapesti Képzőművészeti 
Főiskolát. 1924 nyarát és őszét szintén Réti mellett Nagybányán töltötte. Talán rokoni kapcsola-
tai miatt – nagybátyja Elek Artúr műkritikus, keresztapja pedig Móricz Zsigmond író volt – Ro-
mán meglehetős szabadságot élvezett Nagybányán, mivel az általa is bevallottan fogyatékos 
rajztudása dacára Réti engedte olajjal dolgozni. Ekkor festett képei közül kettőt is kiállított 1924-
25 fordulóján az Ernst Múzeumban, amely helyet biztosított a főiskolai művészifjúság bemutat-
kozásának. A fiatal festőt lenyűgözte a nagybányai táj hangulata és a nagyvárositól eltérő, erő-
teljesebb színvilág, „…a csodálatos, kúp alakú, szelíd gesztenyével borított nagybányai hegyek, 
a város középi vadgesztenyés, szinte középkorian romantikus tér […] úgy ment a munka, mint 
a karikacsapás” – írja regényében. Itt bemutatott festményén a virágzó vadgesztenyefákkal 
övezett nagybányai főtér látható, háttérben a híres Berger cukrászdát is magában foglaló István 
szálló épületével. Román a sebtében felállított kisvárosi körhintát olyan gyermeki rácsodálko-
zással örökítette meg, mintha először látná az önfeledten szórakozó tömeg és a történéseket irá-
nyító matróztrikós hintáslegények vásári forgatagát. Képének korabeli párdarabja a nagybányai 
Szénapiac terén felállított cirkuszsátort és lakóit ábrázoló, szintén magángyűjteményben lévő 
festménye. Román György teljességgel eredeti és önálló festészetének távoli párhuzamai között 
található a francia Camille Bombois (1883–1970) művészete. Román és Bombois nemcsak élet-
útjuk hasonló kalandosságát tekintve, de művészi előadásmódjukban is a 20. századi európai 
festészet történetének azonos fejezetében foglalnak helyet. 

R U M  A T T I L A

ROMÁN GYÖRGY NAGYBÁNYÁN, 1924„Említettem már a vurstlit, későbbiekben oly sok tájképpróbálkozásom színhelyét. […] Az And-
rássy út fasorai után hirtelen kitárulkozó tarka és tarkaságában dohos, rongyszagú világ, a 
körhinta forgatagában keringő s ugyanakkor merev haptákot álló lovacskák, táncosnőcskék, 
fehérre mázolt, pirosbársony ülésű kis hintók, no meg az utánuk következő egyéb látnivalók: a 
Barocaldi fülig mázolt szájú bohócai, csillogó üvegruhás táncosnői, rózsaszín trikós akrobatái 
mind lenyűgöző s ugyanakkor visszataszító erővel hatottak rám. […] Erőmet, bátorságomat 
bizonyító kötelességemnek tartottam időnként a Rém tanyáját, vagyis a Vurstlit is felkeresni. 
Magától értetődőnek találtam, hogy a Rém máshonnan, mint a Vurstli falai közül nem mászhat 
elő, ott kellett, hogy megelevenedjék, onnan kellett, hogy megszökjék egy nyomasztó éjszakán.” 
(Román, 1963, 33, 102.)

	 Román György túlérzékeny gyermeki képzeletének gazdag táptalajt nyújtottak a rém-
tettekkel foglalkozó hírlapi cikkek és a detektívregény-ponyvák. A súlyos betegségek sorozatán 
átesett gyermek magántanulóként végezte iskoláit, s mivel tanára a Városliget közelében lakott, 
sűrűn nyílt alkalma csavarogni a városi köznép olcsó szórakoztatását biztosító intézmények 
kulisszái között. Ekkor ismerte meg az itt üzemelő panoptikumot is, melynek hatásvadász és 
borzadályt keltő jelenetei egész életére meghatározó élménnyé váltak. A magányból című ön-
életrajzi regényében Román rendkívül érzékletesen idézi fel 1917 körüli emlékeit, melyben a vi-
aszmúzeum sötét folyosójába lépve és onnan visszatekintve a kinti világba, örökre belevésődött 
egy körhinta látványa, mely a talmi csillogás mögötti nyomorúsága dacára is a gyönyörű és 
gazdag valóságot jelentette a számára. S bár az arctalan és jellegtelen emberi tömegtől való 
ösztönös irtózás Román festészetében a felszínes butaságot és maradiságot szimbolizáló tö-
megjelenetekben testesült meg, az egész életművön átvonuló körhintás-képek sorozatában nem 
egy található, mely e gyermekkori élmény hatására felszabadultságot és életörömöt sugároz. 
Ezek közé tartozik az itt bemutatott Vurstli Nagybányán című festménye is.

A VURSTLI, 
A PANOPTIKUM 
ÉS A CIRKUSZ TÉMÁJA 
ROMÁN MŰVÉSZETÉBEN1.	 Camille Bombois: Az atléta, 1930 körül�  →

	 Pompidou központ, Párizs

2.	 Salvador Dalí: 
	 A Szent Kereszt ünnepség Figuerasban, 1921

3.	 Aba-Novák Vilmos: Cirkusz
	 magántulajdon
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№15 BÖRTSÖK SAMU (1881-1931)

Ősz Nagybányán, 1920-as évek  ¦  Autumn in Baia Mare, 1920s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 45 x 51,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Börtsök

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED:
¦	 BÁV 44. Képaukció, Budapest, 1977. december, 30. tétel (Nagybányai táj)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 320 000 Ft / 842 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 1 842 EUR

№16 KRIZSÁN JÁNOS (1866-1948)

Kora tavasz  ¦  Early Spring 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 72,5 x 82,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Krizsán János
Jelezve vakrámán  ¦  Signed on the stretcher: Krizsán János Kora tavasz Nagybánya

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 237 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 500 000 Ft 
Estimate: 3 947 – 6 579 EUR



34 35V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

ABA-NOVÁK VILMOS
MAGYAR HEGYI FALU 

(FALU DOMBOLDALON), 1937

№
17



36 37V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

ABA-NOVÁK VILMOS
MAGYAR HEGYI FALU 

(FALU DOMBOLDALON) 
1937

№
17
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№17
ABA-NOVÁK VILMOS (1894-1941)

Magyar hegyi falu (Falu domboldalon)  ¦  
Hungarian Mountain Village (Village on the Hillside), 1937

Tempera, fa  ¦  Tempera on wood, 100 x 131 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Aba-Novák 37

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 korábban Gálosi József tulajdonában

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Aba-Novák emlékkiállítás. Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1962, (katalóguson kívül)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Modern magyar festészet 1919−1964. Szerk.: Kieselbach Tamás, Budapest, 2004, 515.
¦	 Modern Hungarian Painting 1894−1964. Szerk.: Kieselbach Tamás, Budapest, 2004, 515.
¦	 Die Moderne in der Ungarischen Malerei 1919−1964. 
	 Szerk.: Kieselbach Tamás, Budapest, 2007, 515.
¦	 Molnos Péter: Aba-Novák [Vilmos]. Budapest, Népszabadság Könyvek, 2006, (187. kép)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Molnos Péter: Aba-Novák, a „barbár zseni”, 
	 Debrecen, MODEM, 2008. április 21. − július 6., (91. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 18 000 000 Ft / 47 368 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 50 000 000 Ft 
Estimate: 78 947 – 131 579 EUR

„Érdeklődéssel fordult a népélet felé. Népi cso-
portokat iktatott nagy történeti képeibe is, így 
a párisi falképekbe, a befejezetlenül maradt 
pannonhalmi freskókba, a kassai bevonulás 
ünnepi örömsugárzásába, − mintegy annak 
kihangsúlyozására, hogy a történelemnek a 
nép is részese, a nép is csinálja. Tisztán festői 
szempontból a népies alakok vagy csoportok, 
tarka viseletükkel színskálájának élénkítését 
is szolgálták. 

1.	 Csíkszereda, Erdély, 1941 
	 Fotó: Fortepan / Lissák Tivadar 

2.	 A csíkzsögödi római katolikus templom 
	 napjainkban

3.	 Aba-Novák Vilmos: Csíkszeredai vásár, 1935
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

Utolsó évtizedének legsikerültebb alkotásai 
közé tartoztak kisebb-nagyobb méretű életké-
pei Szolnok vidékéről, vagy Csíkországból, hol 
Nagy Imre székely festőbarátjánál néhány 
termékeny hetet töltött. A magyar paraszt és 
földjének szeretetétől csillogó, derűs szemmel, 
sohasem bántó humorérzékkel megfigyelt je-
lenetek ezek, lacikonyhák, falusi áldomások, 
szélesjókedvükben táncoló párok, komp a Ti-
szán, emberekkel megrakott szekerek, hegye-

sen lépkedő libák, úsztató tehenek, harisnyás 
székelyektől noszogatott ökrösszekerek stb. 
Ecsetje új életre keltette a népi életképfes-
tészetet, meleg és mai szociális érzéssel, a 
»falukutatók« kesernyés íze nélkül, amint el-
kerülte a gyöngyösbokrétások exhibitionista 
színpadiasságát, vagy épp a régi népszínmű 
hamis érzelgősségét és mesterkéltségét. Se-
hol tüzesebben nem perzsel mély és őszinte 
magyarsága, mint ezeken a művein (…).”1

1.	 Gerevich Tibor: Aba-Novák Vilmos. Szépművészet, 1941, 11. sz. 261. o.
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№18 Kancsó, forrásból ivó nőalakkal Zsolnay, 1900 körül  ¦  
Jug with a Female Figure Drinking from the Spring, Zsolnay, around 1900 №19 Váza, virágzó liliomágakkal díszítve, Zsolnay, 1900 körül  ¦  

Vase Decorated with Blooming Lily Branches, 
Zsolnay, around 1900

1.	 Kancsók, forrásból ivó nőalakok, 1900
	 Csenkey Éva: Zsolnay szecessziós kerámiák, 
	 Helikon, 1992., 16. ábra

APÁTI ABT SÁNDOR TERVE ALAPJÁN MINTÁZTA MACK LAJOS

Keménycserép, ráillesztett figurával és reliefmintázattal öntött forma. Felülete opak 
eozinmázakkal pamacsolt, savmaratott.

Fazonszám  ¦  Form number: 5986
Magasság  ¦  Height: 39 cm, szélesség  ¦  width: 24 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 5986  ¦  
Signed: with raised round stamp and impressed number of 5986

PÁRDARABJA KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  
PENDANT EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 PANORAMA: Architecture and Applied Arts in Hungary, 1896-1916. Kyoto, 1995. Exhibition 

in the National Museum of Modern Art, Kyoto, 1995, Tokyo, 1996. Szerkesztette: Csenkey 
Éva, Hadik András, Shinji Kohmoto; 178. ábra

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦	 Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. 
	 Gyugyi László gyűjteménye a száz új tárggyal, 
	 Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017, 562. ábra
¦	 Csenkey Éva: Zsolnay szecessziós kerámiák, Helikon, 1992, 16. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 632 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

Keménycserép, korongozott forma. A matt, savmaratott alapon fényesen hagyott, arany 
kontúros és belső rajzos virágminta látható, eozinmázakkal festve.

Fazonszám  ¦  Form number: 5282
Magasság  ¦  Height: 33 cm, átmérő  ¦  diameter: 15,5 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 5282  ¦  
Signed: with raised round stamp and impressed number of 5282

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 000 000 Ft / 5 263 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR
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№20 ILOSVAI VARGA ISTVÁN (1895-1978)

Kapu előtt  ¦  In front of the Gate  

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 70,5 x 60 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Ilosvai Varga I.
Jelezve vakrámán  ¦  Signed on the stretcher: Ilosvai Kapu előtt

Kezdő ár  ¦  Starting price: 380 000 Ft / 1 000 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 1 842 EUR

№21 CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Szentendre 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 73 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Czóbel

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 egykor Michel Kellermann gyűjteményében (Párizs)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 800 000 Ft / 7 368 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR
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№23 KRIZSÁN JÁNOS (1866-1948)

November, 1931

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 82 x 71,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Krizsán J.
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: 
Krizsán János november Nagybánya 1931.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Kieselbach Gyűjtemény. 
	 Magyar festészet 1900-1945, Budapest, 1996, 226-227.o.

Kezdő ár ¦ Starting price: 1 400 000 Ft / 3 684 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimate: 5 263 - 7 895 EUR

№22 CSÁKY LÁSZLÓ (1888-1918)

Cseresznyevirágzás (Virágzó gyümölcsfák), Kecskemét, 1912-1914 között  ¦  
Cherry blossom (Blooming Fruit Trees), Kecskemét, around 1912-1914

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 100 x 115,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Csáky László, 19.. Kecskemét (töredékes  ¦  fregmentary)
 
FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 A Budapesti Háziezred Festőinek Képkiállítása, Nemzeti Szalon, Budapest, 1918, kat.: 141. (Cseresznyevirágzás)
¦	 Csáky László művészi hagyatékából, Kövér Gyula újabb képeiből és Podvinecz Erzsébet gyűjteményéből 

rendezett csoportkiállítás, Nemzeti Szalon, Budapest, 1919. március-április, kat.: 81. (Virágzó gyümölcsfák)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 447 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 200 000 Ft 
Estimate: 2 105 – 3 158 EUR

„Ő a természet szerelmese. Százszínű, fényes bogarak zümmögnek, 
lepkék röpködnek, smaragdos ragyogó gyíkok surrannak túl a falun. 
A fák rügyet, virágot, majd lombot hajtanak. Rügy, virág, lomb beolvad, 
vagy lehull, de Csáky nélkül mindez nem történhetik. Őt végig ott ta-
láljuk. Az első rügyek ő előtte pattannak ki ágaikból, s szeme végig éli 

virággá növekedésüket. Lázas örömujjongásba Csákyt a tavasz hozza 
csak. A virágzás. Ekkor átszellemül. Tavasz. Ha mindig tavasz lehetne. 
Tavasztól – tavaszig a neve Csáky képeinek.” 

(Képírók, képfaragók katalógusa, 1918)
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№24 TORNYAI JÁNOS (1869-1936)

Magányos fa  ¦  Lonely Tree

Olaj, karton  ¦  Oil on cardboard, 33 x 45 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Tornyai

Kezdő ár  ¦  Starting price: 300 000 Ft / 789 EUR
Becsérték: 460 000 – 600 000 Ft 
Estimate: 1 211 – 1 579 EUR

№25 K. SPÁNYI BÉLA (1852-1914)

Naplemente  ¦  Sunset

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 32 x 43,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Spányi B.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 360 000 Ft / 947 EUR
Becsérték: 600 000 – 1 000 000 Ft 
Estimate: 1 579 – 2 632 EUR



48 49V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№26

„Életének utolsó éveiben Iványi-Grünwald Béla igen gyakran festett virágcsendéletet, szívet, 
szemet örvendeztető, gyönyörű, színes csokrokat. Akik ismertük őt, éreztük, hogy ezek nem 
egyszerű csendéletek (…). Számára a virágcsendélet sokkal többet jelentett könnyen összeál-
lítható, tetszetős festenivalónál. Neki a virágcsokor szimbólum volt: a látható világ szépségé-
nek összesített jelképe, múlandó és haszonfölötti, mint minden, ami nagyon szép. És ha neki az 
élet szépségének volt ösztönszerű jelvénye a színekben sziporkázó virágcsokor, számunkra ez 
az ő művészetét jelképezheti tömören, emberi lényével összefonottan. (…) Amennyire halandó-
nak ez megadatik, ő valóban boldog ember és boldog művész volt, szavai és képei ezt vallották 
szüntelen. Amikor élete harmadik harmadában visszajutott gyermekkorának szép tájékira, a 
Balaton somogyi partjára festeni, akkor hangzott el ajkáról a vallomás: »...az ecset, mellyel 
dolgozom, boldogságot szerző hangszer a kezemben. Én senkit nem irigyelek, a legboldogabb 
emberek közé számítom magamat, mert nagyon-nagyon kedvemet találom a munkámban. Ha 
két-három napig nem dolgozhatom, nem csak lelkileg, de fizikailag is beteg vagyok. Nagy hi-
úságaim nincsenek... Ha annak a kis körnek, mely az én szememben mindent jelent, tetsze-
nek az alkotásaim, már megkaptam azt az édes megnyugvást, mely az emberi boldogsághoz 
szükséges. És ez a mostani életem oly szép, oly kedves, oly zavartalan, hogy nem is akarok a 
jövendőre gondolni. Mit kaphatnék még többet, mint amit eddig kaptam?«”

IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Nagy virágcsendélet  ¦  Large Flower Still-life, 1930 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 131 x 151 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Iványi Grünwald Béla 1930

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Képzőművészet, 4/35, 1930. december, 228. o.
¦	 Szabó László: Iványi-Grünwald. Budapest, Corvina, 2007, (58. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 400 000 Ft / 11 579 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 10 000 000 Ft 
Estimate: 18 421 – 26 316 EUR

1.	 Pierre-Auguste Renoir: Rózsák vázában 2.	 Vaszary János: Virágcsendélet kék korsóval, 1930 
	 magántulajdon

1	 Réti István: Megemlékezés Iványi Grünwald Béláról. In: Nyugat. 1941. 05. 01. 5. sz. 218. o.
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№27 GUZSIK ÖDÖN (1902-1954)

Salerno 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 60 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Guzsik Salerno

Kezdő ár  ¦  Starting price: 400 000 Ft / 1 053 EUR
Becsérték: 600 000 – 900 000 Ft 
Estimate: 1 579 – 2 368 EUR

№28 GIMES LAJOS (1886-1945)

Velencei látkép, 1925-1930 között  ¦  View of Venice, 1925-1930

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 32,5 x 49 cm  
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Gimes Venezia

Kezdő ár  ¦  Starting price: 360 000 Ft / 947 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 1 842 EUR
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PAÁL LÁSZLÓ
VIHAR UTÁN (BEILENI TÁJ), 
1871 KÖRÜL

№
29
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№29
PAÁL LÁSZLÓ (1846-1879)

Vihar után (Beileni táj), 1871 körül  ¦  
After the Storm (View of Beilen), around 1871

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 65,5 cm
Balra lent hagyatéki bélyegző  ¦  Legacy stamp bottom left

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 Paál László művészi hagyatékának árverése, Párizs, Hotel Drouot, 1880. április 21. 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 16 000 000 Ft / 42 105 EUR
Becsérték: 26 000 000 – 34 000 000 Ft 
Estimate: 68 421 – 89 474 EUR

2.	 Beilen, Hollandia, 1870-es évek
	 archív fotó

1.	 Beilen, Hollandia, 1870-es évek
	 archív fotó

4.	 Narcisse-Virgilio Diaz: Vihar, 18723.	 Paál László: Beileni szélmalom, 1870
	 magángyűjtemény

démián megismert festőbarátja, Eugen Jettel 
1870 őszén érkeztek meg a hollandiai Beilenbe. 
Pár hónap kihagyás és egy londoni kitérőt kö-
vetően, Paál 1871-ben ismét Beilenben dolgo-
zott, és az innen történő végleges távozását 
követően, már Düsseldorfban fejezte be itt 
megkezdett műveinek jelentős részét. Paál 
Beilenben született vagy ahhoz köthető alko-
tásai már a kiforrott művészegyéniség jelleg-
zetes jegyeit mutatják. „Ez az én iskolám, ez 
mindenem! Csakis akkor érzem magam jól, ha 
az üde levegőt szíva be, eszméimmel foglal-
kozhatom!” – írta nővérének a holland vidék, 
de általánosságban a romlatlan természet 

iránti egyre fokozódó és érzéki energiákkal te-
lített imádatáról. A beileni évek Paál életének 
derűs és viszonylag gondtalan időszakát je-
lentették. Apja még támogatni tudta tanulmá-
nyait, a düsseldorfi társasági élet valóságos 
csillagaként tündökölt, mind remekebb képe-
ket festett, és kivételesen fényes jövő állt előt-
te. 1871 tavaszán  J. S. Forbes angol műgyűjtő 
megvásárolta Paál egy nagyméretű tájképét, 
és meghívta a művészt londoni otthonába is. 
A két beileni tartózkodás közé ékelődő londoni 
út során, Paál megismerkedett a 18. századi 
angol tájképfestészet legkiválóbb mestereivel, 
többek között John Constable művészetével. 

Ez további megerősítésül szolgált számára, 
hogy az általa kijelölt művészi út helyes, és 
tökéletesen ízesül a barbizoni festészet nagy-
mestereinek már korábban megismert ha-
gyományával. Paál beileni képei, így a most 
aukcióra kerülő darab is, igazi remekmű, mely 
a korábbi bécsi naturalizmust felváltó, líraibb 
jellegű, romantikus ízű realista stílust mutat. 
A kép szerepelt a Paál 1879-ben bekövetkezett 
korai halálát követő párizsi hagyatéki aukci-
ón 1880 áprilisában. A kutatás számára csak 
szűk két évtizeddel ezelőtt vált ismertté és ta-
nulmányozhatóvá ez a remek Paál László-mű.

R U M  A T T I L A

Paál László 1869-ben egy müncheni kiál-
lításon találkozott először Gustave Cour-
bet és néhány barbizoni francia művész 

munkájával. Az élmény meghatározónak bi-
zonyult a fiatalember művészetének további 
alakulására. Théodore Rousseau, Jean-Fran-
cois Millet, Camille Corot és Charles-Fran-
cois Daubigny festészetének hatására Paál 
túllépett a bécsi akadémián tanultakon. Fes-
tészetének korábbi rajzos jellegét, a természet 
aprólékos naturalista ábrázolását egy nagy-
vonalúbb és összefoglalóbb jellegű stílussal 
váltotta fel, melynek első darabjai beileni tar-
tózkodásához köthetőek. Paál és a bécsi aka-
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JÁNDI DÁVID
NÁPOLY LÁTKÉPE 

A VEZÚVVAL A 
HÁTTÉRBEN, 1928

№
30
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№30
JÁNDI DÁVID (1893-1944)

Nápoly látképe a Vezúvval a háttérben  ¦  
A View of Naples and Vesuvius, 1928

Pasztell, papír  ¦  Pastel on paper, 34 x 50 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Jándi 928

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 700 000 Ft / 4 474 EUR
Becsérték: 2 400 000 – 3 200 000 Ft 
Estimate: 6 316 – 8 421 EUR
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1.	 Akrobaták, 1930
	 Fotó: Fortepan - Milkovits Gábor

2.	 Patkó Károly: Akrobaták, 1930 körül
	 magántulajdon 

3.	 Gábor Jenő: Akrobaták, 1933
	 magántulajdon

№31
ROZSDA ENDRE (1913-1999)

Akrobaták  ¦  Acrobats, 1934

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 61 x 50 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Rozsda 34.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 800 000 Ft / 10 000 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 8 000 000 Ft 
Estimate: 15 789 – 21 053 EUR

„Nem mindenkinek, 
de Rozsda Endrének van legendája. 
Az első magyar szürrealista. 
A magyar művészettörténet nagy 
ismeretlenje. Breton barátja, Picassóné 
legjobb magyar tanítója. 
Rozsda, aki még látta Bartók kezét, és ez 
megváltoztatta az életét. Európai Iskola, 
Max Ernst, Párizs, párizsi emberünk.” 1 

1.	 Esterházy Péter: A szerelmes ember. 
	 Elhangzott Rozsda Endre kiállítás megnyitóján az XO Galériában, 1999. április 23.
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№32

KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Anya gyermekével  ¦  Mother with her Child

Gouache, papír  ¦  Gouache on paper, 79,5 x 54,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 800 000 Ft / 10 000 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 8 000 000 Ft 
Estimate: 15 789 – 21 053 EUR

2.	 Hencze Tamás macskájával, 1983
	 Fotó: MNG Adattár

4.	 Karl Lagerfeld Choupette nevű macskájával, 2019 

1.	 Vaszary János macskájával tatai kertjében, 1935.

3.	 Kondor Béla: Macska és modell, 1972
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest
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№34 BOLDIZSÁR ISTVÁN (1897-1984)

Nyári nap  ¦  Summer Day, 1922

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 114,5 x 74 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Boldizsár 1922 Nagybánya

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 316 EUR 
Becsérték: 800 000 – 1 200 000 Ft
Estimate: 2 105 – 3 158 EUR

№33 HELLER ÖDÖN (1878-1921)

Nagybányai kislány vörös ernyővel  ¦  Little Girl from Baia Mare with a Red Umbrella, 1906

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 106 x 113,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Heller Ödön 1906

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 egykor Pártos Lajos tulajdonában (1930)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Magyar Képzőművészek Szegedi Reprezentatív Kiállítása. 
	 Fészek Klub, Szeged, 1930. október 19. – november 2., 

Emlékkiállítás – Heller Ödön képei. 
	 kat.: 248. (Nagybányai kislány vörös ernyővel)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 400 000 Ft / 3 684 EUR
Becsérték: 2 500 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 6 579 – 10 526 EUR
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№35
BENE GÉZA (1900-1960)

Naplemente  ¦  Sunset, 1958

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 44,5 x 54,5
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Bene Géza
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Bene Géza 
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Bene Géza 1958

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 korábban özv. Bene Gézáné tulajdonában

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 Bene Géza festőművész emlékkiállítása. 
	 Kossuth Lajos Tudományegyetem, Debrecen, 
	 1970. december 6-23., kat. sz. n. (Barna táj piros nappal, 1958)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Rácz István: Bene Géza. Corvina, Budapest, 1971, 22. kép

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 632 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№36
KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Virágcsendélet gyümölcsökkel  ¦  
Still-life with Flowers and Fruit

Gouache, papír, kartonon  ¦  
Gouache, paper on cardborard, 48 x 32 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 316 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR
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№37

1.	 Ferenczy Károly: Nyári nap (Majális), 1906
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Tóparton, 1910 körül  ¦  By the Lake, around 1910

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 70,5 x 97,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Iványi Grünwald Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 211 EUR
Becsérték: 2 500 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 6 579 – 10 526 EUR
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№39 CZIMRA GYULA (1901-1966)

Csendélet komódon  ¦  Still-life on the Commode, 1959

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 25 x 20 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czimra 959.
Hátoldalon autográf felirat  ¦  Autograph inscription on the reverse: 
Imrikének szeretettel adja Gyula bácsi. Rákoshegy. 1962. június 19.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Czimra Gyula emlékkiállítás. 
	 Erdős René Ház, Budapest, 1998. november-december
¦	 Czimra Gyula emlékkiállítása. Szentendre, MűvészetMalom, 
	 2006. január 28. – február 26. (kat. sz. n.)
¦	 Czimra Gyula gyűjteményes kiállítása. Városi Képtár – Deák 

Gyűjtemény, Székesfehérvár, 2010. február 26. – május 9., kat.: 43.
¦	 Czimra Gyula gyűjteményes kiállítása, Kaposvár, Rippl-Rónai 

Múzeum, 2010. október 14. – december 19., kat.: 43.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Lóska Lajos: Czimra Gyula festőművész. Székesfehérvár, 
	 Városi Képtár – Deák Gyűjtemény, 2010, 60.o. (66. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 000 000 Ft / 5 263 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR

№38 PAIZS GOEBEL JENŐ (1899-1944)

Kertben (Szentendrei kertben)  ¦  In the Garden (Garden in Szentendre), 1942

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 72 x 51 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Paizs Goebel 942

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Paizs Goebel Jenő gyűjteményes kiállítása, Alkotás Művészház, 
	 Budapest, 1943. november, kat.: 26. (Kertben, 1942, vászon, 2500.-)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Verba Andrea: Paizs Goebel Jenő művészete, 
	 Gondolat Kiadó, Budapest, 2009, 209. o. (kat.: II. 166.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 600 000 Ft / 9 474 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft 
Estimate: 13 158 – 18 421 EUR
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KLIE ZOLTÁN
ABLAK A NAGYVÁROSRA, 

1930-AS ÉVEK

№
40
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Klie Zoltán a két világháború közötti ma-
gyar festészet stiláris értelemben talán 
legérdekesebb, legösszetettebb képvise-

lője. Kopócsy Anna monográfiájának címében 
egyenesen „kozmikus festő”-nek nevezi Kliet.1 
Klie a főiskolán Vaszary János tanítványa volt, 
és mestere támogatásával elsőként kapott 

(1925-ben) kétéves párizsi ösztöndíjat. Itt 
házasodott össze Róna Klára festőművésszel, 
akivel több alkalommal együtt állított ki. Klie 
Párizsban az art deco mellett számos modern 
irányzattal ismerkedett meg: az expresszi-
onizmustól, futurizmustól, kubizmustól és a 
szürrealizmustól kezdve Giorgio de Chirico és 

Carlo Carrà olasz pittura metafisicájáig és a 
naiv festészetig. Klie szinte minden művészi 
motívumra érzékenyen reagált, és sokat be 
is épített a maga egyéni stílusába. Klie mű-
veinek a stiláris jegyei annyira sajátosak és 
különösek, hogy nehéz ezeket más magyar 
festők képeivel összetéveszteni. Szomory De-

zső 1937-ben az Új Művészek Egyesületének 
reprezentatív kiállításáról szóló cikkét azzal 
kezdi, hogy Klie műveit az első helyen emeli 
ki: „Egy külön világ, egy külön lélek, egy külön 
paletta”.2 
Klie az 1920-as évek végén és az 1930-as 
években a korszak legnagyobb sikereket ara-

tó festőinek egyike. Külföldön több önálló ki-
állítása volt ebben az időszakban: Düsseldorf, 
Bochum, Stockholm, Firenze, Velence stb. 
Számos jelentős csoportos kiállításon is részt 
vett, például 1931 őszén a milánói Pesaro Ga-
lériában megrendezett tárlaton, többek közt 
olyan pályatársakkal együtt, mint Aba-No-

vák Vilmos, Csók István, Egry József, Fényes 
Adolf, Glatz Oszkár, Iványi Grünwald Béla, 
Szőnyi István és Vaszary János. 
Magyarországon is a legsikeresebb festők 
egyike volt. Budapesten 1930-ban az Ernst 
Múzeumban nyílt meg festményeinek első át-
fogó kiállítása, amelyet több egyéni és csopor-

№40
KLIE ZOLTÁN (1897-1992)

Ablak a nagyvárosra, 1930-as évek  ¦  
City View from the Window, 1930s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 80 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Klie

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 000 000 Ft / 15 789 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft 
Estimate: 26 316 – 39 474 EUR

1.	 Tamara de Lempicka: 
	 Romana de la Salle portréja, 1928
	 magántulajdon

2.	 Tamara de Lempicka: 
	 Madame Boucard portréja, 1931
	 magántulajdon
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tos kiállítás is követett. Mint a KÚT és az UME 
egyik meghatározó személyisége, valamennyi 
jelentős kiállításon szerepelt már az 1920-as 
évektől.3 A KUT/KÚT a Képzőművészek Új Tár-
sasága 1924–1949 között működött. A Nyol-
cak örökösének tekintették magukat. Eleinte 
ide tartoztak Vaszary János tanítványai is, 
vagyis az UME, az Új Művészek Egyesülete, 
de Vaszary kilépése után ők is kiváltak a szer-
vezetből (1927).
A második világháború után Kliere újabb meg-
próbáltatások vártak. Hosszú ideig csak me-
seillusztrációkat készíthetett, és nyakkendők 
festéséből élt, művei pedig igen ritkán szere-
peltek kiállításokon. Csupán 1959 után látnak 
napvilágot olyan művészeti szakcikkek, ame-
lyek legalább futólag megemlítik Klie Zoltán 
nevét, majd 1967-ben jelenik meg a mester 
festészetének első avatott kritikai méltatása 
a háború utáni időszakban. Mezei Ottó sze-
rint Klie szerencsés alkatú művész. Azok közé 
tartozik, akikben mindvégig van erő a megúju-

lásra, elmélyülésre és arra, hogy a művésze-
te egyre egyetemesebbé váljon.4 Az 1980-as 
években, Klie művészetét újra kezdte megis-
merni a nagyközönség, remekműveinek ára 
szinte azonnal a sokszorosára nőtt.
A most aukcióra kerülő mű, Klie korai korsza-
kában keletkezett, az 1930-as évek elején, 
amikor frissek voltak benne a nyugati festé-
szeti irányzatok élményei. A kép témájában és 
stílusában is montázsszerű. Egyik komponen-
se egy art deco jellegű női portré, feltehetően 
kedvelt modelljét, Ilát ábrázolja, aki a 30-as 
évek számos festményén megjelenik. 
A másik komponens pedig egy futurista jellegű 
ipari tájkép, egy gyár ábrázolása. A technika 
újdonságai, a gépek és a repülés iránti szen-
vedélyes rajongás, amely az olasz futuristákat 
jellemezte, külön vonulatot képez Klie művé-
szetében. Egy gyár vagy a pályaudvar nyüzs-
gése, mozgalmassága legitim festői téma volt. 
Klie képeinek „égi vasmadarai” és a futuristák 
„légi festészete” (aeropittura) között egyértel-

mű a kapcsolat. Ez pedig összefügg a táj tér-
képszerű, felülnézeti megjelenítésével, aminek 
számos példája van Klie festményein. 
Az 1930-as években készült portrék és aktok 
nőalakjait fekvő vagy ülő testtartásban ábrá-
zolja, mögöttük pedig a kivágatban valamilyen 
természeti táj vagy a futurizmus világát idéző 
ipari táj jelenik meg. Az ipari táj és finom női 
portré összemontírozása szokatlan kompozí-
ciós megoldás, nagyon különböző a két téma, 
ami azonban valahogyan mégis egymásra vo-
natkozhat. A nő szeme félig lecsukódik, lefelé 
néz. Klie képein gyakran különös, álomszerű, 
látomásos, szinte szürreális képi világ jelenik 
meg. Ilyen karakteres női arcok gyakran tűn-
nek fel az art deco női portrékon is, többek közt 
a kubizmusból kiinduló art deco női portréfes-
tészet mesterének, Tamara de Lempickának a 
művein. 

C S E R E S N Y É S I  A N N A

4.	 Klie Zoltán: Leány és vasmadár, 1935
	 magántulajdon

3.	 Fritz Lang: Metropolis (1927)
	 Képkocka a filmből

5.	 Klie Zoltán: Álmodozás
	 magántulajdon

←

1.	 Kopócsy Anna: Klie Zoltán. A kozmikus festő. Zsitva Tibor kiadása, Budapest, 2005. A „kozmikus festő” kifejezést már Lóránth László is használja egy tanulmányában: „Ő a magyar Jean Rousseau. Kozmikus festő”. Lóránth 
László: Paletta, Budapest, Jelen Kiadó, 1944.

2.	 Szomory Dezső: Az új művészek kiállítása a Nemzeti Szalónban. Az Est, 1937. április 25., 12. oldal
3.	 Klie Zoltán kiállításainak listája olvasható a Haas Galéria 2003. október-novemberi kiállításának katalógusában: Merítés a KUT-ból VII. Klie Zoltán (1897-1992) festőművész emlékkiállítása. Budapest, Haas Galéria, 2003, 10. 

oldal
4.	 Mezei Ottó: Klie Zoltán. Művészet, 1967, 6. szám, 30-31. oldal
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№41 ZÁDOR ISTVÁN (1882-1963)

A Galata híd Konstantinápolyban  ¦  
The Galata Bridge in Constantinople, 1916

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 34 x 26,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Zádor István Konstantinápoly 1916 II
Hátoldalon felirat  ¦  Inscription on the reverse: Die Galata Brücke in Konstantinapol

Kezdő ár  ¦  Starting price: 400 000 Ft / 1 053 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft 
Estimate: 1 842 – 2 632 EUR

№42 CORINI MARGIT (1897-1982)

Esős délután  ¦  Rainy Afternoon

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 54,5 x 45,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: M. de Corini

Kezdő ár  ¦  Starting price: 800 000 Ft / 2 105 EUR
Becsérték: 1 600 000 – 2 400 000 Ft 
Estimate: 4 211 – 6 316 EUR
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№43 MEDGYESSY FERENC (1881-1958)

Táncoló nők  ¦  Dancing Women

Bronz  ¦  Bronze, 36 x 72 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Medgyessy F.

A mű párdarabja a Magyar Nemzeti Galéria gyűjteményében

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 316 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 3 947 EUR

№44 PÁSZTOR JÁNOS (1881-1945)

Hölgy kancsóval  ¦  Lady with Jug

Bronz, márvány talapzaton  ¦  Bronze, on marble pedestal, 
58 x 18 x 10 cm (talapzat nélkül  ¦  without base)
Jelezve a talapzaton  ¦  Signed on the base: Pásztor J

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 711 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 3 947 EUR
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MATTIS TEUTSCH JÁNOS
ÁLMODOZÁS, 
1920-as évek második fele

№
45

1.	 Helmut Schmidt volt német kancellár feleségével 
	 Mattis Teutsch János festményét tekinti meg 
	 a Magyar Nemzeti Galéria kiállításán, 1983. október 
	 Fotó: MTI Zrt. Fotóarchívum
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№45
MATTIS TEUTSCH JÁNOS (1884-1960)

Álmodozás, 1920-as évek második fele  ¦  
Daydreaming, the second half of the 1920s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 80,5 x 55,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MT

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 500 000 Ft / 17 105 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft 
Estimate: 26 316 – 39 474 EUR

2.	 Mattis Teutsch János, 1902 körül

Mattis Teutsch János 1884-ben született az erdélyi Brassóban, és ugyanott hunyt el 
1960-ban. Élete jelentős részét, csupán rövid megszakításokkal a szülővárosában töl-
tötte, ahol a helyi faipari szakiskolában oktatott.Életművét, a festményeit, grafikáit és 

szobrait, szinte kivétel nélkül otthonában készítette, többnyire teljes művészi és szellemi izolá-
cióban. Életének és munkásságának látszólagos elzártsága ellenére Mattis Teutsch kiemelkedő 
módon járult hozzá az 1910-es és 1920-as évekbeli európai avantgárd, az expresszionista és 
konstruktivista absztrakció művészetéhez. Alkotásai rendre meghatározták a budapesti, buka-
resti, berlini és párizsi modernista kiállítóhelyek programját és számos avantgárd folyóirat ar-
culatát. Az egykori Osztrák-Magyar Monarchia legkeletibb szegletében, a kispolgári Brassóban 
élő művész olyan művészeti programot valósított meg, amely egyszerre volt releváns Európa 
számos művészeti központjában: az első világháború alatti Budapesten, az 1920-as évek elejé-
nek új metropoliszában, Berlinben, vagy az újonnan létrejött Románia Európához igazodni vágyó 
központjában, Bukarestben. Mattis Teutsch mégis hű maradt szülővárosához: aktív karrierjének 
szinte minden évében önálló kiállítást rendezett Brassóban legújabb munkáiból.

Részlet Szeredi Merse Pál: Mattis Teutsch János. Remekművek egy magángyűjteményből. 
Virág Judit Galéria, Budapest, 2020, 19. oldal
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№46
BORNEMISZA LÁSZLÓ (1910-1995)

Meseváros  ¦  Fairytale Town

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 27 x 43,5 cm
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Bornemisza

Kezdő ár  ¦  Starting price: 480 000 Ft / 1 263 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 400 000 Ft 
Estimate: 2 105 – 3 684 EUR

№47
PEKÁRY ISTVÁN (1905-1981)

Itáliai templomtéren  ¦  Italian Churchyard, 1959   

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 58 x 47 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: 19 Pekáry 59

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 105 EUR
Becsérték: 600 000 - 800 000 Ft
Estimate: 1 579 - 2 105 EUR
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NEMES LAMPÉRTH JÓZSEF 
CSENDÉLET 

CSEREPES NÖVÉNYEKKEL 
ÉS TÁNYÉRRAL, 1916

Nemes Lampérth József a huszadik századi magyar 
festészet történetének egyik legizgalmasabb életművét 

alkotta meg, mindössze tíz év leforgása alatt. Fennmaradt 
műveinek száma közel másfél százra tehető, melynek javát 

tussal festett képei alkotják. Az 1910-es években született 
olajfestményeinek legtöbbje közgyűjteményekben található.

№
48
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№48
NEMES LAMPÉRTH JÓZSEF (1891-1924)

Csendélet cserepes növényekkel és tányérral  ¦  
Still-life with Potted Plants and Plate, 1916

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 56,5 x 69,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Nemes Lampérth J. 1916

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Nemzeti Szalon Csoportkiállítás. Budapest, 1917. június
¦	 Crane Kalman Gallery, London, 1968
¦	 Modern and Contemporary Art, Bonhams, Leeds, 2002. október, kat.: 289.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Modern magyar művészet 1919-1964. 
	 Szerk: Kieselbach Tamás. Kieselbach Galéria, Budapest, 2004, 794. kép

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Best of Mű-terem. Szerk: Virág Judit és Törő István. 
	 Virág Judit Galéria, Budapest, 2008, 79. kép

Kezdő ár  ¦  Starting price: 65 000 000 Ft / 171 053 EUR
Becsérték: 100 000 000 – 150 000 000 Ft 
Estimate: 263 158 – 394 737 EUR

2.	 Nemes Lampérth József: Önarckép, 1912
	 Magyar Nemzeti Galéria

1.	 Nemes Lampérth József. Szél Árpád fotója 
	 a Periszkóp folyóiratban. 
	 MTA BTK Művészettörténeti Intézet
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Nemes Lampérth két év frontszolgálat és két sebesülés után, 1916 elején került vissza Buda-
pestre. „Helyre állott bennem az egyensúly, és nagy szeretettel szemlélem az életnek minden 
megnyilvánulását. Mintha megújhodtam volna, úgy érzem, mintha egészen kicseréltek volna, 
és az élet minden megnyilvánulásában még mélyebb tartalmat látok. És még hatalmasabb 
vágyakozás vonz a munkálkodás felé […] Dolgozni fogok. Erős akaraterővel. Már minden elő-
készületet megtettem, és a szükséges dolgokat mind beszereztem” – írta 1916. február 16-án 
Wilde János barátjának. A munkába lendült Lampérth 1916-ban Kmetty János műtermében 
festette meg álló női aktjait (MNG), híres Lámpás csendéletét (JPM), valamint ennek párdarab-
ját, a legutóbbi időkig Angliában lappangó, itt bemutatott csendéletét. 1917 júniusában a korabeli 
kritikákban „Hetek” néven emlegetett művésztársulás tagjaként állította ki újabb műveit a Nem-
zeti Szalonban. „Nemes Lampérth piktúrája a színek végletes felfokozásában, egymást segítő 
kontrasztjában kulminál. Ahol a plasztikát akarja előtérbe helyezni (ez pedig állandó akarása) 
ott is a színek dekoratív karaktere ugrik elénk. Lampérth par excellence festő” – írta e tárla-
ton bemutatott képeiről Kassák Lajos. A kiállítás erkölcsi és anyagi tekintetben is sikeres volt 
Lampérth számára – mint egyik ekkori levelében írja: „…a dolgaimnak egészen megdöbbentő 
volt a hatásuk, – hogy velősen fejezzem ki magamat – mindenki frappírozva volt.” 

Tömbszerűen formált és sávozó festésmóddal készült csendéletek, aktok és tájrészletek, a ter-
mészeti látványt többé-kevésbé egymást fedő, széles, égő tüzű színsávokból újjáépítő képek 
sorakoztak Nemes Lampérth kollekciójában. A Csendélet cserepes növényekkel és tányérral 
című festményén kizárólag a fénytelített színek segítségével érzékeltette a teret és a tárgyak 
tömegét. A plasztikus anyagként vászonra gyúrt fényittas színek rendkívüli intenzitással, ener-
giával telítik a képet. Nemes Lampérth Fülep Lajos szerint „…emberi mivoltában is egy darab 
volt, magában teljes egész”, művészként pedig – képeiben maradéktalanul adva és fokozatosan 
elégetve önmagát – a huszadik századi magyar festészet egyik legeredetibb és legerőteljesebb 
életművét hozta létre. Fennmaradt műveinek száma közel másfél százra tehető, melynek javát 
tussal festett képei alkotják. Az egyre ritkábban felbukkanó és csupán pár tucatnyi olajfestmé-
nyének legtöbbje immár hazai közgyűjteményekben található. 

R U M  A T T I L A

NEMES LAMPÉRTH 
MŰVÉSZETE 1916-BAN

A VASÁRNAPI KÖR 
ERŐTERÉBEN

A Lukács György és Balázs Béla által létrehívott Vasárnapi Kör a magyar filozófia történetének 
európai rangú szellemi társulásaként híresült el. E vasárnaponként összejáró, folyamatosan pul-
záló összetételű, jelentős holdudvarral rendelkező társaság a magyar szellemi megújulás egyik 
legjelentősebb kísérlete volt a 20. század elején. E szellemi műhely legintenzívebb időszaka Luk-
ács 1915 decemberétől 1916 júliusáig tartó budapesti tartózkodásához köthető, mely a társaság 
ekkori összejöveteleinek javán résztvevő Nemes Lampérth egyik legtermékenyebb művészi kor-
szaka is egyben. Bár kellő filozófiai előképzettség híján, Nemes Lampérth tevékeny szerepet nem 
vállalhatott a gyakran izzó szenvedélyességű vitákban, ezek azonban ösztönzően hatottak rá, 
így kezdett el komolyabban foglalkozni többek között Dosztojevszkij és Platón műveivel. Nemes 
Lampérth 1917-ben kiállított műveinek java a Vasárnapi Kör tagjainak tulajdonában volt, akik vá-
sárlásaikkal segítették a nehéz anyagi helyzetben lévő művészt. Olyan később világhírűvé vált 
gondolkodókkal állt baráti kapcsolatban, mint Antal Frigyes, Mannheim Károly, Hauser Arnold 
és Wilde János. Négyükben közös, hogy a Tanácsköztársaság idején vállalt szerepük okán emig-
rációba kényszerültek, és az 1930-as évek közepétől Anglia különböző egyetemein tanítottak. 
A most felbukkant festmény valamelyikük, legvalószínűbben Hauser Arnold tulajdonából került 
az 1960-as évek végén angliai műkereskedelembe.

LÁNGOLÓ 
SZÍNSÁVOK

4.	 Nemes Lampérth József: Csendélet, 1910–1911
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

5.	 Sonia Delaunay: Prizmák, 1914
	 Pompidou Központ, Párizs

6.	 Frantisek Kupka: Newton lemezei, 1911 körül
	 Philadelphia Museum of Art, Philadelphia

3.	 Önarckép palettával,
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest
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25alatt

Szobotka Imre (1890-1961):
Csendélet asztalon,1913-1914

Tihanyi Lajos (1885-1938): 
Pont St. Michel (Paris), 1908

Paál László (1846-1879): 
Naplemente 
(Esti hangulat), 1870 

Gulácsy Lajos (1882-1932): 
Dal a Rózsatőről, 1904

Gulácsy Lajos (1882-1932): 
Varázsló Kertje, 1906

Czóbel Béla (1883-1976): 
Párizsi utca, 1905

Czóbel Béla (1883-1976): 
Téren, 1905-1906

Czóbel Béla (1883-1976): 
Csendélet, 1908

Berény Róbert (1887-1953): 
Nő pohárral, 1905

Berény Róbert (1887-1953): 
Monacói tengerpart, 1906

Batthyány Gyula (1887-1959):
Hölgyek egyszarvúval, 1912 körül 
(Lappang)

Kmetty János (1889-1975): 
Csendélet szoborral, 1913

Magyar festőzsenik, 
akik Nemes Lampérth-hoz hasonlóan, 
már 25 éves koruk előtt megalkották életük főműveit

A Vasárnapi Kör: Karl Mannheim, Fogarasi Béla, Lorsy Ernő, ismeretlen, Elza Stephani, Hamvassy Anna, Hajós Edit, Balázs Béla, 1917 körül
Fotó: PIM

a VASÁRNAPI Kör

A Vasárnapi kör az első világháború idején és a bécsi emigrációban Balázs Béla és Lukács 
György körül kialakult baráti kör volt. A Kör tagjai − többek között Fülep Lajos, Mannheim 
Károly, Antal Frigyes − vasárnaponként Balázs lakásán gyűltek össze és vitattak meg kü-

lönböző esztétikai-filozófiai kérdéseket. A társaság egyik tagja volt Hauser Arnold művészettör-
ténész, a művészetszociológia jelentős hazai képviselője. Nemes Lampérth közeli barátságban 
volt Hauser Arnolddal és a társaság több tagjával is. A Tanácsköztársaság után Lukács és Balázs 
Béla Bécsbe, majd Berlinbe, Hauser Arnold pedig az ötvenes években Londonba emigrált. A most 
aukcióra kerülő festményt feltehetően Hauser vitte magával Londonba. Az elmúlt évtizedekben 
több jelentős, lappangó olajfestmény bukkant így fel külföldön, az emigrációban élő egykori ba-
rátok gyűjteményéből, például az Utca a Gellért-hegy oldalában (1916) c. festmény is.

Mannheim Károly Antal Frigyes Fülep Lajos

Hauser Arnold

Lukács György

Balázs Béla, Hamvassy Anna 
(Schlamadinger Jenőné) 
és Lukács György

Balázs Béla
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CSENDÉLETEK közgyűjteményben

Növénycsendélet, 1910-11, 
Magyar Nemzeti Galéria

CSENDÉLETEK magántulajdonban

Városligeti részlet fával, 1912
magántulajdon

Boglya, 1911, 
magántulajdon

Folyóparti táj, 1912 
magántulajdon

Pont Neuf, 1913
magántulajdon

Utca a Gellért-hegy 
oldalában, 1916

Férfiportré, 1917 
magántulajdon

Tabán. 
Hadnagy utca, 1916  
magántulajdon

Nagybányai boglyák 
verőfényben, 1911
magántulajdon

Fasor házakkal
magántulajdon

Önarckép, 1911
Magyar Nemzeti Galéria

Önarckép palettával
Magyar Nemzeti Galéria

Ravatal, 1912
Magyar Nemzeti Galéria

Szakállas férfi arcképe, 1912, 
Herman Ottó Múzeum, 
Miskolc 

Háttal álló női akt, 1916
Magyar Nemzeti Galéria

Szemben álló női akt, 1916
Magyar Nemzeti Galéria

Tabáni részlet, 1916
Janus Pannonius Múzeum

A Gellérthegy lejtőjén, 1917
Magyar Nemzeti Galéria

Villa a fák között, 1917
Magyar Nemzeti Galéria

Tájkép, 1917
Magyar Nemzeti Galéria

Horgony utcai részlet, 1917
Magyar Nemzeti Galéria

MAGÁNTULAJDON KÖZGYŰJTEMÉNY

Konyhai csendélet, 1910
magántulajdon

Csendélet naranccsal, 1912
magántulajdon

Csendélet cserepes növényekkel és tányérral, 1916
magántulajdon

Növénycsendélet 
(Kaktusz), 1910-11, 
Magyar Nemzeti Galéria

Lámpás csendélet, 1916, 
Janus Pannonius Múzeum

Virágcsendélet 
könyvekkel, 1916, 
Kiscelli Múzeum

Az ÉLETMŰBEN 
kevesebb, mint 30 
olajkép található
1990−2023 között 
összesen 10 alkalommal szerepelt 
Nemes Lampérth-olajfestmény aukción.

Nemes Lampérth József 
hadnagyi egyenruhában, 1916
Amster József felvétele, 
Magyar Nemzeti Galéria
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№49 JÁNDI DÁVID (1893-1944)

Asztali csendélet gyümölcsökkel és virággal  ¦  
Table Still-life with Fruits and Flowers, 1943

Pasztell, papír  ¦  Pastel on paper, 48,5 x 61,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Jándi 943

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 447 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 5 263 EUR

№50 DÖMÖTÖR GIZELLA (1894-1984)

Kancsós csendélet, 1924 körül  ¦  Still-life with Jug, around 1924

Tempera, pasztell, ceruza, papír  ¦  Tempera, pastel, pencil on paper, 43,5 x 49,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: M. Dömötör G.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 632 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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VASZARY JÁNOS 
PIRANÓI KIKÖTŐ 
HALÁSZHAJÓKKAL, 1927

№
51

„Vaszary az európai magyarság egyik legkiválóbb 
képviselője volt. Szabad, független, bátor szellem. 
Vezérnek termett, útmutató és vezető elme. 
Hű önmagához és művészetéhez, magyarságához és 
emberségéhez, e nemzet legnemesebb tradícióihoz.” 1
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№51
VASZARY JÁNOS (1867–1939)

Piranói kikötő halászhajókkal  ¦  Piran Harbor with Fishing Boats, 1927

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 33,5 x 45 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Pirano. Vaszary J.

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 egykor Révész István tulajdonában

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED: 
¦	 Vaszary János képei az Ernst Múzeum kiállításán, 1930, kat.sz.: 151 (2800 pengő)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Haulisch Lenke: Vaszary János. 
	 Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata, Budapest, 1978, 158. kép
¦	 Vaszary János gyűjteményes kiállítása, 
	 Magyar Nemzeti Galéria, 2007. október 18. – 2008. február 10., 259. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 20 000 000 Ft / 52 632 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 40 000 000 Ft 
Estimate: 78 947 – 105 263 EUR

„A modern embernek ebben az új gyorsított fizikai és 
szellemi tempóban […] nincs többé türelme és ideje ahhoz, 
hogy szinte lupé segélyével átvizsgálja a képfelületet, 
hogy részleteibe mélyedve és kutatva, apránkint szedje 
össze az elrejtett hatásokat és szépségeket. A modern 
ember megkívánja a rögtönös, jól kiegyensúlyozott, 
tömören megfogalmazott hatások azonnali közbelépését, 
felfokozott erejét, organikus szintézisét; formában, 
elképzelésben, alakításban. Mindegy: legyen az dekoratív 
alakítás, expresszió, vagy absztrakció. 
Ez az oka, hogy a modern képnek általában mindig van 
dekoratív hatása és hogy fényben és színben felfokozott.” 1
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←

„PÁRIZS 
AZ ÚJ ÖTLETEK ÉS GONDOLATOK 
MEGÉRTŐJE ÉS KIÉLŐJE” 2

Az 1925-ös párizsi utazásának hatására Vaszary művészete gyökeresen megváltozott; nemcsak 
tematikája, hanem festői nyelvezete is megújult. Nagy hatással volt rá az általa nagyra tartott 
francia mesterek, Raoul Dufy, Henri Matisse, Kees Van Dongen művészetének könnyedsége, köz-
vetlensége, világos palettája. Fehérre alapozott vásznain megjelennek az életigenlő nagyvárosi 
és ragyogó tengerparti jelenetek. 

– tartott beszámolót Vaszary barátjának és 
mecénásának, Révész Istvánnak a Párizsban 
látottakról. 
Vaszary lényéből fakadó megingathatatlan kí-
váncsisággal és optimizmussal4 figyelte korá-
nak nagy változásait; életének utolsó 13 évé-
ben rendszeresen utazott, látogatta a Velencei 
Biennálékat is; szívügyének tekintette a kor-
társ magyar művészet külföldi kiállításokon 
való szerepeltetését. Élményeit jegyzetekben, 

„Az egész életre szóló ajándékot, 
szellemi fegyvert, Párizs csodálatosan 
színes, ragyogó élete, elsodró mozgása, 
kifogyhatatlan újszerű formagazdagsága 
nyújtotta. Az utca nappali és éjjeli 
élete, kirakatai, díszletei a legszorosabb 
kapcsolatot mutatták a festőművészettel. 
A művészi gyűjtemények, magánképtárak, a 
régiség-, és műkereskedők, kivált nagyszerű 
kiállítások kézzelfoghatóan bizonyították 
Párizs mindent leverő fölényességét”3

vázlatokban rögzítette, a főváros közönségét 
pedig a látottakról a Pesti Napló hasábjain tá-
jékoztatta. 
Új képeinek egy részét 1926-ban a Képzőmű-
vészek Új Társaságának hazai, majd annak 
vándorkiállításán, valamint számos nemzet-
közi tárlaton mutatta be; a Velencei Bienná-
létól kezdve Stockholmban, Malmöben, Göte-
borgban, Oslóban, Genovában, Nürnbergben, 
valamint Barcelonában.5

més. A korabeli kritika és a kiállítás katalógu-
sának Ernst Endre által írt bevezetője szerint, 
Vaszary bemutatkozása az új magyar festő-
művészet elementáris hatású mozzanata volt.
Maga Vaszary is egy szokatlanul terjedelmes 
előszóban osztotta meg gondolatait a munká-
iról. Tökéletesen és pontosan ismerte fel a kor 
újdonságokra szomjazó igényét, a modern fes-
tészet lényegét. Mivel a művészet mindig is a 
nagyvárosok szülötte volt meglátása szerint, 
ezért a modern embernek teljesen természe-
tes igénye volt az, hogy a változó világ jelen-
jen meg, és legyen látható a művészetben is. 

Négy év itthoni szünet után Vaszary a friss 
termést 1930-ban az Ernst Múzeumban6 tárta 
a nagyközönség elé. A nagy visszhangot ki-
váltó kiállításon nem kevesebb mint 158 alko-
tás szerepelt.

Fáradhatatlanul dolgozott. Párizs és Budapest 
kávéházai, sétányai, a lüktető nagyvárosok 
éjszakai élete éppúgy kiapadhatatlan témát 
szolgáltattak számára, mint az olasz tenger-
part fürdőhelyeinek mozgalmas, mondain ér-
zéki élete. A hazai közönségnek nagy ajándék 
volt ez a grafikákban és képekben gazdag ter-

2-3.	 Vaszary János képei az Ernst Múzeum kiállításán, 19304. Piranói kikötő halászhajókkal, 1927

1.	 Vaszary János
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1927 nyarán Vaszary az Isztriai-félsziget 
északi partján lévő üdülővárosokat Portorozt, 
Piranót és Triesztet látogatta meg, később 
Ligur- illetve a Tirrén-tenger üdülőhelyeit ke-
reste fel.
A korszakban készült képeit nézve, mintha be-
dekkert tartanánk a kezünkben; Vaszary végig 
kalauzol minket a legnépszerűbb napsütötte 
fürdőhelyeken. Bár a látványt sűrítetten és 
tömören, időnként tőmondatokban, néhány 
vonallal vagy színfolttal jeleníti meg, a bejárt 
helyszínek mégis felismerhetők. 
Az 1930-as kiállítás katalógusában szereplő 
képcímek, valamint a ma ismert művek alap-
ján megállapítható, hogy Piranóban Vaszary 

főtémája a városka kikötője volt, melyet több 
változatban is megfestett. Főleg a horgonyzó 
bárkák, hajók, valamint a vitorlák, árbócok, fe-
szülő kötelek festői látványa ragadta meg a 
képzeletét. A helyszínen készített vázlatok és 
akvarellek alapján a nagyobb léptékű műveket 
budapesti, illetve tatai műtermében alkotta 
meg. 
A legismertebb Piranóban festett kép, amely-
nek népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, 
mint hogy a későbbiekben még olajnyomat is 
készült belőle, egykor Révész Istvánnak, Va-
szary mecénásának, barátjának tulajdonában 
volt. 
A most aukcióra kerülő képen az Adriai-tenger 

PIRANO – „VASZARYZMUS”

ASSISI

ROMA

VIAREGGIO

RAPALLO

PESARO

FIRENZE

RIMINI

PIRANO
TRIESZT

BARCOLA

↘

↘

↘

↘

↘↘

↧
↧

↘

↧

és a városka távoli sziluettje dominál. Vaszary 
a keveretlen színeket vastagon, pasztózusan 
rakja fel a felületre. A színek dinamikus, min-
dent szétfeszítő erejét páratlan rajztudása 
zabolázza meg. Minden szín és vonal hatá-
rozottan ül egymás mellett; aki ilyen mestere 
a technikának, annak nincs szüksége a rész-
letezésre. Kiválóan ismeri az emberi test, a 
rövidülések, valamint a távlat ábrázolásának 
titkait, tömören és hibátlanul fest. 
Hibátlan ízlése, eleganciája, folyamatos meg-
újulásra való képessége, valamint alkotó te-
hetsége Vaszaryt a kor legnagyobb művészei 
közé emelete.

V I R Á G  J U D I T

8.	 Piranói kikötő, 19277.	 Halászbárkák Piránóban, 1927

5. Pirano látképe napjainkban 6. Pirano látképe napjainkban

9.	 Kikötő, Piranó, 1927

1.	 Kárpáti Aurél: Vaszary János emlékkiállítása, Gróf Almásy-Teleki Éva Művészeti Intézete (volt Ernst Múzeum), 1940. március 3-17.
2.	 In.: Magyar Művészet, 1925, 149-155. old.
3.	 In.: Vaszary grafikus művészete, írta és összeállította: Révész István (kézirat) II. oldal
4.	 Élet szeretetét jól példázza a halála előtti napokban a tatai ház gondnokának hagyott feljegyzése: „Kérem, jól megöntözni az új ültetvény csemetéket”.
5.	 1926: KUT III. nagy kiállítása, Ernst Múzeum, és vándorkiállítása Barmen, Bochum; 1927: Duisburg, Remscheid; 1928: Velence - XVI. Esposizione Internazionale d’Arte della città di Venezia, Stockholm, Göteborg, Malmö, Oslo 

Ungersk Konst vándorkiállítás; 1929: Genova - Esposizione d’Arte Ungherese (UME) Palazzo Rosso, Nürnberg, Neuzeitlicher Ungarischer Kunst, Norishalle, Barcelona - Exposición Internacional de Barcelona, Seccion de Hungria
6.	 Vaszary János képei az Ernst Múzeum kiállításán, 1930
7.	 Vaszary János képei az Ernst Múzeum Kiállításán, 1930, Vaszary János előszava

VASZARY OLASZORSZÁGBAN 
1926 ÉS 1939 KÖZÖTT
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№52
Váza, domború virágdíszítéssel, Zsolnay, 1900 körül  ¦  
Vase with Convex Flower Decoration, Zsolnay, around 1900

FORMATERV  ¦  FORM PLAN: SIKORSKI TÁDÉ

Keménycserép, korongolt, kézzel alakított forma, 
vörös eozin alapmázra magas tüzű mázakkal festett, apró virágos, domború festés.

Fazonszám  ¦  Form number: 6033
Magasság  ¦  Height: 11,5 cm, átmérő  ¦  diameter: 12 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 6033, 48  ¦  
Signed: with raised round stamp and impressed numbers of 6033, 48

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 579 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 3 947 EUR

№53
Váza, virágos mező mintájával, Zsolnay, 1902 körül  ¦  
Flower Field Vase, Zsolnay, around 1902

Keménycserép, korongozott forma. Opak és transzparens eozinmázas, a különböző mázak 
találkozásából adódó kontúrvonalak közötti, stilizált virág- és szalagdekor. 
A savmaratott, tompa fényű felületből finoman kiemelkednek a pettyek körüli sugarak.

Fazonszám: olvashatatlan  ¦  Form number: illegible
Magasság  ¦  Height: 26,5 cm, átmérő  ¦  diameter: 17,5 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott, nem kivehető fazonszám  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed illegible form number

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 700 000 Ft / 4 474 EUR
Becsérték: 2 500 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 6 579 – 10 526 EUR

1.	 Váza, három füllel, 
	 virágzó búzamező ábrázolásával, 
	 Zsolnay, 1902
	 Virág Judit és Törő István gyűjteményéből
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№54 GLATZ OSZKÁR (1872-1958)

Anya gyermekével  ¦  Mother with her Child, 1936

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 90 x 70 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Glatz 1936

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№55 FERENCZY KÁROLY (1862-1917)

Fejkendős lány  ¦  Girl with Headscarf, 1898

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 25,5 x 18,5 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: 
Horácsek Imrének Ferenczy Károly Nagy-Bánya dec. 3. 1898.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 200 000 Ft / 8 421 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR
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BARCSAY JENŐ 
A SZENTENDREI 
MŰVÉSZTELEPEN, 1960

№
56

Fotó: Bojár Gábor / MTVA Fotóarchívum
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№56
BARCSAY JENŐ (1900-1988)

Szentendrei utcarészlet, 1935 körül  ¦  
Street View of Szentendre, around 1935

Tempera, papír, papírlemezen  ¦  Tempera, paper on paperboard, 61,5 x 80 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Barcsay

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 Barcsay Jenő festőművész és Vilt Tibor szobrászművész csoportkiállítása, 

Budapest, Ernst Múzeum, 1936. március

Kezdő ár  ¦  Starting price: 5 500 000 Ft / 14 474 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 8 000 000 Ft 
Estimate: 15 789 – 21 053 EUR
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№57 VAJDA LAJOS (1908-1941)

Önarckép ingujjban  ¦  Self-portrait in Shirt, 1925

Szén, papír  ¦  Coal on paper, 63 x 45,5 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 korábban Zimányi László gyűjteményében

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Ferenczy Múzeum, Világok Között - Vajda Lajos élete és művészete kiállítás, 
	 2018. november 10. – 2019. március 31.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 100 000 Ft / 2 895 EUR
Becsérték: 1 600 000 – 2 400 000 Ft 
Estimate: 4 211 – 6 316 EUR

№58 SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Kalapos férfi  ¦  Man in Hat

Gouache, pasztell, papír  ¦  Gouache, pastel on paper, 67,5 x 54,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 800 000 Ft / 4 737 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR
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№59

„Bárhol rendeztünk is külföldön az utóbbi évtizedekben magyar művészeti kiállítást, mindenütt 
Koszta József volt annak egyik ünnepeltje. Akár Keleten, akár Nyugaton mutattuk be képeit, 
mindig őszinte elismerés fogadta alkotásait. A tanulatlan, naiv szemlélőtől a legpallérozot-
tabb művészig mindenki megérezte, hogy istenáldotta, tőzsgyökeres tehetséggel van dolga, 
aki ösztönös, keresetlen nyíltsággal, magahatározta módján hirdeti festői igéit, amelyekre szü-
letésénél fogva hivatott. (…) A színeknek a valóságbenyomástól eltérő együttese, fölfokozott 
tüze, a világosság és a sötétség ellentéte Kosztánál is jelentkezik. Csak úgy lehetett a lokális 
színek erejét a meleg napsütéssel, a közvetve éreztetett fénnyel összeegyeztetni, ha függetle-
níti magát a valóság benyomásaitól. Amennyire csökken stílusának reálítása, annyira fokozó-
dik művészi igazsága, meggyőző ereje. Önálló színharmóniában a parázsló pirosak, a világító 
fehérek, a meleg sárgák, a mély kékek viszik a főszerepet. Többször a megnyugtató zöld és a 
választékos lila is csatlakozik hozzájuk, de utóbbi inkább a plein air színes árnyékainak emléke 
gyanánt. Árnyékai mindig sötétek, szinte feketék; a színfoltok és a sötétségek ellentéte fejezi ki 
a napsütés erejét. Az önálló színharmóniák azonban mindig valóságbenyomásokon alapulnak, 
sohasem érezzük, hogy Koszta visszaél ösztönösen megtalált stílusával. (…) Virág csendéle-
teiben szenvedélye alábbhagy, önfeledt örömmel, szinte dédelgetve teremti meg a szekfűk, 
őszirózsák, muskátlik együttesét. Legtöbbször sötét, semleges háttérből csillognak ki a mester-
kéletlen egyszerűséggel beállított csokrai.” 1

KOSZTA JÓZSEF (1861-1949)

Muskátli, 1925 körül  ¦  Geranium, around 1925

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 40 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Koszta

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Koszta József főművei köz- és magángyűjteményekben, Koszta József Múzeum, 
	 Szentes, 2006. szeptember 29. – november 12., kiáll. kat.: 34.o. (26. kép)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Szinyei Merse Anna: Koszta József. Kossuth Kiadó – MNG, Budapest, 2014, 64. o. (46. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 500 000 Ft / 19 737 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft 
Estimate: 26 316 – 39 474 EUR

1 Ybl Ervin: Koszta József. In: Magyar Művészet. 16. évfolyam, 1949, 2. sz. 60. o

1.	 Henri Fantin-Latour: Muskátlik, 1888   

2.	 Odilon Redon: Muskátli, 1910 körül   
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№60
MOLNÁR-C. PÁL (1894-1981)

Vörös fotel  ¦  The Red Couch

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 63 x 51,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MCP

Kezdő ár  ¦  Starting price: 480 000 Ft / 1 263 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft 
Estimate: 1 842 – 2 632 EUR

№61
CZENE BÉLA (1911-1999)

Akt római háttérrel  ¦  Nude with Roman Background, 1982

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 89,5 x 50 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czene Béla. 1982.
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Akt római háttérrel

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 400 000 Ft / 3 684 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR
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ROZSDA ENDRE
8 1/2 HR / NYOLC ÉS FÉL ÓRA, 

1987-89

№
62

1. Rozsda Endre, 1952
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№62
ROZSDA ENDRE (1913-1999)

8 1/2 HR / Nyolc és fél óra  ¦  
Eight and a Half Hours / Huit Heures et Demi, 1987-89

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 55 x 38,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Rozsda

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 500 000 Ft / 19 737 EUR
Becsérték: 12 000 000 – 18 000 000 Ft 
Estimate: 31 579 – 47 368 EUR

2.	 Rozsda Endre

3.	 Jean-Paul Riopelle: Kompozíció, 1951-1952
	 magángyűjtemény

„Amikor például vöröset vagy kéket vagy bármely más színt teszek föl, a vörös a képen nem-
csak mint vörös, hanem mint nem-vörös is létezik. Ez azt jelenti, hogy ha a kép egy része 
meghatározott színű, a többi is megváltozik körülötte. Ha például egy zöld négyzetre élénk kék 
foltot teszek, akkor az vibrálni fog. Ha narancssárgára vöröset teszek, el fog tűnni. A szín min-
dig foltként, formaként, rajzként létezik, mint kapcsolat. Nálam ebből áll a kép. Giotto a rajzzal 
kezdi a képet, azután víziója szerint hozzáteszi a színeket. Pierro della Francesca csodálatos 
színeket rak fel egy rendkívül kidolgozott rajzra. Ha a rajznak nagy jelentőséget tulajdonítunk, 
akkor szerintem csökkenteni kell a szín jelentőségét. Kell, hogy legyenek üres pillanatok. Az 
üresség pillanataiból lesz festmény, ahogy a csöndből lesz a zene.”

Részlet a Rozsda Endrével készített interjúból a kiállításhoz kapcsolódó kiadványban. 
Rozsda Endre. Az idő ölelésében. 
2013. november 19. – 2014. március 2. 
Magyar Nemzeti Galéria, Budapest
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CZÓBEL BÉLA
ZEEBRUGGEI BÁRKÁK
„A magyar Vadak fauve-izmus felé vezető evolúciójában 
Bruges és környéke igen fontos helyszínnek számított. 
A város leginkább Czóbel Béla és Márffy Ödön egyéni 
stílusának kialakulásában és további művészi fejlődésük 
menetében játszott fontos szerepet.”

№
63

Zeebrügge, 1900 körül
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№63
CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Zeebruggei bárkák  ¦  Barges in Zeebrugge, 1905

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 56 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Tábori Kornélnak Czóbel Béla Zeebrugge

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 egykor Tábori Kornél, majd 
¦	 az 1940-es évektől folyamatosan a Triznya család tulajdonában

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 Salon des Indépendants, Párizs, 1906. március 20. – április 30., 1209. 
	 Paysage décoratif (Zeebrugge) címen

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Újragondolt Czóbel 2.0. 
	 Czóbel Múzeum, Szentendre, 2017. április – 2018. április, kat.sz.n.

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Czóbel egy francia magyar [életműkiállítás]. 
	 MűvészetMalom, Szentendre, 2014. május 30. – augusztus 31., kat.: 18. 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 24 000 000 Ft / 63 158 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 40 000 000 Ft 
Estimate: 78 947 – 105 263 EUR
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	 A művészettörténeti szakirodalom korábban csupán sporadikusan foglalkozott azzal a 
ténnyel, hogy a 20. század eleji modernista törekvések kibontakozása szempontjából a párizsi 
és a magyarországi kisebb-nagyobb centrumok (Nagybánya, Budapest, Kecskemét, Kaposvár, 
Nyergesújfalu stb.) mellett Belgium is fontos szerepet játszott. Bár nem szervezett keretek kö-
zött tették, de a Párizsban tanuló fiatal művészeink közül a század első évtizedében igen sokan 
jártak festeni Bruges-be, Zeebruggébe, Heist-be, valamint Ostendébe is. 
1901-ben hosszabban időzött Belgiumban Rippl-Rónai József, s talán épp az ő példáját követve 
kerültek a magyar fiatalok a belgiumi helyszínekre, hiszen a következő években – főként 1903-
1906 között – valóságos zarándoklat indult Belgium festői városai felé az ekkoriban Párizsban 
élő magyar piktornövendékek körében. A magyar Vadak fauve-izmus felé vezető evolúciójában 
Bruges és környéke igen fontos helyszínnek számított. A város leginkább Czóbel Béla és Márffy 
Ödön egyéni stílusának kialakulásában és további művészi fejlődésük menetében játszott fontos 
szerepet. 	

BELGIUM 
A MAGYAR FAUVE-IZMUS 
EGYIK BÖLCSŐJE

	 A Hét című folyóirat névtelen tudósítója 1905. november elején így írt Czóbelről: „S gye-
rekember, aki künn él Párizsban és Belgiumban; igazán él, mert vad elfeledkezéssel dolgozik. 
Várjuk, mi lesz belőle.” 1 Többek között ezt a forrást is mellőzve a korábbi Czóbellel foglalkozó 
szakirodalom teljesen figyelmen kívül hagyta, hogy a festő 1905-ben nem tért vissza Nagybá-
nyára, ahogy a megelőző években szokása volt, hanem huzamosabb időt töltött Belgiumban. Ma 
már egyre világosabban körvonalazódik Bruges-höz, illetve flamandosan Bruggéhez, Heist-hez, 
valamint Zeebrugge-hez köthető tevékenysége is. Ekkor festette Munkás című férfiportréját, 
melyet kollégájának, Czigány Dezsőnek dedikált, és a jelzésben is megörökítette a kép készülté-
nek helyszínét. A férfiportré pandanja, a néhány éve újra felbukkant Brüggei öregasszony című 
arcképtanulmány címében is őrzi megfestésének helyszínét, s mikor 1912-ben a nagybányai 
művésztelep jubiláris kiállításán bemutatásra került, a mű hátoldalán lévő címkéről levakarták a 
helyszínre utaló előtagot, hogy Czóbel nagybányaiságára ne vetődjön idegen árnyék. A szintén 
sok évtizedes lappangásból előkerült Leány rózsaszín ruhában című képének stílusa alapján 
szintén 1905 körülre datálható, és a lánykán látható jellegzetesen flamand csipkés viselet is 
valószínűvé teszi, hogy ez a kép is a most már féltucatnál is több Belgiumban készült 1905-
ös Czóbel művek sorát gyarapíthatja, ahogy a szintén csak pár évtizede megismert Csendélet 
zöld ajtó előtt című festménye is. Bruges városát és környékét számos alkalommal megörökítő 
festőbarátjáról, Dobai Székely Andorról festett, 1905 körüli, ma sajnos lappangó portréja szintén 
a bruges-i időszakhoz köthető. Dobaihoz hasonlóan Czóbel is festett tájképeket Belgiumban. 
A kecskeméti Katona József Múzeum Parkban című festménye, valamint a szentendrei Czóbel 
Múzeum Városrészlet 2 című látképe is Belgium ékszerdobozában, Bruges-ben készült. 

Az utóbbi másfél évtizedben előkerült belgiumi Czóbel művek kapcsán vetődött fel annak lehe-
tősége, hogy a már eddig is jól ismert, Téren (Piactér sarkán) című festmény megfestésének 
sem Párizs lehetett a helyszíne – ahogy korábban hittük –, hanem Ostende, vagy a zeebruggei 
tengerpart, esetleg Heist. Erre utal többek között a festményen megjelenő, jellegzetes flamand 
népviselet, a csipkés fejkötők, valamint a kép középpontjában homokozó kisfiú motívuma is. 
Ezek a művei egyértelműen elárulják, hogy Czóbel ekkor, azaz 1905-ben még nem távolodott 
messzire nagybányai gyökereitől, de a Párizsban látottak hatására már igyekezett eligazodni a 
számára új irányzatok útvesztőjében. Éppen itt, Bruges-ben születtek meg azok az első, már a 
posztimpresszionizmuson túlkacsintó művei, melyek a következő év nyarán a nagybányai fiata-
lok körében valóságos palotaforradalmat robbantottak ki.

6.	 Czóbel Béla: A piac sarka, 1905

3.	 Czóbel Béla: 
	 Rózsaszín ruhás kislány, 1905 körül

4	 Czóbel Béla: Brugge-i öregasszony, 1905

2.	 Czóbel Béla: Városrészlet, Brugge, 1905
	 Szentendre Ferenczy Múzeum

5.	 Czóbel Béla: Csendélet zöld ajtó előtt, 1905
	 magántulajdon

1.	 Brugge, 1900 körül
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	 Az utóbbi évtizedek kutatásai során került elő a most aukcióra bocsátott tájkép is, ame-
lyet Czóbel Zeebrugge egykori halászkikötőjében festett, és a jelzetben is megörökítette a hely-
színt, gyarapítva tudásunkat e korábban teljeségében feldolgozatlan belgiumi intermezzóról.
	 Ez a festmény az egyik legszemléletesebb dokumentuma annak, hogy Czóbel milyen 
koloncokat igyekezett ledobni magáról, annak érdekében, hogy eltávolodjon Nagybánya számá-
ra ekkorra már konzervatívnak ítélt naturalista-impresszionista szellemétől. Ehhez 1905 tava-
szán, a Salon des Indépendants retrospektív Van Gogh tárlata adta a legerősebb impulzusokat. 
A következő évben ugyan még utoljára visszalátogatott Nagybányára, hogy kisebb palotafor-
radalmat generáljon fiatal társai körében – többek között talán az éppen most tárgyalt festmé-
nyünkkel is –, de a kolóniához kötődő köldökzsinórját már ekkor, 1905-ben elvágták – legalábbis 
képletesen – Van Gogh művei. Ez a hatás egyértelműen érvényesül tárgyalt festményünkön is, 
így a francia főváros Salon-jain ekkor már rendszeresen bemutatkozó művész kiállítási kritiká-
iban legtöbbször éppen Van Gogh szellemiségével rokonították. A korszak egyik legismertebb 
párizsi újságírója – nem mellesleg a fauve-ok keresztapja –, Louis Vauxcelles a Béla nevet Bel-
lának gondolván nőnek hitte, és egyenesen Madame Van Goghként aposztrofálta a fiatal magyar 
festőt. 

1	 N.n.: Czóbel Béla. A Hét, 1905. november 5. XVI. évfolyam. 
45. Sz. 733. Újraközli: Tímár Árpád: „Az utak elváltak” A 
magyar képzőművészet új utakat kereső törekvéseinek 
sajtóvisszhangja. Szöveggyűjtemény I. 1901-1908, Janus 
Pannonius Múzeum-MTA Művészettörténeti Kutatóinté-
zet, 2009, (A továbbiakban: Tímár I. ) 110.

2	 Czóbel Béla: Városrészlet, 1905 k. o.v.; 60 x 73,5 cm; j.b.l.: 
Czóbel; Szentendre FKM, Ltsz.: 84.533.

3	 Tábori Kornél: Nyomorba hajszolt művészek. – Páris ma-
gyar titkaiból. – (W. Gyenes Gitta rajzaival), Pesti Napló, 
1910. december 25. 77-78.

A TÁBORI KORNÉLNAK 
DEDIKÁLT BÁRKÁK 

Hogy a Zeebruggei bárkák vajon kiállításra került-e 1906 tavaszán a Salon des Indépendants-
on Paysage décoratif (Zeebrugge) címen, ma még megválaszolatlan kérdés marad, de egyálta-
lán nem zárható ki, sőt nagyon is elképzelhető.
	 A mű nagy valószínűséggel nem maradt sokáig a festő birtokában, legalábbis erről tu-
dósít a Tábori Kornélnak szóló dedikáció. Sajnos igen gyér adat áll rendelkezésünkre a festő 
és az ismert író, műfordító, szerkesztő-riporter kapcsolatáról. Az elsősorban detektívtörténetei, 
bűnügyi témájú írásai által népszerűvé vált Táborival nagy valószínűséggel már csak valamikor 
az 1900-as évek első évtizedének legvégén, vagy éppen 1910-ben ismerkedhetett össze Czóbel, 
amikor Táborit a budapesti székhelyű Hírlapírók Egyesülete ösztöndíjával Párizsba küldte, hogy 
a külföldre szakadt magyarok sorsát tanulmányozza. A Páris magyarjai. Magyarok külföldön. 
Hogyan boldogulnak? Hogyan züllenek el? címen csak 1912-ben publikált könyvében név szerint 
is megemlítette Czóbelt: „A fiatalok táborában érdekes talentum az impresszionista Czigány 
Dezső és Czóbel Béla. Czigány sokat tanult Cezannétól és Van Goghtól, de nem szolgai utánzó. 
Ép így Czóbel, de ő már a »legfrisebb sigán« [sic!]: Matisse és Manzano Tissaro [Manzana-
Pissarro], Maurice Denis, no meg Gaughin [Gauguin] után indul.”
A könyv ezen passzusa már korábban, 1910-ben megjelent folytatásokban a Pesti Napló hasáb-
jain, s arra lehet következtetni, hogy nagy valószínűséggel Czigány Dezső mellett éppen Czóbel 
lehetett az író párizsi ciceronéja is e cikksorozat megírásához.3 Minden bizonnyal e párizsi bo-
hém terepszemlék emlékeként került Táborihoz a most újra gazdát cserélő festmény, egy jelen-
tős korszak tetszetős és igen ritka hírmondója. Két évvel Tábori halála után Triznya József rövid 
életű műkereskedésébe került a festmény és azóta, közel 80 esztendeje nem mozdult a családi 
gyűjteményből. Olyan ritkaság, minden porcikájában gyűjtői darab, ugyanakkor muzeális értékű 
korai műremek kerül tehát ezúttal elérhetővé, amilyenre példa csak nagyon ritkán akad.

B A R K I  G E R G E LY

7.	 Heist, 1900 körül

9.	 Márffy Ödön: Bruges-i részlet, 1905-1906

8.	 Márffy Ödön: Bruges-i csónakok (Hajó), 
	 1906 körül



134 135V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№64 PÓLYA TIBOR (1886-1937)

Tere-fere (A cipész előtt), 1935 körül  ¦  
Chit-Chat (In front of the Shoemaker), around 1935 

Tempera, vászon  ¦  Tempera on canvas, 50 x 50 cm  
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Pólya T.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 237 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 3 158 – 5 263 EUR

№65 ABA-NOVÁK VILMOS (1894-1941)

Mese  ¦  Fairy Tale, 1938

Akvarell, tempera, papír  ¦  Aquarelle, tempera on paper, 18,5 x 28 cm
Jelezve lent  ¦  Signed below: Tervvázlat Paulini Béla meseszínjátékához - Aba-Novák 1938. II. 24.
Hátoldalon  ¦  On the reverse: Tervvázlat Paulini Béla mese színjátékához

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 600 000 Ft / 6 842 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR
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№67№66
TAGYOSI RÁTZ PÉTER (1879-1945)

Luxembourg-kert, Párizs  ¦  Luxembourg Garden, Paris, 1909

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 89,5 x 64,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: RATZ 1909 Paris

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 237 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 3 947 – 5 263 EUR

SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Parkban  ¦  In the Park

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 51 x 56 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Scheiber Hugó

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 000 000 Ft / 5 263 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 5 000 000 Ft
Estimate: 7 895 – 13 158 EUR
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№68

RIPPL-RÓNAI JÓZSEF (1861-1927)

Rózsák  ¦  Roses, 1905

Olaj, papír  ¦  Oil on paper, 67 x 49 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Rónai 1905

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Rippl-Rónai József Kaposvári Gyűjteményes Kiállítása, 
	 1905. december 17. – 1906. január 2., kat.: 16

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 500 000 Ft / 17 105 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft 
Estimate: 26 316 – 39 474 EUR

1.	 Rippl-Rónai József Kaposvári Gyűjteményes 
	 Képkiállításának Katalógusa, 1905

2.	 Rippl-Rónai József Kaposvári Gyűjteményes 
	 Képkiállításának Katalógusa, 1905
	 Katalógus: 16. Rózsák
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Rekonstrukciós rajzok: Schulteisz Hermina

csendéletek, melyeket éppoly figyelemmel és 
élvezettel festett meg, mint több alakos kom-
pozícióit, portréit, illetve tájképeit.  
Az otthon nyugalmát és harmóniáját megta-
láló művész elapadhatatlan mesélőkedvvel 
örökítette meg családja mindennapos életét, 
a közvetlen környezetét, a házát, a kertjét. 
Életének legbékésebb, és talán a legterméke-
nyebb korszaka volt a Fő utcai házban eltöltött 
hat esztendő.

A Rózsák című képen színes, buja virágok és a 
zöld megannyi árnyalatában pompázó levelek 
zuhataga bomlik ki az ecsetje alól, míg a kép-
mezőt a hordozó csendes, nyugodt okkersár-
gája tölti ki. 

R ippl-Rónai 1902-ben végleg hazaköltö-
zött Franciaországból szülővárosába, 
Kaposvárra. Élettársával, Lazarine-nal 

megvásárolták első saját házukat a város Fő 
utcáján Piacsek bácsi, és öccsének, Lajosnak 
a szomszédságában; a földszintes kis ház-
hoz gyümölcsös, baromfiudvar, konyhakert is 
tartozott. A festőnél gyakran vendégeskedő 
Martyn Ferenc visszaemlékezéseiből ismert, 
hogy a ház bejáratához vezető kerti utat két 
oldalról gyönyörű rózsakert szegélyezett, 
amelynek egy részlete köszön vissza a most 
aukcióra kerülő művön. 
Nem véletlen a témaválasztás, hiszen Rippl-
Rónai valamennyi korszakában kiemelt szere-
pet játszottak a gyümölcs-, növény- és virág-

5.	 Rippl-Rónai József: Stilizált virágok özöne, 1914 6.	 Édouard Vuillard: 
	 Fiatal nő ablakban, 1897-1899

A festmény fontos helyet foglal el Rippl-Rónai 
korai kaposvári korszakában. Egyrészt tapint-
ható a Párizsban magába szívott japonizmus 
és a nabik festői hitvallásának a hatása; a de-
koratív rajzosság és keveretlen színek hasz-
nálata, a harmadik dimenzió visszaszorítása, 
illetve a különleges hosszanti kompozíciós 
megoldás, másrészt érezhető Rippl-Rónainak 
az útkeresése, mely a később berobbanó kuko-
ricás stílusához vezetett. 
Rippl-Rónai új munkáit 1905-ben mutatta be 
Kaposváron, a 189 képet, köztük 49 olajképet 
felvonultató tárlaton állította ki ezt a képet is.

4.	 Rippl-Rónai József: Az én házam 
	 (Kaposvári otthonom, Családi ház, Ödön öcsém háza, Nyári otthonom), 1902

3.	 Rippl-Rónai József: Kaposvári házának rekonstrukciós rajza
	 (Rekonstrukciós rajz: Schulteisz Hermina)
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SCHEIBER HUGÓ 
 FÉNYEK A PARKBAN 

(VÁROSLIGET), 1924 KÖRÜL 

№
69
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№
69

1.	 Városliget – Sió tündér regéje szökőkút (szoborcsoport), az Iparcsarnok előtt, 1926
	 Fotó: Fortepan / Sütő János

SCHEIBER HUGÓ 
 FÉNYEK A PARKBAN 

(VÁROSLIGET), 1924 KÖRÜL 
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№69
SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Fények a parkban (Városliget), 1924 körül   ¦  
Lights in the Park (City Park), around 1924

Olaj, papír vászonon  ¦  Oil, paper on canvas, 62 x 91 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Scheiber H.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Berlin-Budapest, 
	 Virág Judit Galéria, 2016. október 26. – november 27., 186. oldal
¦	 Molnos Péter: Scheiber – Festészet a jazz ritmusában, 
	 Budapest, Kieselbach Galéria kiadása, 2014, 329.o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 16 000 000 Ft / 42 105 EUR
Becsérték: 30 000 000 - 40 000 000 Ft
Estimate: 78 947 - 105 263 EUR

2.	 Scheiber Hugó: 
	 Japán nappali tűzijáték a berlini Luna Parkban, 1925
	 magántulajdon
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keresztezniük kellett a tömegek által látoga-
tott helyeket, és ilyenkor lett »a népliget a 
színhely a köznép a szereplő, az elegáns világ 
a néző«. (Jókai M. 1893, 133.) (…) Az Angol-
park a Vurstli hanyatlása idején, az 1920-
30-as években élte fénykorát. Tartalmában 
hasonló típusú szórakozóhelynek számított, 
mint szegényebb testvére csak modernebb, 
igényesebb, és alkalmazta a technikai hala-
dással megjelenő szerkezeteket, mint például 
az automobil pálya, The Bug, a Viharcsónak, 
a Dodgem, a Vízisikló és a Hullámvasút. A kö-
zönségük is alapvetően különbözött, hiszen az 
Angolpark a középrétegek fiataljai – »kifestett 
pesti szépségek és oxfordnadrágos gavallé-
rok« (Új Hírek 1927. augusztus 8.) – kedvenc 
találkozóhelyének számított, ahol ellentétben 
a Vurstli »fáradt verklijével« már a modern 
világot tükröző jazz szólt, és a polgári rétegek 
egyik kedvenc helyén, az Alpesi vendéglőben 
nem csárdást táncoltak, hanem charlestont 
(Új Hírek 1927. augusztus 8.).” 

„A Városligetnek sokkal nagyobb jelentősége 
volt a II. világháború előtt a budapestiek éle-
tében, mint napjainkban. A századfordulón a 
bécsi Práterhez, a párizsi Bois de Boulogne-
hoz és a londoni Hyde Parkhoz hasonlították a 
Hermina út, István út (Ajtósi Dürer sor), Aréna 
út (Dózsa Gy. út) és a vasúti töltés határolta 
területet. (…) A Városliget egyik legnagyobb 
látványosságának a korzó számított, ame-
lyen sok ember jelent meg vasárnap és hét-
köznap egyaránt. A korzózás jellegzetes vá-
rosi szórakozás, nagy társadalmi esemény és 
már a XIX. század első felében kialakult Pes-
ten a Duna parton, a Kossuth Lajos utcában 
és 1827-től a Városligetben (Scheiber M. 1958, 
101-105.). A ligeti korzó színhelye a Stefánia 
út, valamint folytatása az Andrássy út, és 
legnagyobb látványosságát a kocsikorzó je-
lentette. A Stefánia fő idényének a tavaszi hó-
napok számítottak, ilyenkor a lóverseny után 
– kettős sorban haladtak végig a kocsik az 
Andrássy úton. A kocsikorzó résztvevői a pesti 
közélet leghíresebb alakjai, »a sétakocsizó és 

gyaloglovagló bicykles társadalom« (Agai A. 
1908, 121, 428.): arisztokraták, gentryk, gyá-
ros és bankárnők, jómódú polgárok, prima-
donnák stb. A korzó a sétálók és a székekben 
ülők számára is nagy esemény és látványos-
ság: »a sok nagyratörő borbély diáknak akar 
látszani, a diák úrnak, az úr mágnásnak. Mind 
jön, hullámzik néz-nézegeti magát, nyeli hoz-
zá a port és a lenézést«. (Fővárosi Lapok 1893, 
1017.) (…) A szórakozóhelyek többségét a Vá-
rosliget északi felében helyezték el, jól elkülö-
nítve a parkosított részektől. Ez a terület már 
a tömegek által is rendszeresen látogatott, 
hiszen itt állt a Vurstli, az olcsó színházak, 
valamint a Baroccardi cirkusz. De nemcsak 
az alsó rétegek szórakoztak itt, hanem egész 
Budapest szórakozó központjának számított 
a századfordulón. A középrétegeknek is több 
szórakozóhelyét telepítették ide, mint például 
az Angolparkot, az Ősbudavára mulatót vagy 
a Cirkuszt. Az érdekessége még ennek a tér-
nek, hogy a közép és felső rétegek miközben 
az Angolparkba vagy a Cirkuszba tartottak, 

Granasztói Péter: Szórakozási szokások a Városligetben (1872–1940)
In.: Ethnographia. 106. évfolyam, 1995

3.	 Városligeti korzózók, 1914 körül 4.	 Városligeti parkrészlet
	 archív képeslap
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№70 MOLNÁR-C. PÁL (1894-1981)

Beszélgetők  ¦  Conversation

Tus, fedőfehér, papír  ¦  Ink, white cover on paper, 29,5 x 23,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MCP

Kezdő ár  ¦  Starting price: 360 000 Ft / 947 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft 
Estimate: 1 579 – 2 105 EUR

№71 MUNKÁCSY MIHÁLY (1844-1900)

Tanulmányrajz Krisztus Pilatus előtt című képhez  ¦  
Study for Christ before Pilate 

Ceruza, papír  ¦  Pencil on paper, 20,5 x 26,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Munkácsy

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 711 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 5 263 EUR
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№73№72
CSABAI-ÉKES LAJOS (1890-1944)

Parkrészlet, 1930-as évek  ¦  Park, 1930s

Pasztell, papír  ¦  Pastel on paper, 44 x 30 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Cs. Ékes

Kezdő ár  ¦  Starting price: 220 000 Ft / 579 EUR
Becsérték: 400 000 – 600 000 Ft 
Estimate: 1 053 – 1 579 EUR

NEOGRÁDY LÁSZLÓ (1896-1962)

Havas táj  ¦  Snowy Forest

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 100 x 150 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Neogrády László.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 211 EUR
Becsérték: 2 500 000 – 3 500 000 Ft 
Estimate: 6 579 – 9 211 EUR
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SCHÖNBERGER ARMAND 
HAJÓ (DUNAI RAKPART), 

1926

№
74
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№74
SCHÖNBERGER ARMAND (1885-1974)

Hajó (Dunai rakpart)  ¦  Boot (Danube Bank), 1926

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 57,5 x 80 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Schönberger A. 1926
Hátoldalon  ¦  On the reverse: Schönberger Armand Margit krt. 11. "Hajó" tempera nem eladó

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 korábban Bedő Rudolf gyűjteményében

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 KUT Művészeti folyóirat, II. évf. 2. szám, 1927, 6.o.
¦	 A Képzőművészek Új Társasága (KUT) kiállításának képes katalógusa, Budapest, 
	 Nemzeti Szalon, 1929. január, o.n. (Hajó)
¦	 Baki Miklós: Schönberger Armand. In: Művészet, 1965/8, 17.o.
¦	 András Edit: Schönberger Armand. Budapest, Corvina Kiadó, 1984, (17. kép)
¦	 Wittek Zsolt: Schönberger Armand. Orlikon, 2008, 19; 47.o. (17. kép)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 A Képzőművészek Új Társasága (KUT) Tavaszi kiállítása, Budapest, 
	 Nemzeti Szalon, 1927. április, kat.: 171. Hajó, tempera, mgt.
¦	 Schönberger Armand festőművész kiállítása, Budapest, 
	 A Műcsarnok Kamaraterme, 1958, kat. sz. n. Hajó, tempera, mgt.
¦	 Schönberger Armand kiállítása, festőművész emlékkiállítása, Budapest, 
	 Magyar Nemzeti Galéria, 1985. szeptember, kat.: 40.

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXBIHITED AND REPRODUCED:
¦	 Schönberger Armand kiállítása, Budapest, Magyar Nemzeti Galéria, 1970, 
	 (kat.: 2. Dunai rakpart címmel a címlapon reprodukálva)
¦	 Treasures Revealed the Art of Hungary 1890-1956, Selected work from the collection of 

Jill A. Wiltse and H. Kirk Brown III. 2006, (kat. sz. n. Danube River Wharf)
¦	 Hungarian Masterworks from Impressionism to Modernism, Selected work from the 

collection of Jill A. Wiltse and H. Kirk Brown III. 2008, (kat. sz. n. Danube River Wharf)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 12 000 000 Ft / 31 579 EUR
Becsérték: 24 000 000 – 30 000 000 Ft 
Estimate: 63 158 – 78 947 EUR

1.	 Schönberger Armand: Ketten, 1927
	 magángyűjtemény
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Schönberger Armand 1926-ban festette meg egyik főművét, a most aukcióra kerülő, ere-
detileg „Hajó” címet viselő, nagyméretű temperát. A kompozíció, elkészültét közvetlenül 
követően Bedő Rudolf műgyűjtő tulajdonába került, és így lett először kiállítva 1927 áp-

rilisában a Képzőművészek Új Társasága aktuális tárlatán, majd reprodukálva a KUT 1929. évi 
reprezentatív kiállításának képes katalógusában is. Az 1927-es kiállításról Rabinovszky Márius 
írt jelentős kritikát a KUT folyóiratába, melyben megkísérelte stílusirányok szerinti csoportokra 
bontani az ott megjelent művészeket. Schönbergert az expresszionisták egyik ágába sorolva így 
méltatta ekkor: „Innen csak egy ugrás az expresszionizmus egyik csoportjáig. Feszült, izgatott, 
lázongó érzések keresnek formát, a reális formával lehető ellentétben. Az élmény heve az irrea-
litás szférájába lendíti a művész fantáziáját. Az élmény lehet komor, keserő vagy félelmetes, de 
lehet derűs, káprázatos vagy csúfondáros – a kifejezés formáját is aszerint fogja megválaszta-
ni. Dühös pátosztól játszi kokettségig terjed a féktelenné vált élmények skálája. Derkovits Gyu-
la érzésvilága valami mély, álomszerű elevenség szférájában mozog. Robusztus és szomorú, 
lázas és céltudatos egyszerre. Schönberger Armand tudatosabb munkás és lázongóbb lélek, a 
futuristák racionális eksztázisát hordozza magával.” A stílusfogalmak és irányzatok között még 
kicsit tétován tapogatózó elemzésében Rabinovszky azonban éles szemmel vette észre, hogy 
Schönberger és Derkovits azonos művészi platformon álltak ekkor, művészi alapállásuk rokon-
sága szembetűnő volt számára. Elemzését a következő gondolattal zárta: „A művészet arculata 
ma gyorsabban változik, mint valaha és a művészek közül is sokan változtatnak gyakrabban 
frontot. A jó érzékű műbarát bizonyára ma is meg tudja különböztetni a muzeális értéket az 
efemer jelenségektől.” Rabinovszky írásának végén megfogalmazott gondolata a KUT művészeti 
folyóiratában, Schönberger Hajó című műve reprodukciójával azonos oldalon jelent meg. Bedő 
Rudolf a „jó érzékű műbarát” pedig naprakészen illesztette be híres kollekciójába Schönberger 
remekét.
	 „Már a kortársak – majd későbbi méltatói – is regisztrálták, hogy műveinek ezzel a cso-
portjával mennyire azonos festői és részben emberi problémák érdekelték, mint az 1927 és 1930 
között külvárosi képeit festő Derkovitsot, s mennyire hasonló a reális világgal való szembené-
zés művészi lecsapódása, azaz a témaválasztás és e képek formai megoldása. Schönberger, ha 
kaphatott is megerősítést, igazolást a hasonló művészpályától, nem annak hatására, hanem 
vele párhuzamosan alkotta – saját művészi fejlődéséből következő – képeit. Hajó (Dunai rak-
part) című több változatban is megfestett képe szuverén alakítása a látványnak. A valóságtól 
elvonatkoztatott színek egymásra építettsége szervezi a kép terét. Valóságos téri viszonylatot 
csak a háttér jelzésszerű, teret lezáró hídja érzékeltet. Föld, víz, ember egylényegű elvontság-
ban szerveződnek egymás mellé” – írta András Edit a most aukcióra kerülő képről és annak 
testvérdarabjairól, az 1928-as Rakpart és az egy évvel később született Dunai rakpart című 
Schönberger-művekről.
	 Pár évvel később a Magyarország című napilap kritikusa így méltatta Schönberger 
műveit: „A modern magyar festőgeneráció régi munkása Schönberger Armand, aki mintegy két 
évtized óta tántoríthatatlanul kitart művészi meggyőződése és stílusa mellett, amely valahol 
középúton van a német expresszionizmus és az olasz futurizmus között.” A német expresszio-
nizmus és az itáliai futurizmus határán egyensúlyozó Schönberger Hajó című remekén érdekes 
kettősség mutatkozik. Az egymásba metsződő, egymáson áthatoló transzparens formák olyan 
érzetet keltenek a nézőben, mintha többszörös tükröződésben látná a világot. Az óbudai kikötő-
részlet monumentális léptékű látomása ugyanakkor bensőséges, vékonyan és áttetszően festett 
formák sűrűre szőtt hálójából bontakozik ki. Az intim hangvétel és a nagyvonalú panoráma, a 
látszólagos ellentmondás hatására válik igazán különlegessé és mai szemmel is izgalmassá.

R U M  A T T I L A

2.	 Derkovits Gyula: Rakodómunkások a Dunán, 1927
	 Magyar Nemzeti Galéria

3.	 Christopher Richard Wynne Nevinson: 
	 A megérkezés, 1913
	 Tate Britain, London

4.	 Albert Gleizes: Meudon-i táj, 1911
	 magángyűjtemény
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№76
BORNEMISZA LÁSZLÓ (1910-1995)

Lumikki, 1975 körül  ¦  
Lumikki, around 1975

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 57,5 x 44,5 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Bornemisza
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: 
Bornemisza László "Lumikki" (o,f)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 800 000 Ft / 2 105 EUR
Becsérték: 1 400 000 – 2 400 000 Ft 
Estimate: 3 684 – 6 316 EUR

№75
PEKÁRY ISTVÁN (1905-1981)

Három királyok, 
Budai Szövőműhely, 1930 körül  ¦  
The Three Kings 
Buda Weaving Workshop, around 1930

Falikárpit  ¦  Tapestry, 142,5 x 64,5 cm
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: P (ligatúrás)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Pekáry István és Zádor István kiállítása, 

Szépművészeti Kiállítások helyiségei, 
	 Budapest, 1933. március 19-29. 
	 (kat.: Képszőnyegek 4. Háromkirályok)
¦	 Fáy Loránt, Gádor István és Pekáry István 

kiállítása, Alkotás Művészház, Budapest, 
	 1943. november 21. − december 1. 
	 (kat.: Pekáry/Képszőnyegek, 9. Három királyok)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Jajczay János: Mai magyar egyházművészet, 
	 Révai Kiadó, Budapest, 1938, 125. kép
¦	 János Jajczay: L’arte sacra contemporanea in 

Ungheria, Révai Kiadó, Budapest, 1938, 125. kép
¦	 János Jajczay: Die ungarische Kirchenkunst der 

Gegenwart, Révai Kiadó, Budapest, 1938, 125. kép

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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№77 KERÉNYI JENŐ (1908-1975)

Angyalka, 1958 után  ¦  Little Angel, after 1958

Öntött, patinázott bronz  ¦  Casted, patinated bronze, 40 x 21, 5 x 8,5 cm
Jelezve a talapzaton  ¦  Signed on the base: K J 7/1
Öntés  ¦  Casting: 7/1

Az 1958-as Mártíremlékmű-terv jobb oldali figurája.

ÉLETMŰKATALÓGUS-SZÁM  ¦  OEUVRE CATALOGUE NUMBER: 210.
¦	 In.: Rózsa Gyula: Kerényi Jenő 1908-1975. Budapest, Glória Kiadó, 2010, 71; 72; 177.o., kat.: 210.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 447 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 400 000 Ft 
Estimate: 2 105 – 3 684 EUR

№78 PÁSZTOR JÁNOS (1881-1945)

Hógolyózó fiúk  ¦  The Snowball Fight

Bronz  ¦  Bronze, 35 x 35 x 35 cm
Jelezve a talapzaton  ¦  Signed on the base: Pásztor

Kezdő ár  ¦  Starting price: 400 000 Ft / 1 053 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft 
Estimate: 1 579 – 2 105 EUR
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MATTIS TEUTSCH JÁNOS
LELKI VIRÁG 

(KOMPOZÍCIÓ), 1923 KÖRÜL  

№
79

1.	 Fotográfia Mattis Teutsch 1921-es brassói kiállításáról
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№79

MATTIS TEUTSCH JÁNOS (1884-1960)

Lelki virág (Kompozíció), 1923 körül  ¦  
Soul Flower (Composition), around 1923

Olaj, karton  ¦  Oil on cardboard, 34 x 24,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MT

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Szeredi Merse Pál: Mattis Teutsch János - Remekművek Éber Miklós gyűjteményéből. 
	 Virág Judit Galéria, Budapest, 2020, 47. oldal
KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Mattis-Teutsch und der Blaue Reiter. 
	 Haus der Kunst, München, June 7 – August 10, 2001. kat F 107.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 8 000 000 Ft / 21 053 EUR
Becsérték: 12 000 000 – 16 000 000 Ft 
Estimate: 31 579 – 42 105 EUR

2.	 Mattis Teutsch János, 1930-as évek

3.	 Wassily Kandinszkij: Improvizáció, 1912 
	 Lenbachaus, München
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№80 PÓR BERTALAN (1880-1964)

Erdőben  ¦  In the Forest, 1911

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 25 x 30 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Pór 1911.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 237 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 1 800 000 Ft 
Estimate: 3 158 – 4 737 EUR

№81 VÖRÖS GÉZA (1897-1957)

Ősz a tóparton  ¦  Autumn at the Lake, 1933

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 70 x 96 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Vörös Géza. 33

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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№82
FERENCZY KÁROLY (1862–1917)

Est I.  ¦  Night I., 1912

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 117 x 86 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 Nagy Zoltán és Nagy Zoltánné (1963)
¦	 Dr. Soóky András, Gyula (1979)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Magyar Képzőművészet Segítő Bizottsága, Országos Szépművészeti Múzeum,
	 Budapest, 1914. november-december, 335. szám alatt
¦	 Nagybányai festők. Magyar Nemzeti Galéria, 1963. január 5. (utána Szegeden)
¦	 Ferenczy Károly (1862–1917) gyűjteményes kiállítása. Magyar Nemzeti Galéria, 
	 2011. november 30. – 2012. május 27., kat.: 341.; 2. javított kiadás, 2017. kat.: 347.

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Ferenczy Károly újabb festményeinek és rajzainak gyűjteményes kiállítása. 
	 Az Ernst Múzeum kiállításai VIII., Ernst Múzeum, Budapest, 1913, kat.: 59. 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 18 000 000 Ft / 47 368 EUR
Becsérték: 26 000 000 – 34 000 000 Ft 
Estimate: 68 421 – 89 474 EUR

„Visszatérni a természethez, de úgy 
hogy közben megmaradjanak az európai 
civilizáció és kultúra legértékesebb 
hagyományai, nem utolsó sorban a 
klasszikus görög művészet formarendszere.”

1.	 Paul Cézanne: Fürdőzők, 1892–94
	 Musée d’Orsay, Párizs

2.	 Perlrott Csaba Vilmos: Fürdőző fiúk, 1910 körül
	 Janus Pannonius Múzeum, Pécs
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A legismertebb talán a svájci Asconaban 
alapított Monte Verità- közösség volt, ahol a 
korszak írói, zeneszerzői, mozgásművészei 
találkoztak. A meztelen napfürdőzés, a misz-
tikus táncok, felolvasások sajátos, megismé-
telhetetlen hangulatot teremtettek nemcsak 
itt, de számos hasonló közösségben is. Nem 
tudjuk, hogy Ferenczy személyesen járt-e az 
Igazság Hegyén, a hely szellemi kisugárzása 
azonban biztosan eljutott hozzá. Ennek egyik 
monumentális festői megfogalmazását Elisar 
von Kupffer-nek köszönhetjük, szakszerű be-
mutatását pedig a neves svájci művészet-
történésznek Harald Szeemann-nak (http://
www.elisarion.ch/typo3conf/ext/user_video_
popup/videopopup.php?uid=6&lang=2).

Ezzel szemben ma úgy látjuk, hogy a kép témája valójában az 
emberi lét teljességét, 
nappalát és éjszakáját, az élet vizének partján átélt mély 
természetélményt, az univerzummal való azonosságot 
fogalmazza meg.  

Valamivel korábban, már az 1880-as években 
készítette híres fotóit Taorminában Wilhelm 
von Gloeden báró, aki fiatal férfiakat fényké-
pezett antik romok mellett, babérkoszorúval 
a fejükön. Három Grácia című sorozatának itt 
reprodukált darabja közvetlenül is mintaként 
szolgálhatott Ferenczynek az Est-kompozíci-
ójának kialakításánál.
Az Est-témának három végleges és két váz-
latos feldolgozását ismerjük. „Rendkívül so-
káig, az egész nyár és ősz folyamán foglal-
koztatta Est című képének  fejlesztése” - írta 
Genthon István, aki három, a Plisza patak 
partján álló bányásszal azonosította a kép 
szereplőit, és nem tulajdonított szimbolikus 
jelentést a látványnak. 

4.	 Hans von Marées: Három férfi, 1874 körül
	 Von der Heydt Museum, Wuppertal

5.	 Ferenczy Károly: Est II., 1912
	 magántulajdon   

1900 körül Európa kiváló művészei egy olyan ellenkultúrát 
teremtettek, amelynek valódi jelentőségét csak az utóbbi 
évtizedekben ismerte fel a kultúrtörténet. 
Ide tartoznak a 19. század utolsó évtizedeinek és a 20. század 
első felének életreform kísérletei, amelyek a (sz)ép és szabad 
meztelen test kultusza által a természet transzcendenciájával 
való teljes azonosulás tanait hirdették és gyakorlatait 
kidolgozták.  

8.	 Max Liebermann: Fürdőző fiúk, 1900
	 Berlin Museum, Berlin

9.	 Maurice Denis: 
	 Fürdőzők Perros-Guirecben, 1924
	 Musée du Petit Palais, Genf

10.	 Glatz Oszkár: Vízparton
	 magántulajdon

7.	 Elisàr von Kupffer: Az elragadtatás (üdvözülés) világa c. körképének egy jelenete
	 Monte Verità, Montesiano, Elisarium, 1923 – 1939

B O R O S  J U D I T

6.	 Thomas Eakins: Eakins tanítványai a Fürdőlyuknál, 1884, 
	 Getty Center, Pacific Palisades, California  

3.	 Wilhelm von Gloeden: Három Grácia, 
	 1890 körül
	 Képzőművészeti Egyetem Gyűjteménye

Ferenczy Valér írta apjáról, hogy mindig 
szerette a közelben tudni Rousseau és Goethe 
műveit. Többek között alighanem itt keresendő 
Ferenczy 1912 őszén festett Est-sorozatának 
(és egész festői felfogásának) egyik lehetséges 
értelmezése. Visszatérni a természethez, 
de úgy, hogy közben megmaradjanak az 

európai civilizáció és kultúra legértékesebb 
hagyományai, nem utolsó sorban a klasszikus 
görög művészet formarendszere. 
A mind fenyegetőbbnek érzett materialista 
értékszemlélettel szemben, amely az emberi 
élet alapvető szabadságát és méltóságát 
veszélyeztette, 
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№83
CSERNUS TIBOR (1927-2007)

Ócskapiac  ¦  Flea Market, 1980

Olaj, papír  ¦  Oil on paper, 16 x 26 cm
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Csernus 1980

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 579 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 3 947 EUR

№84
DERKOVITS GYULA (1894-1934)

Evezők (Csónakázók)  ¦  Rowing (Boating), 1925

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 36 x 36,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Derkovits Gy 1925

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 korábban dr. Kiss Dezső tulajdonában

ÉLETMŰKATALÓGUS-SZÁM  ¦  OEUVRE-CATALOGUE NUMBER: 1925/344/A. 
¦	 In.: Körner Éva: Derkovits Gyula. 
	 Budapest, Corvina, 3. kiad. 1974, 331, (kat.: 1925/344/a.)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED: 
¦	 Derkovits Gyula festőművész kiállítása. 
	 Budapest, Mentor Könyvkereskedés, 1925. május 2-23. 
	 (kat.: 16. Evezők, tempera, 2000 Korona)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Molnos Péter: Derkovits. Szemben a világgal, 
	 Budapest, Népszabadság Könyvek, 2008, (57. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 400 000 Ft / 8 947 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft 
Estimate: 13 158 – 18 421 EUR
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№85
ILOSVAI VARGA ISTVÁN (1895-1978)

Csendélet kockás vázával  ¦  Still-life with Checkered Vase

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 71 x 60 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Ilosvai Varga I

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 447 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft 
Estimate: 1 842 – 2 632 EUR

№86
RÉTH ALFRÉD (1884-1966)

Csendélet  ¦  Still-life, 1926

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 36,5 x 45 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Réth 1926

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 400 000 Ft / 8 947 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft 
Estimate: 13 158 – 18 421 EUR
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№87 №88
KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Válogatás magyar magángyűjteményekből. Szerk.: Sinkó Katalin, 

MNG, Budapest, 1981. október-november, kat.: 237.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 237 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

Akvarell, papír  ¦  Aquarelle on paper, 37,5 x 54,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Czigány

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 egykor Triznya József gyűjteményében

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Tiszteletadás Czigány Dezsőnek, (Czigány Dezső 

magángyűjteményben lévő képeinek kiállítása, Budapest, 
	 A Hazafias Népfront VI. Ker. Bizottságának VI. Ker. 

Népköztársaság útja 94. I. emeleti helyisége, 
	 1976. május 28. – június 19. (katalóguson kívül)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Rum Attila: Czigány Dezső. 
	 Budapest, magánkiadás, 2004, 288, (218. kép)
¦	 Válogatás magyar magángyűjteményekből. 
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1981. október-november, 
	 kat.: 238. (Ülő nő a tengerparton)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 600 000 Ft / 6 842 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR

CZIGÁNY DEZSŐ (1883-1938)

Akt tengerparton, 1930-as évek  ¦  Nude by the Sea, 1930s

RÉTH ALFRÉD (1884-1966)

Aktok tájban  ¦  Nudes in the Forest, 1909

Akvarell, ceruza, papír  ¦  Aquarelle, pencil on paper, 21,5 x 31 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Réth 1909
Hátoldalon autográf felirat  ¦  Autograph inscription on the reverse: 
Alfred Réth 146 Bvd. du Montparnasse Paris Akte in Lanschaft 1909

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Nyolcak és Aktivisták. Prága-Pozsony, 1976, (Bratislava), kat.: 237.
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CZÓBEL BÉLA
KÉKRUHÁS NŐ

№
89
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№89
CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Kékruhás nő  ¦  Woman in Blue

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 92,5 x 73 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Czóbel

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 200 000 Ft / 8 421 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR

„Összekulcsolt kézzel ül és ártatlan elfogu-
latlansággal néz legfrissebb Leányportré-ja. 
Czóbel itt remekel igazán, amikor nőket fest. 
Amikor a férfiból kihámozott nőben szemlélve 
önmagát, legtüzetesebben érzi az egyénisé-
gét és ugyanakkor énje elmerül a személyte-
lenségben. (…)
– Hogyan jön létre egy-egy Czóbel-kép? 
– Lassan, gyakori újrakezdéssel. Olykor hóna-
pokig dolgozom ugyanazon a vásznon. Nem 
termelek bőséggel. Festés közben még nem 
tudom előre, meddig visz az ecsetem, és mi-

kor érkezik el egy pillanat, amikor nem tart-
hatom tovább a kezemben. Igazi élményem 
a festés hevében lep meg. Nem azt festem 
meg, amit láttam, hanem ahogyan láttam. A 
megfestett kép előtt már jelen van egy kép. 
Ezt a képet nézem én is, mert nem emléke-
zetből festek, hanem természet után. Nézhe-
ti más is, de sosem azt festem, amit más is 
észrevehet a képen. Mindig azt festem, amit 
egyedül én láttam meg, mert az élményeim 
diktálnak. Ezek mindig új változatban, más 
megvilágításban és egészen váratlan össze-

függésben tárják fel előttem is az ezerszer, 
meg ezerszer már megfigyelt jelenségeket. 
(…) Fokonként, részletekben jöttem rá minden 
vonalnak, színárnyalatnak a szerkezeti tör-
vényszerűségére. És miközben már azonosul-
tam vele, mintha magamat látnám, rájöttem, 
hogy megtanultam látni. Ezentúl mindent, 
amit jól megnézek, a lényegi bensőt valójában 
érzékelem. Azt látom meg, amit minden sze-
mély, állat, növény, tárgy szemérmesen, még 
önmaga előtt is eltakar és igen gyakran nem 
is vesz észre.”

Czóbel Béla szentendrei műtermében – Haits Géza Czóbel Bélával beszélget 
In.: Művészet. 1964, (5. évfolyam, 1-12. sz.) 1964, (8. sz.)

1.	 Paul Cézanne: Kislány babával, 1904
	 magántulajdon 

2.	 Chaim Soutine: Leány kékben
	 Israel Museum, Jeruzsálem, Izrael

3.	 Émilie Charmy: Fiatal nő, 1898
	 Estate Émilie Charmy, Paris
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№91
Domborműves váza, virágos ágon ülő pávával, Zsolnay  ¦  Relief 
Vase with Peacock on a Floral Branch, Zsolnay, 1884

Porcelánfajansz, rátett, plasztikus díszítés. 
Magas tüzű mázas festés arany kontúrozással és belső rajzolattal.

Fazonszám  ¦  Form number: 991
Dekorszám  ¦  Decor number: 1155
Magasság  ¦  Height: 37,5 cm, átmérő  ¦  diameter: 19 cm
Jelzés: máz alatti kékkel bélyegzett TJM családi márkajelzés, szintén máz alatt, kézzel írott 
942  ¦  Under glaze signed with stamped TJM family trademark and written number of 942 

PÁRDARABJA REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED:
¦	 Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. 
	 Gyugyi László gyűjteménye a száz új tárggyal, Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., 

Kossuth Kiadó, 2017, 154. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 950 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№90
Váza, Millenniumi díszítéssel, Zsolnay, 1898 körül  ¦  
Vase with Millennium Ornaments, Zsolnay, around 1898

Keménycserép, korongozott forma. Színes, gazdag, belső rajzolatú, opak eozinmázas festés, 
a kontúrokat a különböző mázak találkozása adja.

Fazonszám  ¦  Form number: 5650
Magasság  ¦  Height: 24,5 cm, átmérő  ¦  diameter: 13,5 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott, festett téglalapban keretelt 5650, 1  ¦  
Signed: with raised round stamp and impressed in painted rectangle: 5650, 1

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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№
92

1.	 Egry József lakásában, 
	 Bajor Gizi színésznő és Petrovich Elek társaságában, 1939
	 Fotó: Fortepan / Fortepan
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№92

Egry József számára a munkások hétköznapjai többet jelentettek festői témánál. Már gyer-
mekkorában kosarakat hordott a pesti piacokon, majd Párizsban a Julian Akadémia tandíját is a 
Szajna-parti hajók rakodómunkásaként teremtette elő. A társadalom peremén élők, csavargók, 
munkások alakjai már első, 1909 telén a Művészházban rendezett gyűjteményes tárlatának mű-
vei között is felbukkantak, de a kikötői rakodómunkásokat ábrázoló ciklusa csak 1910-ben indult. 
A budapesti és párizsi tapasztalatokat 1911-es belgiumi utazása új benyomásokkal gazdagította. 
„Sokat festettem a csatornák szélén, munkások, kirakodók, hajósok érdekeltek [...] a legtöbb 
időmet a szabadban – tengerparton – csatorna mellett töltöttem. Festegettem, rajzoltam, főleg 
rakodómunkásokat” – emlékezett vissza Egry erre az időszakra. Az itt bemutatott kompozíció is 
belgiumi utazásának hatását mutatja. A korábbi masszív, erőteljes kontúrokkal határolt formák 
némileg oldódtak, a komor, vörhenyes-barnás kolorit világosabbá és színesebbé vált. Tárgyát 
Egry ezúttal is tömör, szűkszavú festői eszközökkel ragadja meg. Aprólékos részletrealizmus 
vagy hatásvadász drámaiság helyett távolságtartóan, lényegretörően összegez. Egyedüli té-
mája maga a fizikai erőfeszítés. Gépiesen menetelő alakjai arctalanok, személyiségüket vesztett 
„robotok”. A csillámló víztükör színes reflexeket vet testükre, ám – szemben a későbbi balatoni 
képekkel – a természet itt még nem hoz feloldozást.

R É V É S Z  E M E S E

EGRY JÓZSEF (1883-1951)

Rakodómunkások  ¦  Workers, 1911-1912

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 49 x 70 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Egry József

AUKCIONÁLVA  ¦  AUCTIONED
¦	 BÁV 13. képaukció. Budapest, 1965. november 27. – december 7. kat.: 35.

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 A magyar festészet rejtőzködő csodái I. – Válogatás magyar magángyűjteményekből, 
	 Virág Judit Galéria, 2004. október 16. – november 13., 100. tétel 

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 000 000 Ft / 18 421 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 14 000 000 Ft 
Estimate: 26 316 – 36 842 EUR
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№94 MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Trén  ¦  Train

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 34 x 42,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Mednyánszky
Hátoldalon felirat  ¦  Inscription on the reverse: Trén.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 211 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR

№93 GYÖRÖK LEÓ (1847-1899)

Tájkép  ¦  Landscape, 1879

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 66 x 113 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Györök Leó 1879

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 316 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft 
Estimate: 1 842 – 2 632 EUR



192 193V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№95 №96
ZIFFER SÁNDOR (1880-1962)

Napsütötte Nagybánya  ¦  
Sunlit Baia Mare

Hátoldalon: Női portré  ¦  
On the reverse: Portrait of a Woman

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 34,5 x 44,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Ziffer Sándor

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 200 000 Ft / 5 789 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR

KÁDÁR GÉZA (1878-1952)

Őszi napfény  ¦  Autumn Sunshine

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 49,5 x 38 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Géza

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 400 000 Ft / 3 684 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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TIHANYI LAJOS 
HEGYES TÁJ 

[SZEPESI TÁJ, SZOMOLNOK], 
1911

№
97
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№97
TIHANYI LAJOS (1885-1938)

Hegyes táj [Szepesi táj, Szomolnok]  ¦  
Mountain Scenery [View of Szepes, Szomolnok], 1911

(Landschaft, Landscape, Mountanious scéne, 
Mountain Landscape, Paysage, Paysage de montagne, 
Hügelige Landschaft, Szomolnok, Szepesi táj, 
Erdős tájkép, Trencséni táj)

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 61 x 66 cm 
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Tihanyi L. 911
Hátoldalon autográf feliratok1 ¦ Autograph inscriptions on the reverse

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 Az 1930-as évektől Sir Alexander Korda tulajdona, közvetlen vásárlás útján a festőtől. 
	 Halálát követően öccséhez, Korda Zoltánhoz került, akitől fia, David Korda örökölte meg.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 A Nyolcak harmadik tárlata, Nemzeti Szalon, Budapest, 1912.2

¦	 Feltehetően szerepelt: Ausstellung von Werken der 3 Künstler, Kunstsalon „Brüko”, 
	 Bécs, 1914. (kat.: 20. Landschaft)3

¦	 Panama-Pacific International Exposition, Palace of Fine-Arts (Annex Building), 
	 San Francisco, 1915. (kat.: 487. Landscape)
¦	 Post Exposition in the Department of Fine-Arts. Panama-Pacific International Exposition, 
	 San Francisco, 1916. (kat.: 480. Landscape)
¦	 Ludwig Tihanyi [feltehetően Massimo Campigli kiállításával egy időben], 
	 Galerie Baumbach, Drezda, 1927. Katalógusa nem ismert.
¦	 Group Exhibition of Paintings, Sculptures and Drawings by American and Foreign Artists, 
	 Brooklyn Museum of Art, New York, 1929. június 1. – október 1. (kat.: 344. Mountain Landscape)
¦	 A Nyolcak – Cézanne és Matisse bűvöletében [Centenáriumi kiállítás], 
	 Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2010. (kat.: 402.)
¦	 A Nyolcak, Szépművészeti Múzeum, Budapest, 2011. (kat. sz. n.)
¦	 Die Acht – Ungarns „Highway” in die Moderne, Kunstforum, Bécs, 2012. kat. sz. n.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Robert Desnos: Tihanyi. Peintures 1908-1922, Párizs, 1936. VI. képtábla
¦	 Berény Róbert: Tihanyi Lajos, Magyar Művészet, 1938. 279.
¦	 A Nyolcak. (Centenáriumi kiállítás [Cézanne és Matisse bűvöletében]), 
	 [katalógus, szerk.: Markója Csilla, Bardoly István], Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2010. 523.
¦	 The Eight (A centenary exhibition), [cat., ed. Markója, Csilla; Bardoly, István], 
	 Janus Pannonius Múzeum, Pécs, 2010. 523.
¦	 Die Acht – Ungarns ”Highway” in die Moderne, [katalógus, szerk.: Barki Gergely, Evelyn Benesch, 

Rockenbauer Zoltán] Kunstforum, Bécs, 2012. 158.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 40 000 000 Ft / 105 263 EUR
Becsérték: 60 000 000 – 80 000 000 Ft 
Estimate: 157 895 – 210 526 EUR

1.	 A feliratok többnyire a kiállításjegyzékben is felsorolt két amerikai kiállításra vonatkoznak. A vakráma középmerevítő-léce alatti takarásban „950 Kor.” felirat búvik meg. Lejjebb egy ceruzával írt 
kétsoros, szintén autográf felirat alig olvashatóan elkopva: „festettem: Szö………. / (Szepesi tájr.) [?] 1911. júl.” Ezen kívül egy szándékosan elkoptatott felirat is látható, mely minden bizonnyal 
még 1914 előtt került a vászon hátoldalára, de az eltüntetés nyomai is az 1914-es felirat előttinek tűnnek: Dr. Takács […]. Nincs tudomásunk arról, hogy a képet esetleg korábban egy Dr. Takács 
nevű gyűjtőnek adta el Tihanyi, és ilyen nevű képtulajdonost az általa összeállított œuvre-jegyzékben sem találni. (Tihanyi Lajos 1936-ban összeállított autográf œuvre-jegyzéke, MNG Adattár, 
Ltsz.: 18803/73-7-16. A továbbiakban: Tihanyi œuvre-jegyzék)

2.	 Tihanyi hat művet állított ki Tájkép címen 75, 76, 77, 78, 79 és 82. tételszámon. Ezek azonosítása máig csak részben sikerült. Tihanyi a festményről készült egyik fényképfelvétel (MNG Adattár, 
Ltsz.: 18778/73-2) hátoldalára feljegyzett egy 1912-es budapesti szereplést és még egy 1913-as Nemzeti Szalonban rendezett kiállítást is, de valószínűleg csupán dátumtévesztésről lehetett 
szó, és mindkét adat A Nyolcak 1912-es harmadik tárlatára utalhatott.

3.	 A kiállítás műtárgyjegyzékének 20-as tételszámán egy 1911-ben festett tájképe került listázásra Landschaft címen, így természetesen más ebben az évben festett tájképei is kandidálhatnak a 
tárlaton való szereplésre, de ismerve Tihanyi ragaszkodását e festményéhez, elképzelhető, hogy ekkor is bemutatásra került.
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1.	 Korda Sándor [Sir Alexander Korda]

E R D É LY I  R E B E K A

A Korda testvérek, Sándor, Vince és Zoltán a nemzetközi filmművé-
szet meghatározó, és kiemelkedő személyiségei. Korda Sándor, ké-
sőbbiekben Sir Alexander Korda, már fiatal korában nagy érdeklődést 
mutatott a filmművészet iránt: újságíróként filmes szaklapokat 
adott ki. A kamera mögé először 1914-ben állt, majd 1917-ben meg-
vásárolta a Corvin filmgyárat és egy korszerű, grandiózus film-
stúdióvá alakította. A harmincas évek elején, számos külföldi útját 
követően Londonban telepedett le és hamar az angol filmipar egyik 
legkiemelkedőbb alakjává vált. A VIII. Henrik magánélete vagy 
A bagdadi tolvaj producereként Korda Sándor a filmgyártásba a test-
véreit is bevonta. Korda Zoltán 1917-től a bátyja tulajdonában lévő 
Corvin filmgyárban dolgozott, a harmincas években pedig, bátyjához 
hasonlóan, Angliába költözött. 1932-ben a London Films stúdiónál 
tevékenykedett. A négy Oscar-díjra jelölt A dzsungel könyve című 
(1942) filmjével bevéste nevét a filmtörténetbe. Korda Vince, Oscar-
díjas díszlettervező és festő a Budapesti Képzőművészeti Főiskolán 
diplomázott, majd Bécsben, Firenzében, valamint Párizsban élt. 
Ő is bátyja, Sándor, hatására telepedett le Londonban, ahol 1939-
ben a London Films igazgatója lett. Számos közös projektben vett 
részt testvéreivel és máig az angol-amerikai filmművészet egyik 
leginvenciózusabb díszlettervezőjeként tartják számon.

4.	 A katalógus tanúsága szerint két önarcképe, egy férfiportréja mellett ezt az egyetlen tájképét küldte a tengerentúli megmérettetésre.
5.	 Két évvel a New York-i tárlat előtt Drezdában is volt egy máig alig kutatott önálló kiállítása Tihanyinak (Ludwig Tihanyi [feltehetően Massimo Campigli kiállításával egy időben], Galerie 

Baumbach, Drezda, 1927). Katalógusa nem ismert, de a festményről készült egyik fotográfia (MNG Adattár, Ltsz.: 18778/73-23.) hátoldalára írt autográf feljegyzés szerint ezen a tárlaton is 
bemutatásra került a mű.

	 Tihanyi Lajos különösképpen ragasz-
kodott saját képeihez. A számára legfonto-
sabbaktól csak nehezen, kitartó unszolásnak 
engedve, meglehetősen magas áron, vagy 
egyáltalán nem tudott megválni. Ezeket az 
életműve szempontjából reprezentáns alko-
tásoknak tartott, kedvenc vásznait viszont 
szívesen a közönség elé tárta, ráadásul a leg-
inkább kedvére való darabokat akár évtizede-
ken keresztül is futtatta különböző tárlatokon. 
Ilyen általa kivételesen favorizált festmény 
volt e most először műtárgypiacra kerülő táj-
képe is.  
A Nyolcak csoport munkásságát feltáró kuta-
tómunkánk során arra a közös álláspontra ju-
tottunk, hogy a rendelkezésre álló adatok alap-
ján szinte biztosra vehető, hogy e festmény a 
társaság utolsó közös kiállításán, 1912 őszén 

TIHANYI EGYIK KEDVENC TÁJKÉPE

2.	 A három Korda fivér: Zoltán, Sándor (Sir Alexander) és Vince

3. A kép hátoldala 4.	 A kép hátoldalán lévő raglapok

debütált a budapesti közönség előtt a Nemzeti 
Szalonban. Ezt követően feltehetően bemu-
tatásra került Bécsben a széthullott Nyolcak 
csonka-tárlatán, a Kunstsalon „Brüko”-ban is, 
1914-ben. 
Hogy a festő mennyire rangos művének tar-
totta, mi sem jelzi jobban, hogy első tengeren-
túli szereplésére, az 1915-ös San Franciscóban 
rendezett világkiállításra, az ún. Panama-
Pacific International Exposition című kiállí-
tásra a tőle szűkösen válogató, mindössze 
négy művet tartalmazó keretbe is bekerült ez 
a festmény.4 A háborús viszonyok és a szer-
vezők meglehetősen zűrös ügyintézései miatt 
évekig Amerikában rekedtek a magyar mű-
vek, és többek között Tihanyinak is elszántan 
kellett küzdenie, hogy visszakapja a kiküldött 
festményeit. Egy évtizeddel később, csupán 

az 1920-as évek közepén sikerült visszasze-
reznie a Kaliforniában rekedt kontingensét, de 
úgy tűnik, a bizalma hamar helyreállt, ugyan-
is néhány évvel később, 1929-ben egy újabb 
amerikai kiállítás anyagába is beválogatta a 
tájképet. Ezúttal egy hasonlóan jelentős nem-
zetközi tárlaton, de most már a keleti parton is 
bemutatkozhatott a Hegyes táj, nem is akár-
hol, a Brooklyn Museumban.5

Néhány évvel később azonban Tihanyi már 
nem rendelkezhetett tovább a kép felett, 
ugyanis az 1930-as évek közepén eladta Sir 
Alexander Korda, világhírű filmrendezőnek. 
Persze a ragaszkodó piktor ezek után is to-
vább dédelgette kedvenc tájképét, hiszen az 
első róla megjelent monográfia képanyagába 
szintén beválogatta ezt a számára valami mi-
att különösen kedves művet.
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	 A Korda testvérek a Tihanyi életmű 
legjelentősebb gyűjtői közé sorolhatók, ám az 
egykori Korda-gyűjtemény(ek) rekonstruálá-
sára korábban mégsem vállalkoztak Tihanyi 
monográfusai, s ma is keveset tudunk a fes-
tő és mecénásai viszonyáról. Majoros Valéria 
Vanília könyvében az olvasható, hogy „Tiha-
nyi nem csak a levetett ruhákat és a vacsorai 
meghívásokat köszönhette Kordának [Korda 
Sándornak]. Sok festménye került a rendező 
tulajdonába, ami arról árulkodik, hogy pénz is 
üthette a festő markát. Vince és Zoltán szin-
tén a filmszakmában dolgoztak, Zoltán maga 
is híres rendező volt, de Tihanyinak ők inkább 
csak barátai és nem mecénásai lehettek.”6

Ehhez szolgál adalékként, a festő egy másik 
párizsi barátja és támogatója, Jacques de la 
Frégonniére naplójának egy részlete: 

”EXCELLENT PEDIGRÉE” – 
KORDÁÉK TIHANYI GYŰJTEMÉNYE

dit Galéria egyik korábbi aukcióján felbukkant 
1912-es pasztell Önarckép, amelyet korábban 
Sándor gyűjteményi darabjaként tartott szá-
mon a szakirodalom.9 Az 1920-as évek végén 
Tihanyi amerikai útja kapcsán összeállított 
angol nyelvű jegyzékében felbukkan egy táj-
kép, amely szintén Zoltán tulajdonában volt,10 
de az is nyilvánvaló, hogy a festő saját listá-
iból kimaradt néhány mű, hiszen számszerű-
leg több olyan festményről van tudomásunk, 
amelyek biztosan a Korda testvérek birtoká-
ban voltak, mint ahány művet a lajstromok 
Korda név alatt felsorolnak.
Az említett festmények keletkezési évszámá-
ból is kitűnik, hogy Kordáékhoz különös módon 
a korai, főleg a Nyolcak periódusából és az első 
világháború alatti évekből származó alkotások 
kerültek, holott ezek a vásárlások feltehetően 
mind az 1930-as években történtek.11

5.	 Tihanyi Lajos barátaival Párizsban, 1927. André Kertész fotója. 
	 Fotó: Petőfi Irodalmi Múzeum

6.	 Tihanyi Lajos egy hölgy társaságában Párizsban. André Kertész fotója. 
	 Fotó: Petőfi Irodalmi Múzeum

6.	 Majoros Valéria Vanília: Tihanyi Lajos. A művész és művészete. Monument-Art, 2004. [a továbbiakban MVV 2004] 108.
7.	 Idézi Molnos Péter Tihanyi Lajos Jacques de la Fregonniére-ről festett portréjáról írt elemzésében a Kieselbach Galéria 32. Aukciójának katalógusában.
8.	 Robert Desnos: Tihanyi. Peintures 1908-1922, Párizs, 1936. [A továbbiakban Desnos 1936.], XV. tábla. A szóban forgó festmény esetleg azonos lehet a Tihanyi œuvre-jegyzék 201-es tételével 

(„Z….. Böske [olvashatatlan és áthúzott rész] női portr. befejezetlen Bpest ? / Korda Paris”), de ez a tétel a már említett Akt stúdium hátoldalán előkerült befejezetlen női portréra is utalhat.

9.	 A monográfiában (Majoros Valéria Vanília: Tihanyi Lajos írásai és dokumentumok. Monument-Art, 2002. [a továbbiakban MVV 2002]) közölt 14. számú képen reprodukált mű adatai között 
Majoros Korda Sándor gyűjteményéhez sorolja, de Tihanyi 1929-es autográf angol nyelvű műjegyzékében (MNG Adattár, Ltsz.: 18803/73-4. [A továbbiakban: Tihanyi angol lista 1929.])  Korda 
Zoltán tulajdonaként tüntette föl.

10.	„28. LANDSCAPE O.P. 26 - 35 without frame (Z. Korda London)”. Tihanyi angol lista 1929.
11.	  A már említett jegyzékekben Tihanyi némely esetekben a Korda-féle vásárlások pontos évszámát is feljegyezte.
12.	Az egyik filmszalagot az MNG Adattárában őrzik, a másik, mozgalmasabb, több jelenetből álló film pedig a Petőfi Irodalmi Múzeum tulajdona.
13.	Idézi MVV 2002. 250.

7.	 Tihanyi Lajos és Brassai Párizsban, Tihanyi műtermében. 
	 André Kertész fotója. 
	 Fotó: PIM

„1932. augusztus 20.
Viszontlátom Tihanyit a Dôme kávéházban. 
Elmegyünk a műtermébe a rue Froidevaux-
ba, ahol elsősorban non-figurális képek van-
nak. Tihanyi nem gazdag, de műterme ké-
nyelmes. Képei már berlini, budapesti és new 
york-i múzeumokban vannak. Vincent és Ale-
xandre Korda jó barátai, Alexandre gyakran 
vesz tőle képeket londoni galériájába.”7

E források azonban nem fedik a teljes való-
ságot, hiszen pusztán Sándort, azaz Sir Ale-
xander Kordát, a későbbi Oscar-díjas rendezőt 
nevezik meg Tihanyi gyűjtőjeként, holott a 
festő saját kezű feljegyzéseiből egyértelműen 
kiderül, hogy a középső testvér, Zoltán birto-
kában is voltak festményei. Tihanyi jegyzetei-
ből nem lehet egészen pontosan rekonstruálni, 
hogy összesen hány műve került Sándorhoz, s 
hány Zoltánhoz, sőt az sem zárható ki, hogy 

esetleg kollégájánál, Vincénél is landolt egy-
egy műve.
Kétségtelen Sándor gyűjteménye volt a je-
lentősebb. Hozzá oly fontos Tihanyi-képek 
kerültek, mint az utóbbi évtizedek aukcióin 
szenzációként szereplő 1912-es Bölöni portré, 
az 1911-12-es Kompozíciós vázlat és az 1917-
es Akt stúdium, melynek árverésre bocsátá-
sakor a festmény hátoldalán egy korábban 
ismeretlen női portré is előkerült. Az említett 
művek kivétel nélkül a Virág Judit Galériában 
cseréltek gazdát, ahogy egy a galéria 13. ár-
verésén felbukkant női portré is, amely nagy 
valószínűséggel kimaradt Tihanyi autográf 
œuvre-jegyzékből, holott ugyanabban az év-
ben, amikor a lajstrom készült, reprodukálta 
a róla készült monográfiában is, feltüntetve a 
tulajdonos, Korda nevét.8

Zoltán birtokában volt egy szintén a Virág Ju-

	 Hogy Kordáékkal mikor és hol is-
merkedett meg a festő, arról nincs megbíz-
ható adatunk, de talán már odahaza, Pesten 
is tudhattak egymásról. A bécsi, majd berlini 
emigráció időszakában is érintkezhettek, de 
az elmélyült barátság minden bizonnyal csak 
később, Párizsban, a Dôme Kávéház magyar 
törzsasztala körül alakult ki, ahol Tihanyi 
megismerkedett más, utóbb szintén London-
ban letelepedett magyar mecénásával, többek 
között Goldfinger Ernő építésszel és feleségé-
vel, az akkor Párizsban festőnek tanuló Ursula 
Blackwell-lel is.
Tihanyi rajongott a moziért, és természete-
sen a Korda testvérek akkor már világhírnevet 
hozó filmjeit is mind láthatta párizsi filmszín-
házakban, sőt néhány az utóbbi időben megis-
mert korabeli amatőr filmfelvételről, amelyek-
ben Tihanyi az egyik „főszereplő”, szintén az 

sejthető, hogy a Korda fivérekhez köthető.12 

Egy 1932 novemberében Károlyi Mihályhoz 
írott levelében is lelkesen írt a filmekről és 
Kordáékról: „Némi változatosságot a Kordáék 
stúdiójában találtam – ahol, sajnos, csak 
mint néző szerepelek és ahol most sok szép 
nő, magyar cigány, French cancan stb. jók 
»forognak«. 
A Montparnasse-on van még élet és a krízis 
dacára sok a »nedves«. 
Szép szovjet filmet láttam a majmokról. Is-
meri? »L’homme et la singe« a címe.”13

Korda Sándor a Robert Desnos előszavával 
ellátott könyv megjelenéséért felelős hattagú 
bizottság egyik tagja volt, tehát nem csupán 
képvásárlásaival, ebédmeghívásaival és ruha-
ajándékaival segítette az akkor már igen sze-
rény anyagi körülmények között élő művészt, 
hanem igyekezett művészetét is propagálni.
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14.	Barki Gergely: Tihanyi Lajos Tájkép Szécsénykovácsi II., 1913. A Kieselbach Galéria 55. Tavaszi Aukciójának (2017. május 26.) katalógusa, 177. tétel
15.	MNG Adattár, Ltsz.: 18778/1973/2.
16.	MVV 2002. 377. és MVV 2004. 274.

17.	 Robert Desnos: Tihanyi. Peintures 1908-1922, Párizs, 1936. VI. tábla
18.	ih. (ld. 14. jegyzet)
19.	Tihanyi monográfusa egy másik művel azonosítja ezt a tételszámot (Tájkép, 1911, MG. FK. 10.480), de erre vonatkozóan nem ad meg semmilyen bizonyítékot vagy adatot. A KR.P-bejegyzés 

második betűje esetleg egy elrontott Z betű is lehet, így KZ. P-nek olvasható.
20.	 Berény Róbert: Tihanyi Lajos, Magyar Művészet, 1938. 279. A festmény hátoldalára ceruzával írt, mára szinte teljesen kikopott egyik autográf felirat szintén nagy valószínűséggel „Szepesi 

tájr.”.-nek olvasható.

megfelel a New York-i katalógus angol cím-
adásának (Mountain Landscape), és mindez-
zel összecseng, hogy Tihanyi hasonló címva-
riánssal reprodukálta a képet a róla Párizsban 
kiadott első monográfiában is (Paysage de 
montagne).17 Ekkor már feltüntette azt is, hogy 
a kép a londoni Korda gyűjtemény darabja. Az 
tudható, hogy Alexander Kordának valamikor 
az 1930-as években, talán éppen a monográ-
fia kiadásának idején adta el a művet Tihanyi. 
A festő későbbi monográfusa, Majoros Valéria 
Vanília az œuvre-jegyzék 53-as tételével [„Er-
dős tájkép Szepesi 1912 (?). Korda”] azonosí-
totta a művet, de véleményem szerint ez a 
tétel egy másik Korda gyűjteményben őrzött 

KULCS AZ AZONOSÍTÁSHOZ / 
SZOMOLNOK

	 A most eladásra kerülő tájkép külön-
böző címekkel való azonosítása komoly fejtö-
rést okoz a Tihanyi életmű feldolgozói számá-
ra, ugyanis már a művész maga is hozzájárult 
ahhoz, hogy a szálak összegubancolódjanak. 
Bármennyire is furcsának tűnik a fentiek tük-
rében, Tihanyi kedvenc tájképe a kiállításokon 
szereplő címeken (Hegyes táj ill. annak külön-
böző variánsai) nem található a saját maga 
által 1936-ban összeállított autográf œuvre-
jegyzékében. 

Néhány évvel ezelőtt kísérletet tettem a 
Korda testvérek birtokába került művek 
azonosítására14és akkor úgy véltem, hogy a 
most kalapács alá kerülő Hegyes táj egyet-
len tétellel sem azonos, de most újravizsgálva 
több korabeli adatot és forrást, talán közelebb 
kerülhetünk a mű azonosításához. 
A festményről a híres párizsi műtárgyfotós, 
Marc Vaux készített felvételt az 1930-as évek-
ben. Három darab fénykép is megmaradt Ti-
hanyi hagyatékában tárgyalt művünkről, s 

ezek közül kettőt bőséges adatolással látott el 
egymást kiegészítő információkkal. Az egyik 
fénykép hátoldalán15 Szomolnokot adta meg 
a mű festésének helyszíneként, ezért egyes, a 
képre vonatkoztatott műcímek, melyek a két-
kötetes Tihanyi monográfiában, mint címva-
riánsok kerültek feltüntetésre, (pl. Trencséni 
táj, Erdős tájkép)16 vélhetően nem erre a képre 
vonatkoznak. A festmény hátoldalán szereplő 
szintén autográf, inkább Tihanyi francia nyelv-
tudását tükröző cím (Mountanious scéne) 

festményre is vonatkozhat.18 Most újra gór-
cső alá véve az œuvre-jegyzéket, azt gondo-
lom, hogy tárgyalt tájképünk inkább a 135-ös 
tétellel lehet azonos: „Szepesi tk. Szomolnok 
1911 KR.P”19 A Tihanyi által utólagosan vörös 
postaironnal odabiggyesztett KR.P jelölést – 
mely máshol nem fordul elő a jegyzékben – 
nem tudtam egyértelműen feloldani, de nem 
tartom kizártnak, hogy esetleg a Korda test-
vérekre utalhat. Ennél jóval meggyőzőbb érv-
nek tűnik, hogy a hosszú lajstromban ezen 
egyetlen festmény címe mellett szerepel a 
Szomolnok helymegjelölés, már pedig ez ös�-
szecseng a festmény fényképének hátolda-
lára írt autográf feljegyzéssel. Ha ehhez hoz-

11.	 Jean Metzinger: Tájkép, 1904 12.	 Othon Friesz: Sainte-Victoire, 1906 13.	 Henri Matisse: Tájkép, 1918

závesszük, hogy Tihanyi halála után, Berény 
Róbert nekrológjának illusztrációjaként is Sze-
pesi táj címen került reprodukálásra a mű, rá-
adásul minden említett forrásban stimmel az 
1911-es évszám is, azt hiszem, hogy közelebb 
kerültünk a mű azonosításához.20

Amennyiben némi bizonytalanság továbbra 
is maradt, egy dolog mégis egészen biztosnak 
tűnik: most egy olyan jelentős Tihanyi fest-
mény került eladó sorba, amely kilenc évtize-
de (!!!) nem cserélt gazdát, tehát mindenkép-
pen gyűjtői unikumról, kivételes lehetőségről 
van szó.

B A R K I  G E R G E LY

8.	 Szomolnok, 1904 
	 Archív fotó: Zempléni Múzeum

9.	 Szomolnok látképe napjainkban 10.	 Tihanyi Lajos: Tájkép, 1917 
	 PIM, Budapest
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№98 GYENES GITTA (1888-1960)

Pierrot, 1943 

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 98,5 x 70 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Gyenes Gitta 1943

Kezdő ár  ¦  Starting price: 950 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№99 KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Női portré  ¦  Portrait of a Woman

Gouache, papír  ¦  Gouache on paper, 79,5 x 55 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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№100
SIMON GYÖRGY JÁNOS (1894-1968)

Csendélet hegedűvel  ¦  Still-life with Violin, 1942

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 66 x 102,5 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 Simon György János hagyatékának örökösei 

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Simon György János emlékkiállítása, 
	 Volksbank Galéria, Budapest, 2006. szeptember 19. − december 1., kat.: 8.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Robert Waterhouse: Jean-Georges Simon. Hungary to England: An Artist’s Odyssey, 
	 Jean-Georges Simon Foundation, 2005, 56. o., 61. kép

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 600 000 Ft / 9 474 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 8 000 000 Ft 
Estimate: 15 789 – 21 053 EUR

Juan Gris: Csendélet gitárral, 1920
magángyűjtemény
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№101 GYENES GITTA (1888-1960)

Lány margarétákkal, Nagybánya, 1907 körül  ¦  
Girl with Daisies, Baia Mare, around 1907

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 51,5 x 39 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Gyenes Gitta

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№102 KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Szobában (Kádár Béla felesége), 1910 körül  ¦  
In the Room (Wife of Béla Kádár), around 1910 

Olaj, karton papírlemezen  ¦  Oil, cardboard on paperboard, 44 x 34,5 cm 
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 211 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 2 600 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 6 842 EUR
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№103
BATTHYÁNY GYULA (1887-1959)

Keleti szépség (Háremhölgy), 1930-as évek  ¦  
Oriental Beauty (Odalisque), 1930s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 117 x 68 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Batthyány

Kezdő ár  ¦  Starting price: 14 000 000 Ft / 36 842 EUR
Becsérték: 20 000 000 – 30 000 000 Ft 
Estimate: 52 632 – 78 947 EUR

„Régebben a »dekadens« szóval bélyegezték meg az olyanféle törekvéseket, mint Batthyány 
Gyula grófé. Értve rajta, hogy nem törődik a valósággal és ismertető jeleivel, hogy művészetén 
teljes mértékben a képzelet az úr, s képzelete legotthonosabban az olyan tájékokon érzi magát, 
amelyeket az egyház erkölcsi törvényei és a társadalmi konvenciók elrekesztettek a közön-
séges emberfia elől. Hogy nevén nevezzük a dolgot: Batthyány Gyula gróf erotikával telített 
művész, s ez kezének minden húzásán megérzik. (...) a legártatlanabb motívumot is lappangó 
érzékiséggel tölti meg” – írta Elek Artúr 1937-ben, a művész Ernst Múzeumban bemutatott kol-
lekciójával kapcsolatban. A most aukcióra kerülő, szinte ruhátlanul ábrázolt nőalakot előtérbe 
helyező kompozíción, a művész valóban nem a legártatlanabb témát dolgozta fel, melyet nem-
hogy lappangó, de éppen nyílt színre táró érzékiséggel jelenített meg. Az enyhén szólva erotikus 
jelenet hátterében zajló csata során épp egy komplett város kerül felégetésre, mely meglehető-
sen bizarr körítést nyújt a táncosnő teljesítményéhez. Batthyány konvenciómentes művei ma-
guk a megtestesült Baudelaire-költemények, melyek az érzékiség, a szexualitás, a testiség és az 
erotika minden elképzelhető fajtáját és változatát arisztokratikus távolságtartással fűszerezve 
mutatják be. Batthyány festményeinek és grafikáinak legközelebbi párhuzamai és forrásai a 19. 
századi szimbolista irodalomban, többek között Charles Baudelaire költeményeiben vagy Joris-
Karl Huysmans regényeiben találhatóak meg. 
	 A most aukcióra kerülő mű születésekor, az 1930-as években Batthyány sikerei és pá-
lyája csúcsán, a budapesti arisztokrácia kedvelt portréfestőjeként a társasági élet középpontjá-
ban állt. Gyakori hosszabb-rövidebb külföldi útjai során eljutott Madeirára és a Kanári-szigetekre, 
valamint bejárta Spanyolországot és Portugáliát is. 1931-ben Berlinben, 1934-ben Londonban, 
egy évvel később pedig New Yorkban rendezett önálló kiállítást, mindenhol egyaránt ünnepelt 
képeiből. Elegancia és modorosság hasonlíthatatlan elegye, műfajokon és témákon átívelő kö-
vetkezetességgel alkotja Batthyány művészetének fő jellemzőjét. 
	 Batthyány két évtizeddel korábban a Céhbeliek 1914-es kiállításának katalógusában 
már megfogalmazta művészi hitvallását: „A szép megrögzítése, az aesthetikus gyönyör megva-
lósítása a művész céljai. Ezeknek elérésében pedig ha fárad és szenved is, látszatja ne legyen. 
A kínlódás, a vergődés nyomai a művészi munkán elveszik annak hímporát. Az igazi remekmű 
mindig könnyed. Könnyű szerrel, de biztos készséggel megjeleníteni a lét napos szépségeit: 
ez művészeti ideálom. A bánat, a nyomoruság, minden, ami leverő és rosszul eső, nem valók 
megörökítésre. Legyen a képzőművész az emberiség kiválasztottja, ki csak a szépet, szineset, 
gazdagot, illatosat látja. Abba mélyedjen el; abba merüljön bele. Lelke legyen annyira telítve 
szépséggel, színnel, gazdagsággal és illattal, hogy ha az élet szükségei utol is érik, erőt rajta 
ne vehessenek. A művészet legyen diadala az örömöknek; legyen orgiája minden gyönyörnek.” 
Batthyány egész további életében tartotta magát művészi elveihez, melynek ékes bizonyítéka a 
Keleti szépség.

R U M  A T T I L A
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„Port kavaró fehéringesek ezrei haladnak 
hangtalan talpalással a cairói úton. Mind egy 
irányban menetelnek a sivatag felé. Kézilám-
pák, üvegburkos gyertyák Jánosbogár rajai 
tünedeznek elő a homokbuckák közül. Reked-
tes arab gajdolás, idegenszerű, idegcsiklandó 
fahangszerek szava hangzik a barna homok-
dombok hajtásaiban. Itt ma éjjel titokzatos 
ünnepet ülnek, kéjesen, véres orgiák felé me-
netel a sok fehéringes kísértet. Valami nagy 
keleti ceremónia készül a csillagok ezrei alatt. 
Elfogódott kérdésemre vezetőm kicsinylőleg 
int: Telihold, ilyenkor a város népe kijön éjsza-
kázni. Ez nem ünnep, de ha parancsolom és fő-
leg, ha megfizetem, amott a Sphinx fala mel-
letti sátorban rendezhetnek számomra külön 
ünnepséget, a legkényesebb ízlésnek megfe-
lelőt. Inkább visszatérek Cairóba, hosszú még 
az éjszaka, elnézek a hirhedt halpiacra. Veze-

2	 Eugène Delacroix: Odaliszk, 1857
	 magántulajdon 

1.	 Leo Putz: Háremhölgy, 1930-as évek
	 magántulajdon

3.	 Henri Matisse: Odaliszk, felemelt karral, 1923
	 National Gallery of Art, Washington, DC

4.	 Leo Putz: Háremhölgy, 1930-as évek
	 magántulajdon 

tőm elköszön. Ő csak a sivatag örömei között 
kalauzol, a városi éjszaka titkait egy sakálfü-
lű kis gonosztevő fogja előttem feltárni. Bal-
szemét kirágta a rossz seb, libagégés nyakát 
minduntalan forgatja, mintha üldözőktől tar-
tana. Az Ezlekieh kertnél kezdjük sétánkat. Az 
első utcák európai árkádjai alatt villanyfény, 
szabadságos angol katonáktól hangos bárok, 
dohányboltok, csak amikor az utcák szűkülni 
kezdenek, változik át az internacionális éjje-
li élet keleti infernóvá. Mert Dante poklához 
hasonló sikátorokba kerültünk. Nappali fény-
ben úszó, kirakatszerű nyílásokban sorfalat 
állnak Astarte papnői. Bőrük a tejeskávétól 
a csokoládéig, a barna minden árnyalatá-
ban. Vadul felbodrozott hajú pogány bálvá-
nyokhoz hasonlatosak. Legnagyobb részük 
fiatal, talán gyermek még, keszeg vékony 
kis ébenfatestükön színes selyemingecske, 

folyton hadonászó karjaikon perecek sora 
csörömpöl. Állandóan visítva, őrülten for-
gó szemekkel vesznek körül, madárnyelven 
inzultusokat (avagy talán becézőneveket?) 
sikítanak arcomba. Apró majomkezek tapad-
nak ruhámhoz, hennától véres körmöcskék 
szaladását érzem rémült testemen. Csörte-
tek tovább. Mind eszeveszettebb, féktelenebb 
a körülöttem viháncoló maenadok csoportja. 
Ragadozó fogsorok csattognak arcom előtt, 
vörösen izzó duzzadt ajkak, mind megannyi 
bíborán csurgó, rothadó gyümölcs. És hogy 
a fekete boszorkánytánc még idegtépőbb le-
gyen, mindenfelé grammofonok kísérteties 
gardolázása. Végre lerázom a reámtapadó 
fúriák fürtjét, sötétebb, csendesebb sikátorba 
vetem magam. Itt némán, alázattal fátyolos 
fellah nők állnak sorfalat. Néha az egyik félre-
húzza a kék fátylat barna kebléről.”

Gróf Batthyány Gyula: Egy festő úti jegyzeteiből 
In.: Magyar Művészet. Szerk: Majovszky Pál, 9. évfolyam, 1933, 247. 

5.	 Batthyány Gyula gróf a reichstadti herceg egyenruhájában, 1909  6.	 Batthyány Gyula: Önarckép, 1910
	 magántulajdon
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№104 №105
TÖRÖK GYULA 

Divatszalon  ¦  Fashion Salon

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 100 x 140 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Török Gyula 1976
Jelezve vakrámán  ¦  Signed on the stretcher: 
Török Gyula Divatszalon

Kezdő ár  ¦  Starting price: 340 000 Ft / 895 EUR
Becsérték: 500 000 – 800 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 2 105 EUR

VÖRÖS GÉZA (1897-1957)

Fiatal nő korall nyakdísszel  ¦  
Young Woman with Coral Necklace, 1930

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 33,5 x 25 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Vörös Géza.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Szinyei Merse Pál Társaság V. Tavaszi Szalon, 
	 Nemzeti Szalon, Budapest, 1930. május, kat.: 140. (Fej)
¦	 Vörös Géza festőművész kiállítása. Alkotás Művészház, 
	 Budapest, 1944. március 5–15., kat.: 9. (Fej korall nyakdísszel)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Képzőművészet, 1930. június, 4/31, 149. o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 10 526 EUR
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№106 Váza, stilizált, plasztikus inda- és virágdíszítéssel, Zsolnay   ¦  
Stylized Vase with Plastic Tendril and Floral Ornaments, Zsolnay, 1901

Keménycserép, reliefdíszekkel, összedolgozott, rátett fogó-szárakkal. 
A színes majolikamázas alapot csillogó eozinbevonat fedi.

Fazonszám  ¦  Form number: 6366
Magasság  ¦  Height: 34,5 cm, átmérő  ¦  diameter: 15 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 6366, 36  ¦  
Signed: with raised round stamp and impressed numbers of 6366, 36

PÁRDARABJA ELTÉRŐ MÁZAZÁSSAL REPRODUKÁLVA  ¦  PENDANT REPRODUCED WITH DIFFERENT GLAZE:
¦	 Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. Gyugyi László gyűjteménye a száz új tárggyal, 

Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017, 396. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 632 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№107 Padlóváza, Bacchanália-jelenettel, Zsolnay  ¦  
Floor Vase with Bacchanalian Scene, Zsolnay, 1903

FORMATERV  ¦  FORM NUMBER: FELTEHETŐEN  ¦  PRESUMABLY: MACK LAJOS

Keménycserép, a korongozott testet sokalakos relief díszíti. 
A váza öble színes eozinmázakkal színátmenetesen fedett, 
csillogó, a nyakrész tompa fényű, savmaratott, irizáló.

Fazonszám  ¦  Form number: 7117
Magasság  ¦  Height: 45,5 cm, átmérő  ¦  diameter: 32 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 7117, 33  ¦  
Signed: with raised round stamp and impressed numbers of 7117, 300

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 200 000 Ft / 5 789 EUR
Becsérték: 3 500 000 – 5 000 000 Ft 
Estimate: 9 211 – 13 158 EUR
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№108
KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Anya gyermekkel  ¦  Mother with Child

Gouache, papír papírlemezen  ¦  Gouache, paper on paperboard, 60 x 77 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 600 000 Ft / 12 105 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 10 000 000 Ft 
Estimate: 18 421 – 26 316 EUR
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№109 ORBÁN DEZSŐ (1884-1987)

Tükröződve  ¦  Reflected

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 101,5 x 77 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Orbán

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Paintings and drawings by Desiderius Orban, 
	 London, New South Wales House, 1980, (kat. 12.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№110 CZÓBEL BÉLA (1883-1976)

Lilaruhás nő színes kendővel  ¦  Woman in Purple with Colourful Shawl, 1973

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Az esztergomi Dévényi Gyűjtemény kiállítása. 
	 Esztergom, Balassa Bálint Múzeum, 1983, kat.: 92.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 900 000 Ft / 2 368 EUR
Becsérték: 1 300 000 – 1 700 000 Ft 
Estimate: 3 421 – 4 474 EUR

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 40,5 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Czóbel

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 korábban Dévényi Iván gyűjteményében

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 A Dévényi Gyűjtemény. 
	 Budapest, Mű-Terem Galéria, 2006, 93.o., kat.: 63.
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ABA-NOVÁK VILMOS 
CITTÀ VECCHIA, 1930

№
111
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№111
ABA-NOVÁK VILMOS (1894-1941)

Città Vecchia, 1930

Tempera, akvarell, papír  ¦  Tempera, aquarelle on paper, 54,5 x 74,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Aba-Novák 1930

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 Aba-Novák Vilmos és Pátzay Pál gyűjteményes kiállítása, 
	 Budapest, Ernst Múzeum, 1931. február, (kat.: 67. Öreg város)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 12 000 000 Ft / 31 579 EUR
Becsérték: 18 000 000 – 24 000 000 Ft 
Estimate: 47 368 – 63 158 EUR

„Művészi problémáinak megoldásához legszívesebben architektúrás, hegyes, olasz tájat vá-
laszt. A hegyen emelkedő vagy dombra kúszó középkori olasz városok – Perugia, Assisi, Subiaco 
– egyszerű, tömeges épületeikkel, szilárd falaikkal kitűnő alkalmat adnak művészi elvei meg-
valósítására. Vedutái azonban nem szolgálnak pontos útleírással, földrajzi vagy műemléki hű-
séget is hiába keresünk bennük, nem is futó emlékképek, hanem belülről konstruált és kivetített 
látomások. Római korszakának e művei megkapóan éreztetik a patinás, ütött-kopott, múltba 
merülő, merengő rokkantságuk ellenére is fenséges olasz városkáknak hangulatképét. Archi-
tektúrái kitűnően állnak, statikájuk, fölépítésük biztos. Átköltött városkáinak utcáin, piazzáin 
kényelmesen sétálhatunk. (...) Éles szemmel látja meg az olasz vidék jellegzetes, mindennapi 
alakjait és jeleneteit, s megértő, sohasem csúfolódó humorral örökíti meg őket. (...) A tempera 
kemény tüze, el nem lágyuló ereje pompásan megfelel konstrukciós törekvéseinek. Szürkével 
vagy barnával aláfestett képeire bátran dobja a legmerészebb, a legtüzesebb színfoltokat, s 
finom ecsetheggyel rajzolja, építi meg architektúráit, veti oda utolérhetetlen könnyedséggel 
és biztonsággal a ciprusfáit vagy alakjainak körvonalait. A mai magyar művészetnek, modern 
értelemben nincs nála jobb rajzolója.” 1

1.	 Gerevich Tibor írása Aba-Novák Vilmosról. Római Magyar Művészek. Magyar Művészet, 1931. VII/3. 190.

1.	 Amalfi-part, Olaszország, 1924
	 Fotó: Fortepan / Balassa Péter
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№112 JÁVOR PÁL (1880-1923)

Szolnoki enteriőr, 1910 körül  ¦  
Interior of Szolnok, around 1910

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 66,5 x 51,5 cm   
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Jávor

Kezdő ár ¦ Starting price: 480 000 Ft / 1 263 EUR
Becsérték: 700 000 - 1 000 000 Ft
Estimate: 1 842 - 2 632 EUR

№113
MÁRFFY ÖDÖN (1878-1959)

Tájkép híddal (A szekér, Il caro), 1948 körül  ¦  
View of a Bridge (Il caro), around 1948  

Olaj, karton vászonon  ¦  Oil, cardboard on canvas, 46 x 70 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Márffy Ödön

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE-CATALOGUE NR.: 5.6.1.7. 
¦	 In: Rockenbauer: Márffy. 
	 Makláry Artworks Kft., Budapest-Paris, 2006, 363. 
	 (Tájkép híddal, Út híddal, Táj lovassal, 1948 körül címen)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 XXIV. Biennale Internazionale d’Arte di Venezia, 1948, 
	 (kat.: 69. Il Caro)
¦	 Márffy Ödön festőművész freskóterveinek kiállítása. XXX. kiállítás, 

Fővárosi Népművelési Központ, 1949. április 30. – május 15. 
	 (Út híddal címmel)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED :
¦	 Berény Róbert: A hetven éves Márffy Ödön. 
	 In: Magyar Művészet 16. évfolyam, 1.sz. (1949), 26. oldal 
	 (Tájkép híddal címmel)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 200 000 Ft / 8 421 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 13 158 – 15 789 EUR
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№114 GLATZ OSZKÁR (1872-1958)

Kislány babával  ¦  Girl with a Doll, 1937   

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 90,5 x 70 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Glatz 1937

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 237 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 500 000 Ft 
Estimate: 3 947 – 6 579 EUR

№115 PERLMUTTER IZSÁK (1866-1932)

Olvasó nő  ¦  Woman Reading, 1923

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 40,5 x 32,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Perlmutter
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: 
Perlmutter.fecit.Rákospalota. 1923

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Csók István, Perlmutter Izsák, Csóka István és 
	 Feszty Masa festőművészek csoportkiállítása, Budapest, 

Ernst Múzeum, 1930. január, kat.: 56. (Olvasó nő, 6000.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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PATKÓ KÁROLY 
FELSŐBÁNYAI TÁJ, 1925

№
116
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№116
PATKÓ KÁROLY (1895-1941)

Felsőbányai táj  ¦  View of Baia Sprie, 1925

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 49,5 x 59,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Patkó

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 egykor Kovács Dezső gyűjteményében

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Patkó Károly emlékkiállítása. 
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1972, kat.: 2.

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Patkó Károly. Közelítés egy félig-meddig elfeledett életműhöz. 
	 Szerk.: P. Szücs Julianna. Belvárosi Aukciósház, 1996, 5. oldal
¦	 Árkádia tájain. Szőnyi István és köre 1918−1928. 
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2001, kat.: 172.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 20 000 000 Ft / 52 632 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 40 000 000 Ft 
Estimate: 78 947 – 105 263 EUR

1.	 Patkó Károly és Aba-Novák Vilmos 
	 társaikkal Felsőbányán, 1925 
	 Fotó: Szécsen Zoltán  
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„Felsőbánya csöndesebb, szebb, vadregénye-
sebb, mint Nagybánya – mondják az ottani 
festők. A hegyei is magasabbak. És itt nem 
nézik, hogy milyen a ruhánk, cipőnk, ingünk. 
Bizony, a két hatalmas termetű és éppolyan 
tehetséges fiatal pesti piktor: Aba-Novák Vil-
mos és Patkó Károly modellt állhatnának egy-
másnak valami »útszéli csavargó« című kép-
hez. Szabad nyak, ócska, festékfoltos, olajos 
zubbony, meghatározhatatlan színű, anyagú 
és kurta nadrág, mezítlábas szandál az öltö-
zékük, de a széles karimájú, olcsó szalmakalap 
s a bozontos üstök alól a legdrágább, legérté-
kesebb fény sugárzik felénk: szebbet, igazab-
bat töretlen csapáson kereső, fiatal művész-

3.	 Felsőbánya, 1910-es évek 
	 archív fotó

2.	 Felsőbánya, 1910-es évek 
	 archív fotó

4.	 Felsőbánya napjainkban

lélek, az erőt, hitet, öntudatot kifejező szemek 
ragyogása. Bizony, a szobájuk is olyan, hogy 
azzal csak a régi világbeli vándorló mesterle-
gények volnának megelégedve.”1

Patkó Károly Aba-Novák Vilmossal, Kelemen 
Emillel, Fonó Lajossal és Bánk Ernővel 1925 
májusában utazott Felsőbányára, és egészen 
késő őszig, októberig maradtak. Ekkor készült 
műveik közül a legreprezentatívabb darabokat 
a Műcsarnokban ősszel megrendezett Aktkiál-
lításon mutatták be.
Az utazás ötlete a korábban Nagybányán 
dolgozó Patkótól származott. Hazaküldött le-
velében így számolt be a mindennapokról: 

„Egyébként mi pesti piktorok Novák Vili, Fle-
ischer Lajos, Kelemen Emil nagyszerűen meg-
vagyunk. A vidék felséges, az élet olcsó, csak 
a sok eső illetve köd degradálja e szép vidéket 
igen gyakran alfölddé”.2

A kedvezőtlen időjárás ellenére Felsőbányán 
Patkó koloritja kivilágosodik, a Nagybányán 
készült, sötét tónusú képek helyett egyre ol-
dottabb és színesebb kompozíciókat vet vá-
szonra. Felsőbánya jellegzetes motívumai, 
a Zazar, a Bányahegy és a Hegyeshegy, va-
lamint a kéttornyú római katolikus templom 
több tájképén is megjelenik. Az emblematikus 
helyszínek mellett szívesen ábrázolta a vidék 
rejtettebb tájait és a helyiek mindennapjait.

1.	 Ellenzék, 1925.08.24., XLVI. évf. 187. In: Murádin. 2006, 50. o.
2.	 Patkó Károly levele. 1925. augusztus 31., MNG Adattár 3610/939.1.
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№117 BORNEMISZA LÁSZLÓ (1910-1995)

Sziget  ¦  Island, 1975

Olaj, papír, farost  ¦  Oil, paper on wood-fibre, 17,5 x 17 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Bornemisza 975
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Bornemisza Island

Kezdő ár  ¦  Starting price: 260 000 Ft / 684 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 1 842 EUR

№118 PEKÁRY ISTVÁN (1905-1981)

Kisvárosi délután (Falu), 1960-as évek  ¦  
Afternoon in a Small Town (Village), 1960s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 80 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Pekáry
Jelezve vakrámán  ¦  Signed on the stretcher: Pekáry István Falu

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 400 000 Ft / 3 684 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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№119
SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Padon ülők  ¦  Sitting on a Bench

Gouache, pasztell, papír  ¦  Gouache, pastel on paper, 68 x 56 cm 
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 316 EUR
Becsérték: 3 500 000 – 5 000 000 Ft 
Estimate: 9 211 – 13 158 EUR	

1.	 Padon ülő férfi, 1921
	 Fotó: Fortepan/Fortepan
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№120
PERLROTT-CSABA VILMOS (1880-1955)

Két nagybányai modell (Kettős akt)  ¦  
Two Models from Baia Mare (Two Nudes), 1931

Tempera, karton  ¦  Tempera on cardboard, 101 x 69 cm
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Perlrott Csaba N.B. 931

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 Bornemisza Géza, Perlrott Csaba Vilmos és Medgyessy Ferenc gyűjteményes kiállítása. 

Tamás Galéria, Budapest, 1932. január 24. − február 8., kat.: 29. (Kettős akt, 1000.- Pengő)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 600 000 Ft / 6 842 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR

1.	 Paul Gauguin: Et l'or de leur corps, 1901
	 Musée d'Orsay. Párizs

2.	 Tina Modotti: Frida Kahlo és A két Frida
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1.	 Szőnyi István műtermében, 1953

SZŐNYI ISTVÁN 
DUNAI ÚT 

(TÁJKÉP LIBÁKKAL), 1932

№
121

„Amikor megnősültem, jó barátaim nagy 
megrökönyödéssel vették tudomásul, hogy vidékre 

költözöm. Egy alkalommal, szép tavaszi napon, Aba 
Novák Vilmos és még többen kijöttek, meglátogattak az 

én tusculánumomban. Felvittem őket oda, a dombtetőre, 
ahhoz a három padhoz. Onnan a legszebb a kilátás: látni 

a Dunát és a gyönyörű panorámát Aba Novák Vili akkor 
kijelentette: most már meg tudja érteni, hogy képes 

voltam Budapestet feláldozni Zebegényért.” 

Szőnyi István
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№121
SZŐNYI ISTVÁN (1894-1960)

Dunai út (Tájkép libákkal)  ¦  
View of the Danube (Landscape with Geese), 1932

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 76,5 x 100 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Szőnyi

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 korábban dr. Eidus Lili dr. Kőszegh Ferencné tulajdonában

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Aba-Novák Vilmos, Iványi Grünwald Béla, Szőnyi István kiállítása a Szépművészeti 

Kiállítások helyiségeiben, Fränkel Szalon, 1932. október, (39. Liba sor)
¦	 Aba-Novák Vilmos, Iványi Grünwald Béla, Szőnyi István, Milánó, 1932
¦	 Szőnyi István emlékkiállítása, 
	 Budapest, Magyar Nemzeti Galéria, 1963, kat.: 28. (Táj libákkal)
¦	 Stephan Szőnyi Malerei – Graphik, Berlin, Staatliche Museen zu Berlin, National Galerie, 
	 1963. augusztus-október, kat.: 23. (Landschaft mit Gänsen)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Fenyő Iván: Szőnyi István. Ars Hungarica 3., 
	 Bisztrai Farkas Ferenc, Budapest, 1934, 26. kép
¦	 Színházi Élet, 22. évf. 46. szám, 1932. november 6-12., 25.o.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 000 000 Ft / 15 789 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft
Estimate: 26 316 – 39 474 EUR

1.	 Láncz Sándor: Szőnyi István Zebegénye. Élet és tudomány, 1987.06.19. 25. szám, 786. o. 

„A téma mindig Zebegény volt! A zebegényi nappalok és esték, az átkelés a Dunán, a zebegé-
nyi temetés, de lényegük sohasem csak a falu életének a megmutatása volt, hanem minden 
az emberről beszél rajtuk. Az emberről, aki az új élet teremtője és gondozója, aki mindennapi 
munkálkodásával ad értelmet a múló napoknak, aki egyszerre groteszken és tragikusan, mégis 
költőivé nemesedett gyásszal temet. Találóan írta Németh László: »A néző bámul, milyen jól 
választott meg mindent: a marosi Dunakanyart, ahol megtelepedett, az előkelő komoly fele-
séget, a témákat, a Duna fényes tábláját, uszályokat, a két gyereket, a falut. Pici birodalom, 
amelyben minden együtt volt, amire szükség lehetett.«” 1

2.	 Zebegény, 1935. Jánoshegy út, háttérben a Dőry-kastéllyal
	 Fotó: Fortepan / Márk Iván
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№122 POLL HUGÓ (1867-1931)

Folyóparton, 1910 körül  ¦  On the Riverbank, around 1910

Olaj, vászon, papírlemezen  ¦  Oil, canvas on paperboard, 35,7 x 28,8 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Poll H.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 950 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 3 158 – 5 263 EUR

№123 SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Vitorlások  ¦  Sailing Boats

Gouache, pasztell, papír  ¦  Gouache, pastel on paper, 62,5 x 49 cm
Jelezve középen lent  ¦  Signed down in the middle: Scheiber H

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimate: 5 263 - 7 895 EUR
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№124 BALLA BÉLA (1882-1965)

Folyóparti táj  ¦  View of a Riverbank

Olaj, karton  ¦  Oil on cardboard, 69 x 79 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Balla Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 550 000 Ft / 1 447 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 400 000 Ft 
Estimate: 2 105 – 3 684 EUR

№125 KRIZSÁN JÁNOS (1866-1948)

Nagybánya télen  ¦  Baia Mare in Winter

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 95 x 115,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Krizsán

Kezdő ár  ¦  Starting price: 450 000 Ft / 1 185 EUR
Becsérték: 700 000 – 900 000 Ft 
Estimate: 1 842 – 2 368 EUR
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VASZKÓ ÖDÖN 
BUDAI VENDÉGLŐ, 1933

№
126
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VASZKÓ ÖDÖN 
BUDAI VENDÉGLŐ, 1933

№
126

Kerthelyiség Budán, 1935
Fotó: Fortepan / Magyar Bálint
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№126

VASZKÓ ÖDÖN (1896-1945)

Budai vendéglő  ¦  Restaurant in Buda, 1933

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 119,5 x 129,5 cm
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Vaszkó 933. IX. 17.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Vaszkó Ödön kiállítás. Budapest, 
	 Magángyűjtők Galériája, 1999. április 15. – május 7. (kat. sz. n.)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Modern magyar festészet 1919–1964. Szerk.: Kieselbach Tamás, 
	 Budapest, Kieselbach Galéria kiadása, 2004, 495. (943. kép)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Berlin-Budapest 1919-1933. 
	 Képzőművészeti kapcsolatok a két város közt. Virág Judit Galéria, 

Budapest, 2016, kat.: 134.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 15 000 000 Ft / 39 474 EUR
Becsérték: 30 000 000 – 40 000 000 Ft 
Estimate: 78 947 – 105 263 EUR

Vaszkó Ödön: Önarckép, 1931
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„A sporttal például minimálisan egy vagy 
másfél oldalon foglalkozik a sajtó, ugyanúgy a 
színészettel. Egy footballista, ha kificamítja a 
lábát, legalább félhasábra számíthat. Annak 
közlésére, hogy egy színésznő hol fog nyaral-
ni, mikor érkezik vissza, kihez megy férjhez, 
vagy kitől válik, szintén jut mindenkor kel-
lő hely. A zenével is egész szépen foglalko-
zik a sajtó. A rádió figyelme szintén kiterjed 
eléggé minden, a közönséget érdeklő dolog-
ra. Mindez rendjén is van, mert a közönséget 
mindenekelőtt a sport, a művészetek közül 
pedig a színház és zene érdekli a legjobban” 
– írta Vaszkó Ödön a Művész-Élet című lap-
ban 1932. november 2-án megjelent írásában. 
A felvezető csupán arra szolgált, hogy finom 
iróniával arról gondolkozzon írásában, hogy a 
képzőművészetek, és az általa is művelt mo-

Tamás Galériában, mely a korszak progresszív 
művészeinek az egyik legjelentősebb, széles 
nyilvánosságot biztosító intézménye volt. A 
tárlat katalógusának előszavában így mél-
tatták ekkor: „A fiatal festő tizenegy év előtt 
tűnt fel friss színakkordokat összecsendítő, 
mozgalmas, dekoratív hatású képeivel. Az-
óta állandó kiállítója a modern tárlatoknak s 
néhányszor már külön kollekcióval is szere-
pelt. Mint az UME tagja, több ízben vett részt 
külföldi kiállításokon – a komoly kritika elis-
merésén kívül – kitüntetést is hozott haza. 
Legfrissebb termése a befelé fordulás utolsó 
két esztendejének meglepően egységes ered-
ményeit foglalja össze. Mozgás helyett most 
elsősorban a statika érdekli. A síkformákban 
való komponálás zártsága, freskószerű nyu-
galma, amelyet stílusosan hangsúlyoz a le-

dern festészet miért ennyire elhanyagolt a 
nagyközönség által. „A képzőművészetnek is 
meg kellene adni az őt megérdemlő és megil-
lető helyet és hangot. […] Tartsuk szem előtt, 
hogy nemrég még juhokat, lovakat, ökröket 
legeltető gatyás parasztként éltünk a külföld 
tudatában. S hogy rövid idő alatt megválto-
zott ez a vélemény, nem kizárólag csak annak 
köszönhető, hogy megmutatva megismertet-
tük a magyar szellemet, magyar öklöt, a ma-
gyar kard veszélyes fényét, az irodalmunk, 
zenénk és színészetünk jelentőségét, hanem 
nem utolsó sorban annak is, hogy ugyanakkor 
demonstráltuk képzőművészetünk valeurjét 
is, melyre mai nívójával azoknak a világvá-
rosoknak kultúrmérkőzésein, hol megjelenik, 
mindenütt felfigyelnek s mindenütt elismeré-
ses értékelést vív ki magának.” Vaszkó ma is 

aktuálisnak tűnő, szarkazmussal spékelt iro-
nikus írása kilenc (!) évtizeddel ezelőtt jelent 
meg nyomtatásban.
	 Vaszkó Ödön amikor megfestet-
te a most aukcióra kerülő, Budai vendég-
lő című remekművét, már számos hazai és 
külföldi kiállításon részt vett festményeivel. 
Először 1919-ben szerepelt a hazai Nemzeti 
Szalonban, ezt követően Bécs, Künstlerbund 
Hagen (1928), Nürnberg és Genova (1929) 
nemzetközi művészi seregszemléi a követke-
ző állomások pályáján, majd 1932-ben a sor-
rendben 18. Velencei Biennálén bemutatott 
Vasútállomás című olajképét a New York-i 
Whitney Múzeum igazgatója megvásárolta 
az intézmény gyűjteményébe. Vaszkónak 
egy évvel korábban Barcsay Jenővel közös 
gyűjteményes kiállítása volt a budapesti 

tompított, hamvas-hűvös színek férfias har-
móniája.”
	 Vaszkó műtermi munkájáról két évvel 
később, 1933-ban adott hírt a Művész-Élet 
című lap kritikusa: „Látogatásomkor »Bu-
dai vendéglő« című képén dolgozik. Ez a kép 
egy tudatosan felépített teljesen konstruktív 
alkotás, amellett, hogy esti hangulatot 
ad, mégis sikerült világos, élénk színekkel 
megoldania” – olvasható a most aukcióra 
kerülő festmény születésének körülménye-
it rögzítő írásban. Vaszkó művészetének je-
lentőségére csak az utóbbi évtizedekben, az 
új tárgyilagosság, a Neue Sachlichkeit és art 
deco irányzatok reflektorfénybe kerülésével 
irányult a szakmai figyelem fókusza. Gálig 
Zoltán úttörő munkát végzett ezen a téren a 
Szombathelyi Képtárban 1992-ben rende-

zett „Az expresszionizmus után. Új tárgyi-
asság és új klasszicizmus a magyar művé-
szetben” című kiállítással és katalógusával, 
melyben az addig feledés homályában lévő 
Vaszkó Ödön is felbukkant. Ezt követte a Ma-
gángyűjtők Galériájában 1999-ben rendezett 
gyűjteményes kiállítás, mely a művész húsz 
remekművét mutatta be, köztük a Budai ven-
déglőt is. A fentebb említett 1933-as műtermi 
látogatást nem sokkal követően, Vaszkó Ödön 
befejezettnek nyilvánítva a képet, a vászon 
üresen hagyott alsó sávjában aláírta azt, és 
1933. szeptember 17-i dátummal látta el.

R U M  A T T I L A

1.	 Kertvendéglő Budán, 1940
	 Fotó: Fortepan / Fortepan

2.	 Vaszkó Ödön: Vendéglő, 1928
	 magántulajdon

3.	 Edward Hopper: New York-i étterem, 1922 4.	 August Macke: Kertvendéglő, 1912
	 Kunstmuseum, Bern
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№127 FARKASHÁZY MIKLÓS (1895-1964)

Periféria, 1930 körül  ¦  Periphery, around 1930

Pasztell, velúrpapír  ¦  Pastel on velor paper, 51 x 72 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: FARKASHÁZY

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Farkasházy Miklós képei, Szépművészeti Kiállítások (Fränkel Szalon) Budapest, 1933. április 2–12., kat.: 45. 

(Periféria)
	 Farkasházy Miklós festőművész és Donner Gertrud Mária szobrászművész gyűjteményes kiállítása, 

Szalmássy Galéria, Budapest, 1946. október 12–23., kat.: 21. (Periféria, pasztell, 1200.- Forint)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 316 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft 
Estimate: 1 842 – 2 632 EUR

№128
FARKAS ISTVÁN (1887-1944)

Enteriőr  ¦  Interior

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 13 x 18 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

Enteriőr (Vázlat)  ¦  Interior (Sketch)

Ceruza, papír  ¦  Pencil on paper, 32,5 x 44 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

A két tétel együttes kezdő ára  ¦  
Starting price of the two lots: 1 400 000 Ft / 3 684 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR



260 261V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№130№129
JOACHIM FERENC (CSEJTEI) (1882-1964)

Vitorlás  ¦  Sailing Boat

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 65 x 57, 5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Joachim

Kezdő ár  ¦  Starting price: 420 000 Ft / 1 105 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft 
Estimate: 1 579 – 2 105 EUR

SCHÉNER MIHÁLY (1923-2009)

Dél-francia kikötő  ¦  Southern French Harbour

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 40,5 x 60 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Schéner

Kezdő ár  ¦  Starting price: 300 000 Ft / 789 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 1 842 EUR
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№131
GLATZ OSZKÁR (1872-1958)

Megérkezés (Ritorno), 1910 körül  ¦  Arrival (Ritorno), around 1910

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 64 x 90 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Glatz

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 IX. Esposizione Internazionale d'Arte della città di Venezia, 1910, kat.: 17. (Ritorno)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Országos Magyar Képzőművészeti Társulat, Tavaszi kiállítás, 
	 Budapest, Műcsarnok, 1911., kat.: 38. (Megérkezés)

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED: 
¦	 Vasárnapi Ujság, 1911, 14. sz. 58. évf. 271. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 500 000 Ft / 17 105 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft 
Estimate: 26 316 – 39 474 EUR

Glatz Oszkár a 19. század legvégén mutat-
kozott be a hazai közönség előtt, míg utolsó 
gyűjteményes kiállítására 1953-ban került 
sor. 1896-ban a nagybányai művésztelep 
egyik alapító mestereként indult, majd az 
1900. évi párizsi világkiállításon díszokle-
véllel jutalmazták  Fahordók  (1898, MNG) 
című alkotásáért. Több mint fél évszázados 
aktív festői pályája során a magyar festészet 
egyik legegyöntetűbb életművét sikerült 
megalkotnia.  „Elégszer festek már – mit az-
előtt sohasem tettem – fejből, vagy átala-
kítom természet előtt festett képeimet – de 
minél többet próbálkozom – annál nagyobb 
lelkesedéssel térek vissza első szerelmemhez, 
a természet közvetlen ábrázolásához. S nem 
hiszem, hogy vénségemre meg fogok változ-
ni. A príma-festés mindig a legnagyobb él-

1.	 A festmény reprodukciója 
	 a Vasárnapi Ujság című folyóiratban, 1911

vezet marad számomra és lehetséges, hogy 
ha a történelem folyása és szervezetem még 
engedélyez jó pár évi munkát – úgy életem 
vége felé talán impresszionistább leszek, 
mint voltam fiatal koromban” – írta a mester 
1943-as önvallomásában, melyből szinte 
árad a természet minden feltételt nélkülöző 
imádata. A természet valósághű ábrázolása 
– ez volt Glatz vezérelve művészi indulásától 
haláláig. „Művészete a naturalizmus fájának 
utolsó, friss lombokat hajtó ágán termett” 
– írta dr. Pipics Zoltán 1944-ben, az akkori száz 
legjelentősebb hazai kortárs művészt felsora-
koztató kötetében. Glatz a 19. század utolsó 
évtizedében Hollósy Simon müncheni magán-
iskolájában sajátította el a természet feltétlen 
tiszteletét és a naturalista festészet alapel-
veit. Műveinek legnagyobb részét portrék és 

életképek alkotják. Az önmagáért való tájáb-
rázolások viszonylag ritkábbak az életműben. 
Tájképeinek egyik legjellemzőbb vonása az a 
fajta nagyvonalúság, mely nélkülözi a kicsi-
nyes aprólékosságot, de sosem téveszti szem 
elől a természethűséget. A korai nagybányai 
periódusát követően Glatz palettája kivilágo-
sodott, színei tiszták és élénkek, kompozíciói 
pedig levegősebbek lettek. A most aukcióra ke-
rülő Megérkezés című olajkép különösen szép 
darabja Glatz 1910 körüli festészetének. A mű 
először az 1910. évi Velencei Biennálén került 
a nagyközönség elé, majd Itáliából hazatérve, 
az Országos Magyar Képzőművészeti Társulat 
1911. tavaszi tárlatán a hazai műkedvelők is 
megcsodálhatták a városligeti Műcsarnokban. 

R U M  A T T I L A
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№132 P. KOVÁTS FERENC (1911-1983)

Nagybánya  ¦  Baia Mare, 1937

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 80 x 100 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: P. Kovács Ferenc 937

Kezdő ár  ¦  Starting price: 900 000 Ft / 2 368 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№133 NAGY OSZKÁR (1883-1965)

A Kismalom utca Nagybányán, 1940 körül  ¦  
The Small Mill Street in Baia Mare, around 1940 

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 46 x 68 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Nagy Oszkár

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 200 000 Ft / 5 789 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR
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SCHEIBER HUGÓ 
JAZZ-BAND, 1927 KÖRÜL  

№
134
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№134
SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Jazz-band, 1927 körül  ¦  Jazz-band, around 1927

Gouache, pasztell, papír  ¦  Gouache, pastel on paper, 35 x 54,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Molnos Péter: Scheiber Hugó FESTÉSZET A JAZZ RITMUSÁBAN, 
	 Kieselbach Galéria, 2014, 364. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 5 000 000 Ft / 13 158 EUR
Becsérték: 8 000 000 – 12 000 000 Ft 
Estimate: 21 052 – 31 579 EUR
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A KRÓNIKÁS
Scheibert társadalmi helyzete és életkörülményei a nagyvárosi krónikás szerepébe helyezték. 
Édesapjával címfestéssel keresték a 11 fős család számára a kenyeret. Cégérek, vagy a Práter 
mutatványos bódéinak díszítésekor már gyerekfejjel olyan élményekben volt része, amelyeket 
más művészek csak vonzódásuk és választásuk által fedezhettek fel. A cirkusz, a vurstli világát 
közvetlenül élte át, és később a bárok, lokálok életét megörökítő képein is ez a személyes tapasz-
talat tükröződött. Páratlan rajztehetséggel megáldott ember volt, aki a hosszú kidolgozás helyett 
gyors egymásutániságban virtuóz módon vetette papírra festményeit, rajzait a két világháború 
közt zaklatottan nyüzsgő, fejlődő nagyvárosi élet krónikásaként.

JAZZ
Az 1920-as években járványszerűen terjedt Nyugat-Európában a jazz, a háborúban elfáradt 
európai közönség valósággal belevetette magát az izgalmas, kábító ritmus-orgiába. Kávéházak 
és „music-hallok” egymással versengve szerződtették az amerikai fekete zenészeket. A lokálok 
világában otthonos Scheiber Hugó elsőként közvetített az új divatról. Már 1923-ban az Alkotás-
Művészházban kiállított művei között ott szerepel három fekete zenészről készített rajza. Sche-
iber, a hozzá oly közel álló alkotói improvizáció zenei megfelelőjét találta meg a jazzben: „Hiába 
beszélnek új klasszicizmusról, - jazz-band szól ma mindenütt.” (Lyka, 1929, 168.)

2.	 Scheiber Hugó: Jazz-zenészek

1.	  Scheiber Hugó
	 Fotó: MNG Adattár, ltsz.: 7216/1954/2
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BERLIN, A METROPOLISZ
Scheiber 1924–28 között Berlinben a Der Sturm kiállító helyiségében öt alkalommal állított ki. 
Herwarth Walden az 1910-től működtetett Der Sturm folyóirat köré szervezte az általa felfedezett, 
vagy fontosnak tartott művészeket. Szobájában Marc Chagalltól Péri Lászlóig, galériájában az 
izmusok képviselőitől a legkülönbözőbb művészi törekvésekig mindent bemutatott. A világváros 
pulzáló, látványos fejlődése a kortárs művészeket utópisztikus elgondolásokra serkentették. Az 
expresszionista film egyik kiemelkedő munkája, Fritz Lang 1926-ban készített Metropolisza Ber-
linről szól. A korántsem pozitív jövőt jósló elképzelések egy puffadó nagyváros nyomasztó léte 
ellen tiltakoznak. Szociális ábrázatának ijesztő dekadenciáját mutatják be Georg Grosz antifa-
siszta szemléletű illusztrációi is.
Scheiber képei azonban apolitikusak, szinte már feltűnő módon azok. Nem áll szándékában 
kritikai éllel beszámolni az őt körülvevő eseményekről. A riporter rajzoló nyitottságával közle-
kedett a metropoliszban, s úgy tűnik, a semlegességgel vállalt pillanatnyi örömök és esztétikai 
élmények stílusparádéja Herwarth Walden érdeklődését szintén felkeltették.

STILÁRIS MEGKÖZELÍTÉS
A művész, aki állandóan mappával a hóna alatt keresi a témát, az elkapott pillanathoz mér-
ten változtatja kézjegyét is. A korszakokhoz kötődő stiláris jegyek változóak, portréinál és 
önarcképeinél még jobban a belső élménytől függenek. Állandó témái a cirkusz, a színpad, a 
bár, a tánc és a zene intuitív megjelenítéséhez azonban nélkülözhetetlenné vált a futurista 
képalkotás elsajátítása. A mozgásban, ritmusban kifejeződő élményeket dinamikus szín- és for-
maismétlésekkel, lendületes ecsetkezeléssel érzékeltette. Scheiber a „sturmos” időszakban tér 
át teljességgel a síkszerű előadásmódra. Képünk alapszínekből összeállított, ismétlésekre épülő 
kompozíciója a 20-as évek végének stílusjegyeit idézik. Scheiber kivágott papírmaszkszerű ar-
cait, vigyorgó fekete alakjainak a jazz lüktető erejére rímelő mozdulatait a Tamás Galéria 1931-
es katalógus bevezetője „a jazz-zene töredezett ritmusára mozduló testek hullámzásával, az 
attitűdök ismétlésével, a reflektorok fény párjainak egymást keresztező játékával” jellemzi.

3.	 Scheiber Hugó: Szaxofonos
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№135 KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Luca, 1917 körül  ¦  Luca, around 1917

Olaj, papírlemez faroston  ¦  Oil, paperboard on wood-fibre, 62 x 47 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Luci Kádár Béla    

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 1 600 000 – 2 400 000 Ft 
Estimate: 4 211 – 6 316 EUR

№136 FENYŐ GYÖRGY (1904-1978)

Önarckép pipával  ¦  Self-portrait with Pipe

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 69 x 64,5 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed
Hátoldalon: Fenyő György hagyatéki pecsét  ¦  
On the reverse: Legacy stamp of György Fenyő

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 200 000 Ft / 5 789 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR
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№137
MATTIS TEUTSCH JÁNOS (1884-1960)

Lámpa  ¦  Lamp, 1926

Fa  ¦  Wood
Magasság  ¦  Height: 40 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Szeredi Merse Pál: 
	 Mattis Teutsch János - Remekművek Éber Miklós gyűjteményéből. 
	 Virág Judit Galéria, Budapest, 2020, 76. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 974 EUR
Becsérték: 1 000 000 - 1 500 000 Ft
Estimate: 2 632 - 3 947 EUR

№138
MATTIS TEUTSCH JÁNOS (1884-1960)

Dísztál  ¦  Decorative Plate, 1901

Fa  ¦  Wood, Átmérő  ¦  Diameter: 23,5 cm
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: 
Teutsch J. / IV. év nov. / Brassó 1901

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Szeredi Merse Pál: 
	 Mattis Teutsch János - Remekművek Éber Miklós gyűjteményéből. 
	 Virág Judit Galéria, Budapest, 2020, 74. oldal

Kezdő ár  ¦  Starting price: 340 000 Ft / 895 EUR
Becsérték: 500 000 - 700 000 Ft
Estimate: 1 316 - 1 842 EUR
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№139 MUND HUGÓ (1892-1962)

Városi háztetők, 1910-es évek  ¦  Rooftops of a City, 1910s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 69,5 x 85 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Mund H.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 974 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 1 800 000 Ft 
Estimate: 3 158 – 4 737 EUR

№140 CZENE BÉLA (1911-1999)

Szeged, 1973 

Tempera, farost  ¦  Tempera on wood-fibre, 65 x 125,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Czene Béla. 1973.
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Czene Béla Szeged

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLE EXHIBITED:
¦	 Czene Béla festőművész kiállítása, 
	 Mednyánszky Terem, Budapest, 1974. április, (kat. sz. n.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 400 000 Ft / 3 684 EUR
Becsérték: 2 200 000 – 3 500 000 Ft 
Estimate: 5 789 – 9 211 EUR
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№142

1.	 Váza, virágszálakkal, 1898
	 Gyugyi László gyűjteménye

№141
Flakonváza, virágos, lepkés japán mintával, Zsolnay, 1890-es évek közepe  ¦  
Japanese style Vase Decorated with Butterfly and Flowers, Zsolnay, mid-1890s

Keménycserép, magas tüzű máz felett irizáló, színes eozinmázas, finom festés.
Fazonszám  ¦  Form number: 797
Magasság  ¦  Height: 25,5 cm, átmérő  ¦  diameter: 10 cm
Jelzés: máz alatt pecsételt, körrel keretelt öttornyos márkajelzés, masszába nyomott ZSOLNAY PÉCS márkajelzés, 797  ¦  
Signed with stamped, five-tower trade mark and impressed ZSOLNAY PÉCS mark, number of 797

REPRODUKÁLVA (MÁS TÁRGYTÍPUS UGYANEZEN DEKORRAL)  ¦  REPRODUCED (ANOTHER OBJECT TYPE WITH THE SAME DECOR):
¦	 Csenkey Éva, Gyugyi László, Hárs Éva: Zsolnay aranykora. Gyugyi László gyűjteménye a száz új tárggyal, 
	 Zsolnay Örökségkezelő Nonprofit Kft., Kossuth Kiadó, 2017.; 323. és 324. ábra

Kezdő ár  ¦  Starting price: 460 000 Ft / 1 211 EUR
Becsérték: 600 000 – 900 000 Ft 
Estimate: 1 579 – 2 368 EUR

Váza, gránátalmafán ülő páva stilizált ábrázolásával, Zsolnay, 1900  ¦  
Vase with Stylized Peacock Sitting on a Pomegranate Tree, Zsolnay, 1900 

Keménycserép, korongozott forma. A színes eozinmázas alapon opak eozinmázzal kivitelezett, 
úgynevezett „matt festés” látható, körbenézhető gránátalmafa és páva ábrázolásával. 
A színhasználat és a savmaratástól derengő felület a hajnali fényeket idézi.

Fazonszám  ¦  Form number: 6065
Magasság  ¦  Height: 39,2 cm, átmérő  ¦  diameter: 22 cm
Jelzés  ¦  Signature: domború körpecsét, masszába nyomott 6065

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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№143 TELKESSY VALÉRIA (1870-1950)

Virágszedők  ¦  The Flower Pickers

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 75 x 59,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Telkessy V.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 800 000 Ft / 2 105 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 3 158 – 5 263 EUR

№144 TIPARY DEZSŐ (1887-1964)

Almaszüret, Nagybánya  ¦  Apple Harvest, Baia Mare, 1912

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 75 x 70,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Tipary Dezső 1912

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 Országos Magyar Képzőművészeti Társulat Tavaszi kiállítás, 
	 Műcsarnok, Budapest, 1913., kat.sz.: 529. (Almaszüret, olajf.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 974 EUR
Becsérték: 1 200 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 3 158 – 5 263 EUR
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№145

1.	 Anna Margit műterme, 
	 archív fotó 

2.	 Anna Margit műtermében, 
	 1970-es évek

ANNA MARGIT (1913-1991)

Múzsa II.  ¦  Muse II., 1974

Olaj, kollázs, vászon ¦  Oil, collage on paper, 60 x 90,5 cm  
Jelezve hátoldalon ¦  Signed on the reverse: Anna Margit 1974
Jelezve vakrámán ¦  Signed on the stretcher: Anna Margit: Múzsa II.

Kezdő ár ¦  Starting price: 4 800 000 Ft / 12 632 EUR 
Becsérték: 7 000 000 – 10 000 000 Ft 
Estimate: 18 421 – 26 316 EUR
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Az 1913-ban Borotán született Anna Margit 
édesapja gazdatiszt volt, ezért gyakran köl-
töztette családját a vidék települései között. 
Ennek köszönhetően ismerte meg Anna Mar-
git gyermekként Gyula környéke után a Fel-
vidék falvait, és vált alapélményévé a folklór. 
A háncsból, kukoricacsuhéból készült babák, a 
különleges alkalmakra kapott, ölelve szeretett, 
majd véletlenül összetört porcelánbabák – a 
későbbi bábuk –, az erősen felfokozott színek, 
a tiszta formák mind megmozgatták a kislány 
fantáziáját. 1932 és 1936 között, a Képzőmű-
vészeti Főiskolán Vaszary János tanítványa 

A Múzsa II. a hetvenes években készült, a 
tükrös mézeskalácsok színeit és formáit idéző, 
statikus rendben elhelyezett tárgyak, alakok, 
kifejezéstelen arcú bábufigurás képek sorába 
illeszkedik. A Manet Olympiájára utaló, fekvő 
női bábualak játssza el a modell-múzsa sze-
repét, aki, mint a klasszikus előkép, mereven 
tekint nézőjére. Bár a bábok nem képesek az 
érzelmek kifejezésére, ezek a szomorkás te-
kintetű, fércelt, mozgatható alakok Anna Mar-
git jelképeivé válnak: a kiszolgáltatott, sorsuk 
felett saját akarattal nem rendelkező emberek 
megfelelői, történeteik pedig a művész fájdal-
mára és veszteségére utalhatnak. 

IDILLI KEZDETEK ÉS A FOLKLÓR 

MÚZSÁK, SZERELMESEK  

ÚJ SZÍNEK, ÚJ FORMÁK, 

„ÚJ ÉLET”   
volt, aki a következő szavakkal illette: 
„Ereiben festék folyik vér helyett”. 

A főiskola éveiben ismerkedett meg Ámos 
Imrével, akivel 1935-ben házasodtak össze. 
Kapcsolatuk egymás művészetére is hatás-
sal volt. 1937-ben Párizsban jártak az imá-
dott Chagallnál, 1938-tól pedig három boldog, 
nyugodt nyarat töltöttek Szentendrén barátaik 
(Vajda Lajos, Vajda Júlia, Korniss Dezső, Bálint 
Endre stb.) társaságában. Ezután az idillnek 
vége szakadt, Ámos Imrét munkaszolgálatra 
vitték, ahonnan már nem tért haza.    

A dekoratív és a magas művészet határán 
egyensúlyozik, és némi pop-artos gesztus-
sal jeleníti meg képeit: felszabadultan játszik 
a valódi csipkék, szentképek, gyöngyök, apró 
faragott figurák, girlandok felragasztásával. 
Jelen esetben egy fiatal férfi fényképét app-
likálja a képre – a „múzsák” így egymás mel-
lé kerülnek –, akinek vonásaiban akár a fiatal 
Ámost is felfedezhetjük. Anna Margit képi vi-
lága egyértelműen rokonítható Mexikó és Dél-
Amerika művészeinek stílusával, ahol a helyi 
kézművesek által gyártott pléh Krisztus-szí-
vek a hétköznapok szerves részei. 

Anna Margit 1948-ban rendezett önálló kiál-
lítása után hosszú ideig nem szerepelhetett 
tárlatokon, de továbbra is sokat dolgozott. 
Színei kivilágosodnak, egyre harsányabbak és 
nyersebbek, sokszor egyből a tubusból kinyo-
mott festéket viszi fel keveretlenül a hordozó-
ra. Megteremti saját festői világát: ironikus, 
naiv, a groteszkbe hajló, meseszerű elemekkel 

gazdagítja képeit, melyek csak látszólag vidá-
mak. Megihletik a biblikus témák és a magyar 
népművészet tárgyi emlékei, melyek szinte 
önálló életre keltek zsúfolásig telt műtermé-
ben. Üvegre festett falusi szentképek, öltöztet-
hető babák, dohánytartók és más népi kerá-
miafigurák válnak képeinek hőseivé.

4.	 Édouard Manet: Olympia, 1863
	 Musée d’Orsay, Párizs

5.	 Henri Matisse: Fotelben ülő nő, 1940
	 National Gallery of Art, Washington D.C. 

6.	 Frida Kahlo: A két Frida, 1939
	 Museo de Arte Moderno, Mexico City

3.	 Kézműves mexikói pléh szívek

6.	 Kézműves mexikói pléh szívek
H Á R S F A LV I  M A G D O L N A
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№146
VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Tőkés récék 
(Kárpitterv az Iparművészeti Múzeum részére), 1900 körül  ¦  
Mallard Ducks
(Upholstery Design for the Museum of Applied Arts), around 1900

Akvarell, papír  ¦  Aquarelle on paper, 43 x 30 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Vaszary J. és Vaszary János hagyatéka

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 Petró Gyűjtemény, Pécsi Püspökség, ltsz.: 270-021.

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Vaszary János gyűjteményes kiállítása, 
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 2006. október 18. − 2007. február 10., kat.: 321.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 A pécsi Petró Gyűtemény. 
	 Válogatás, Szent István Társulat kiadása, Budapest, 2002, 289.o., kat.: 270-021.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 400 000 Ft / 6 316 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR

Radisics Jenő, aki 1896-ban lett az Iparművészeti Múzeum igazgatója, a modern iparművészet 
elkötelezett képviselőjeként Vaszaryhoz hasonlóan a fejlődést a nemzeti jelleg megtartása mel-
lett az európai modern irányzatokban látta. 
Vaszary korai munkásságában nagy szerepet játszottak az Iparművészeti Múzeum számára 
készített kárpittervek, valamint egyéb plakát-, üvegablak-, illetve edénytervek.
Az alkalmazott művészetek közül Vaszary számára a textiltervezés volt a legkedvesebb; számos 
képkárpitot és padlószőnyeget tervezett. A megrendeléseket Radisics Jenőtől kapta, és a kivite-
lező Kovalszky Saroltával, a németeleméri szövőműhely vezetőjével is sikeresen tudott együtt 
dolgozni.
„Gondoskodtam arról, hogy Vaszary János festőművész úrral modern stylusban olyan mintát 
terveztessek, amelyek a nehezen kivihető figurális díszítések elkerülésével alkalmas mintaala-
pokul fognak szolgálni a svéd szövőipar technikai eljárásával készítendő szőnyegekhez.” 1

1	 Radisics Jenő levele Kovalszky Saroltának, 1898. május 17. in: Őryné nagy Cecília: Vaszary iparművészeti tevékenysége, 
Vaszary János gyűjteményes kiállítása, Magyar Nemzeti Galéria, 2007. október 18. – 2008. február 10. 109.oldal

3.	 Kislány cicákkal, 1901 körül (gobelinterv), 
	 Magyar Nemzeti Galéria

1.	 A tej, 1901 körül (gobelinterv), 
	 Magyar Nemzeti Galéria

2.	 Tavasz, 1902 körül (gobelinterv), � →
	 Magyar Nemzeti Galéria
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№147
KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Falu (Der Bauer), 1923-24 körül  ¦  
Village (Der Bauer), around 1923-24

Akvarell, papír  ¦  Aquarelle on paper, 24 x 32 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Kádár Béla
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Béla Kádár Der Bauer

Kezdő ár  ¦  Starting price: 6 500 000 Ft / 17 105 EUR
Becsérték: 10 000 000 – 15 000 000 Ft 
Estimate: 26 316 – 39 474 EUR
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A berlini Der Sturm galéria, az azonos nevű 
folyóirat és kiadóvállalat igazgatása mind 
egyetlen ember, Herwarth Walden nevéhez 
fűződik. Walden ekkor már közel egy évtizede 
harcolt fáradhatatlanul a modern művészet 
publicitásáért – ő maga volt a legfőbb fórum, 
aki egy személyben döntött arról, hogy ki állít-
hat ki a Sturmban, ki írhat a folyóiratba, kinek 
segíti munkái sokszorosítását, és azok meg-
jelentetését. Kezdetben elsődlegesen az exp-
resszionizmus talaján állt. De ahogy új irány-
zatok születtek, felkarolta őket, és Kelet- és 

Nyugat-Európából egyaránt a legérdekesebb 
művészegyéniségeket mutatta be. Olyanokat 
is, akiknek a nevét addig még nem ismerte 
senki. 
Kádár Béla kimaradt a hazai progresszív mű-
vészeti törekvéseket támogató és azok műhe-
lyévé váló MA kiállításaiból, ám a Der Sturm 
galériában annál inkább favorizált szerephez 
jutott. Kádár az avantgárd stilizáló formakép-
zését folklorisztikus vagy mesebeli, illetve 
biblikus motívumokkal ötvöző, az expres�-
szionizmus Chagall és Campendonk nevével 

fémjelzett irányát képviselő munkáival a ma-
gyarok között egyedülállóan vívta ki Herwarth 
Walden feleségének, Nellnek a figyelmét, aki 
első kiállításán mindjárt tíz festményét vásá-
rolta meg a gyűjtemény számára. Kádár szá-
mos, az 1920-as években készült ragyogó olaj 
és akvarell munkája Waldenék és a Der Sturm 
galéria expresszionizmusához és modern 
szellemiségéhez köthető elkötelezettségét de-
monstrálják. 

1.	 Franz Marc: Az első állatok, 1913
	 magántulajdon

3.	 Mainie Jellett: Lovak, 1941
	 National Gallery of Ireland, Dublin 

2.	 August Macke: A Thun temetőben, 1914
	 magántulajdon 

4.	 Heinrich Campendonk: Lovak a tónál, 1915
	 Albertina, Bécs



294 295V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№148 BATTHYÁNY GYULA (1887-1959)

Történelmi jelenet  ¦  Historical Scene

Anilin, tus, akvarell, papír  ¦  Anilin, ink, aquarelle on paper, 37 x 25 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Batthyány

Kezdő ár  ¦  Starting price: 340 000 Ft / 895 EUR
Becsérték: 500 000 – 800 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 2 105 EUR

№149 KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Látogatás  ¦  The Visit

Szén, papír  ¦  Coal on paper, 35 x 25 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 711 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 5 263 EUR
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№150
MÁRFFY ÖDÖN (1878-1959)

Halászok  ¦  Fishermen, 1957

Olaj, falemez  ¦  Oil on woodboard, 49 x 61 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Márffy Ödön
Hátoldalon autográf felirat  ¦  Autograph inscription on the reverse: 
Tarján Pongrácz doktornak 
hálával és barátsággal Márffy Ödön 1957 aug.

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE-CATALOGUE NR.: 4.6.2.6.
¦	 In.: Rockenbauer Zoltán: Márffy. Makláry Artworks, 
	 Budapest-Párizs, 2006, 363.o. kat. 4.6.2.6.

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 egykor dr. Tarján Pongrác gyűjteményében

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Márffy Ödön gyűjteményes kiállítása. 
	 Ernst Múzeum, Budapest, 1958. május 24. – július 6., kat.: 159.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 000 000 Ft / 5 263 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR
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№151
SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Nagyvárosi forgatag, 1910-es évek  ¦  
Hustle and Bustle in the City, 1910s

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 59,5 x 47 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Scheiber Hugó

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 800 000 Ft / 4 737 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 5 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 13 158 EUR

1.	 Camille Pissarro: Place du Havre, 1893
	 Art Institute of Chicago, Chicago

2.	 Scheiber Hugó: Városi forgatag, 1910-es évek
	 magántulajdon
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№152 SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Korzó  ¦  Corso

Pasztell, papír  ¦  Pastel on paper, 43 x 30,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 200 000 – 3 400 000 Ft 
Estimate: 5 789 – 8 947 EUR

№153 KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Nagyvárosban  ¦  In the Big City

Akvarell, ceruza, tus, papír  ¦  Aquarelle, pencil, ink on paper, 29,5 x 22 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 800 000 Ft / 7 368 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR
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№154 SZŐNYI ISTVÁN (1894-1960)

Ártér  ¦  Flooded Plain

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 22,5 x 30 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Szőnyi I.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 480 000 Ft / 1 263 EUR
Becsérték: 600 000 – 800 000 Ft 
Estimate: 1 579 – 2 105 EUR

№155 BERNÁTH AURÉL (1895-1982)

Balatoni táj tujákkal, Ábrahámhegy  ¦  
View of Lake Balaton with Thujas, Ábrahámhegy, 1955

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 61,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: BA
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Balatoni táj tujákkal Bernáth Aurél

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE-CATALOGUE NR.: 1955/24.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Bernáth Aurél festőművész gyűjteményes kiállítása, Ernst Múzeum, 
	 Budapest, 1956. október 19-23. – 1957. március 5. – május 1. (kat. sz. n. Táj tujákkal)
¦	 Pécsi Tavaszi Tárlat, Pécs, 1959. május-június (kat. sz. n. Tájkép tujákkal)
¦	 V. kerületi festőművészek kiállítása, MSZMP V. kerületi Bizottsága, Budapest, 
	 1960. június 17. – július 4. (kat. sz. n. Balatoni táj tujákkal)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA

MŰKERTI RÉSZLET 
(A KECSKEMÉTI 

KASZINÓ PARKJA), 
1913 KÖRÜL

№
156
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№156
IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Műkerti részlet (A kecskeméti kaszinó parkja), 1913 körül  ¦  
Garden City (Casino Park in Kecskemét), around 1913

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 84,5 x 100,5 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE:
¦	 Jill A. Wiltse és H. Kirk Brown III. gyűjteményéből

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 XI. Esposizione Internazionale d’Arte della Città di Venezia, 1914. április 15. – október 31.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Modern magyar festészet 1892–1919. Szerk.: Kieselbach Tamás, Budapest, 
	 Kieselbach Galéria kiadása, 2003, 499. (754. kép, A kecskeméti kaszinó parkja)

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Antik Enteriőr 3. Budapest, Néprajzi Múzeum, 
	 1996. november 28. – december 1. (kat.: 47.o.)
¦	 Treasures Revealed the Art of Hungary 1890-1956, 
	 Selected work from the collection of Jill A. Wiltse and H. Kirk Brown III., 2006, 
	 (kat. sz. n. Danube River Wharf)
¦	 Hungarian Masterworks from Impressionism to Modernism, 
	 Selected work from the collection of Jill A. Wiltse and H. Kirk Brown III. New Mexico, 

Santa Fe, Charlotte Jackson Fine Art, 2008, (kat. sz. n. Park in Kecskemét)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 16 000 000 Ft / 42 105 EUR
Becsérték: 24 000 000 – 36 000 000 Ft 
Estimate: 63 158 – 94 737 EUR

2.	 André Derain: Kastélypark, 1899
	 magángyűjtemény

1.	 Henri Matisse: Collioure-i táj III., 1907
	 magángyűjtemény
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Iványi Grünwald Béla ott volt az 1896-
ban létrejött nagybányai művésztelepet 
alapító mesterek között. Ekkor nem volt 

még harminc esztendős sem. A művésztele-
pen 1906-ban elindult neós vagy fauvos festői 
forradalom során ő volt az egyetlen a vezető 
mesterek közül, aki nemcsak teljes támoga-
tásáról biztosította a kortárs modern francia 
és német művészet által inspirált hazai fia-
talokat, de az élükre állva egy új, modernebb 
szellemiségű művésztelep alapításába fogott. 
Míg Nagybánya esetében Iványi még csak 
egy volt az alapítók közül, addig az 1909-ben 
létrejött kecskeméti művésztelepnek már ő 
volt „a” vezető mestere. Őt követték Nagybá-

nyáról többek között a nem sokkal korábban 
még tényleges Matisse-tanítványok, Perlrott-
Csaba Vilmos és Bornemisza Géza is. Az ala-
pítástól a munka beindulásáig azonban három 
esztendőnek kellett eltelnie, hogy 1912-ben a 
művészek végre elfoglalhassák az elkészült 
közös műterembérházat. Szép Ernő így írt a 
friss művésztelepről 1912-ben a Nyugat című 
lapban: „Hogy kell leírni a művésztelepet? 
Két hónapig bolyongtam a Kecskemét alatt 
zöldellő Műkert sétányai, virágágyásai, friss, 
vidám villái között, most jöttem meg, s hogy 
le akarom rajzolni, valami messzi-messzi va-
lószínűtlen tisztaság képe andalítja emléke-
zetemet, a vidámságnak, békének, ifjúságnak, 

az élet jóságának és szerelmének népmeséből 
való egyszerű tisztása, melyen csengős bá-
ránykák szökdösnek, a fák magas orkeszteré-
ben madarak hegedülnek és flótáznak, a kerek 
kék égen fehér selyemvánkosokon rózsaszín 
angyalok könyökölnek, s elnézik csendes 
örömmel a szerencsétlen és piszkos földnek 
ezt a csodálatos kis ligetjét…” Szép Ernő a 
mai közízlés számára kissé giccsbe hajló költői 
túlzásai talán mégis tükröznek valamit abból a 
lelkesültségből és hitből, mellyel az Iványi kö-
rül csoportosuló fiatalabb művészek birtokba 
vették a közösen kitalált, felépített és a saját 
ízlésük szerint kicsinosított épületeket, vala-
mint az azokat körülölelő természetet.

	 Iványi életművének különösen ra-
gyogó időszaka kezdődött 1912-ben, amikor 
első kecskeméti műveit megalkotta. Ezek közé 
tartozik az a műcsoport is, melyek az úgy-
nevezett Műkert színpompás részleteit örö-
kítették meg. A kecskeméti művészet talán 
legalaposabb ismerője, Sümegi György így írt 
a helyszín sajátosságairól: „Iványi – a rajzi 
gyakorlatok mellett – a szabadban való táj- és 
modellfestést, a valőrök és lokálszínek tuda-
tos elkülönítését, a fénnyel, színnel való mo-
dellálást helyezte korrektúrája homlokterébe. 
Mindehhez elegendő volt a Műkert árnyas, 
rendezett virág-gruppos, fás környezete, az 
állandó modell, a műtermi és szabadbani 
munka rendszerének váltogatása. Nem kellett 
fölkerekedni a tanítványokkal festői helyet 
keresendő a környéken, mert hiszen nemigen 

volt hová, legfeljebb a különösségével vonzó 
cigányvárosba.” Maradt tehát a Műkert, mely 
modellekkel vagy azok nélkül, csak saját, ön-
értékű dús színpompájában került a vászna-
kon, kartonlemezeken megörökítésre.
	 Iványi már a kecskeméti művészte-
lepen festette meg 1912-ben a Schiffer Mik-
sa építész budapesti villája számára meg-
rendelt Nyár című, nagyméretű pannóját. 
Iványi volt az egyetlen a nagybányai telepet 
egykor alapító mesterek közül, aki lépést 
tartva a fiatalsággal, 1910 körül gyökeresen 
változtatni akart és tudott is festői stílusán. 
Az 1912-ben született Nyár már ennek a 
megújult, dekoratív-monumentális stílusnak 
az összefoglalásaként készült, mely a 
késő szecessziós hagyomány és az itthon 
ultramodernnek számító fauve stílusjegyek 

együttes alkalmazásának gyönyörű művészi 
teljesítménye. Ezzel közel egyidejű a kecs-
keméti Műkert színdús részleteit megörökítő 
néhány pompás tájrészlet, köztük a most auk-
cióra kerülő remekmű is. Sümegi a 2011-ben 
megjelent Kecskeméti Művésztelep (1909–
1944) című kiváló monográfiájában, egész 
sorozatot mutat be a Műkert virág-gruppos 
részleteit ábrázoló képekből. A hívogatóan 
erőteljes színű virágözönt ábrázoló művek so-
kaságából, melyek Csáky László, Szabó Antal, 
Ferkai Jenő, Gábor Jenő, Jasenitz Henrik és 
Gulyás Sándor művészetét dicsérik, messze 
kiemelkednek Iványi azonos témájú művei, 
és még ezek közül is kimagaslik kvalitásban 
a most aukcióra kerülő, eddig téves címeken 
szereplő Műkerti részlet.

R U M  A T T I L A

3.	 Perlrott-Csaba Vilmos: Kecskeméti parkrészlet, 1910-es évek vége
	 magángyűjtemény 

4.	 Iványi Grünwald Béla: Kecskeméti kastélypark
	 magángyűjtemény

5.	 Iványi Grünwald Béla: Nyár (Schiffer-villa pannója), 1911
	 Magyar Nemzeti Galéria
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№157
SHAKIROV SEBESTYÉN (1893-1966)

Déva vára  ¦  Castle of Deva, 1929

Akril, olaj, vászon  ¦  Acrylic, oil on canvas, 75 x 68 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Shakirov. 1929

Kezdő ár  ¦  Starting price: 600 000 Ft / 1 579 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 5 263 EUR

№158
MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Beckói romok, 1890-es évek  ¦  
Ruins of Beckov Castle, 1890s

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 27,5 x 38 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Mednyánszky
Hátoldalon: Mednyánszky 1919 hagyatéki pecsét  ¦  
On the reverse: Legacy stamp of Mednyánszky 1919
Hátoldalon autográf felirat  ¦  Autograph inscription on the reverse: Beckói romok 

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 A magyar festészet rejtőzködő csodái I. Szerk: Virág Judit-Törő István. 
	 Mű-Terem Galéria, Budapest, 2004, 33. tétel

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 200 000 Ft / 5 789 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR
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№
159

MÁRFFY ÖDÖN 
VÁSÁRON, 1905 KÖRÜL

Párizs környéki piac, 1920-as évek
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№159
MÁRFFY ÖDÖN (1878-1959)

Vásáron, 1905 körül  ¦  At the Market, around 1905

Olaj, papírlemez  ¦  Oil on paperboard, 40,6 x 54,4 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Márffy

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 Batizfalvy Gizella (Nagyvárad, 1909)

ÉLETMŰKATALÓGUS-SZÁM  ¦  OEUVRE CATALOGUE NUMBER: 4.1.4.
¦	 In.: Rockenbauer [Zoltán]: Márffy [Ödön], 
	 Budapest-Paris, Makláry Artworks Kft. 2006, 171; 348.o. (kat. 4.1.4.)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Márffy Ödön és Gulácsy Lajos kiállítása, Budapest, „Uránia” Műkereskedés, 1907. 

március, kat.: 24. (Vásáron, olajfestmény, 150 Korona)
¦	 „Ifjúság” Fiatal modern magyar festők műveinek kiállítása, Budapest, 
	 Könyves Kálmán Szalon, 1907. június 6. - ?, kat.: 67. (Vásáron, 150 Korona)
¦	 Márffy Ödön kiállítása, Nagyvárad, Vármegyeház nagyterme, 
	 1909. április 11-20., kat.: 52. (Vásáron)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 5 500 000 Ft / 14 474 EUR
Becsérték: 7 000 000 – 10 000 000 Ft 
Estimate: 18 421 – 26 316 EUR

1.	 Felix Vallotton: Piac, 1895
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№160 SCHÖNBERGER ARMAND (1885-1974)

Önarckép  ¦  Self-portrait, 1938

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 45 x 26 cm 
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Schönberger 1938

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Művész portrék – Önarcképek kiállítás, Home Galéria, 
	 Budapest, 2004. szeptember 7. − október 9. (kat. sz. n.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 316 EUR
Becsérték: 900 000 – 1 300 000 Ft 
Estimate: 2 368 – 3 421 EUR

№161 SCHEIBER HUGÓ (1873-1950)

Önarckép  ¦  Self-portrait

Gouache, szén, pasztell, papír  ¦  Gouache, coal, pastel on paper, 61 x 43 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Scheiber H.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 500 000 Ft / 3 947 EUR
Becsérték: 2 000 000 - 3 000 000 Ft
Estimate: 5 263 - 7 895 EUR
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№162
CSÓK ISTVÁN (1865-1961)

Sokác lányok a Duna partján, 1905-1910 között  ¦  
Šokci Girls by the Danube Bank, 1905-1910

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 70 x 78 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Csók I.

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 M.I.É.N.K. III. kiállítása. Budapest, Nemzeti Szalon, 1910. január-február, kat.: 94.
¦	 Az 1927. évi magyar táj- és életképkiállítás. Budapest, Műcsarnok, 1927. január-február, kat.: 124.
¦	 Csók István jubiláris kiállítása. Budapest, Ernst Múzeum, 1935. január, kat.: 22.
¦	 A nő a művészetben. Budapest, Műcsarnok, 1936. október-november, kat.: 261.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 600 000 Ft / 4 211 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR

Csók István számára az első, olyan�-
nyira áhított hivatalos elismeréseket 
népéletképei hozzák meg. Pályája in-

dulásakor, 1889-ben a párizsi Szalon zsűrije 
dicséretben részesíti Krumplitisztítók című 
művét, majd két évvel később a Szénagyűjtés 
és az Úrvacsora arat osztatlan elismerést. A 
plein air festészet újszerű látásmódját alkal-
mazó művek témái még az otthoni, dunántúli 
környezetéhez kapcsolódnak. A „kereső”, Ró-
zsa Miklós szavaival „evolucionista” alkotó a 
századforduló éveiben lázasan törekszik saját 
hangjának megtalálására. A müncheni „finom 
realizmus” aprólékos, túlfinomult természet-
hűségét, tüntetően szenvedélymentes ábrá-
zolásmódját előbb szimbolista kísérleteivel 
igyekszik meghaladni. Párizsban fogant frivol 
egyházi és történeti vásznai, a bizarr erotikus 
látomások azonban nem festői kifejezőesz-
közeikben, hanem témavilágukban nyújta-
nak újdonságot. Csók az itthon töltött nya-
rak időszakában fölfedezi a sárközi, öcsényi 
paraszti világot, a dél-dunántúli táj formákat 
tiszta színfoltokká oldó napsütését, a bácskai, 
baranyai délszláv sokácok gazdag, élénk szí-
nekben pompázó női viseletét. „Falura megy 

1.	 Sokác népviselet, 1940-es évek
	 Fotó: Magyar Nemzeti Digitális Archívum

oldja a látványt, a lányok ünneplője pompás 
színcsokrokként virul ki a Duna kék víztükre 
előtt. „Színessége olyan mint a réteké és a 
kerteké – írja a mester egy méltatója 1926-
ban – Csupa virágszín. Mintha nem is ólom-
tubusokból nyomná ki a színeit, hanem eleven 
virágok vérét facsarná a palettára.” Csók több 
ízben is a mohácsi Duna-parton festi meg mo-
delljeit. Képünkhöz legközelebb a háromalakos 
Vízhordó asszonyok Mohácson címen ismert, 
1904-ben készült festmény áll. (Repr.: Farkas, 
1957. 20. kép)
	 A Sokác lányok a Duna partján tehát 
Csók párizsi évei alatt festett sokác témájú, 
a bajai vagy mohácsi Duna partján született 
képeinek csoportjába sorolható. Keletkezése 
az 1905 és 1910 közötti évekre tehető. Az al-
kotás vélhetően azonos azzal a művel, ame-
lyet a jeles műgyűjtő, Dr. Baumgarten Nándor 
Ferdinánd 1910-ben a Nemzeti Szalon tárlatán 
vásárolt meg. A festmény később szerepelt a 
Műcsarnok 1927-ben megrendezett magyar 
életkép-kiállításán és Csók 1935-ös életmű-
tárlatán is.

R É V É S Z  E M E S E

és eltemetkezik a magányban, hogy egyedül 
maradjon a napsugárral. Egész szenvedéllyel 
merül el a napfénytől átitatott levegő, a vib-
ráló, ragyogó, égő, hullámzó levegőég megfi-
gyelésében, amint teremti a szineket, változ-
tatja, formálja, reflexekbe meríti… ujra látni, 
ujra érezni kellett megtanulnia, más szineket 
keverni, más palettát találni, szinte uj szemet 
keresnie” – írja Lázár Béla a festői megújulás 
éveiről.
	 A kis baranyai, tolnai falvak-
ban, Bodolyán, Darázsban, Mohácson és 
Öcsényben készült vázlatok alapján sokác 
népéletképek egész sorozata születik párizsi 
műtermében. Csókot lenyűgözi a viruló 
fiatalság szépsége, a hétköznapok nyugalmas 
békéje, a színpompás viseletek látványa, 
modelljei is többnyire díszes ruháikba öltözött 
fiatal lányok az otthoni munka vagy pihenés 
közben (Varró sokác nő, 1907; Alvó sokác 
nő, 1907), szerelmi incselkedés pillanatai-
ban (Mézevők, 1904) vagy jeles alkalmakkor 
(Öcsényi keresztelő, 1902). A Sokác lányok a 
Duna partján menyecskéi is fiatal szépségük 
teljes öntudatával jelennek meg. A napfény 
és a vízközeli párás levegő tiszta színfoltokká 
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№163 MARCZELL GYÖRGY (1897-1979)

Akt ablak előtt  ¦  Nude in front of a Window, 1977

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60,5 x 80 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Gy. Marczell 1977.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 480 000 Ft / 1 263 EUR
Becsérték: 700 000 – 1 000 000 Ft 
Estimate: 1 842 – 2 632 EUR

№164 MOLNÁR-C. PÁL (1894-1981)

Perseus és Androméda  ¦  Perseus and Androméda, 1969

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 59,5 x 100 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MCP
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Perseus & Androdéma MCP 1969

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 800 000 Ft / 4 737 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 4 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 10 526 EUR
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№165 TORNYAI JÁNOS (1869-1936)

Naplemente  ¦  Sunset

Olaj, karton  ¦  Oil on cardboard, 29 x 38 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Tornyai

Kezdő ár  ¦  Starting price: 300 000 Ft / 789 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 1 842 EUR

№166 EGRY JÓZSEF (1883-1951)

Badacsony, 1940 körül  ¦  Badacsony, around 1940

Olajpasztell, vászon  ¦  Oilpastel on canvas, 50 x 66 cm 
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Egry József Badacsony

PROVENIENCIA  ¦  PROVENIENCIA:
¦	 korábban a Triznya-gyűjteményben

Kezdő ár  ¦  Starting price: 8 000 000 Ft / 21 053 EUR
Becsérték: 14 000 000 – 18 000 000 Ft 
Estimate: 36 842 – 47 368 EUR
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№167 CSÁNKY DÉNES (1885-1972)

Velencei részlet (Rio S. Barnaba)  ¦  Venetian Scene (Rio S. Barnaba), 1929
№168 CORINI MARGIT (1897-1982)

Esős városi utcasarok  ¦  Rainy Street Corner

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 54 x 45 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: M. de Corini

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 711 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 58 x 46 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Csánky, 1929
Hátoldalon  ¦  On the reverse: Velencei Biennálé cédula

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 XVII. Esposizione Biennale Internazionale d’Arte Venezia, 
	 1930, 155; 167. o., kat.: 53. (Rio S. Barnaba)
¦	 Csánky Dénes gyűjteményes kiállítása, Nemzeti Szalon, Budapest, 

1934. február, kat.: 9. (S. Barnaba (Venezia))

Kezdő ár  ¦  Starting price: 260 000 Ft / 684 EUR
Becsérték: 400 000 – 600 000 Ft 
Estimate: 1 053 – 1 579 EUR
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№169
Kínáló, nimfa és faun alakjával, Zsolnay, 1903  ¦  
Decorative Bowl with Nymph and Faun, Zsolnay, 1903

FORMATERV  ¦  FORM PLAN: MACK LAJOS

Keménycserép, az öntött formán ráillesztett figurákkal. A figurák és a laposan domborodó 
virágminta a tál öblében grés mázakkal festettek, ugyanitt látható a gyönyörűen irizáló, zöld, 
Tiffany-technikával készült sáv is. A tárgy többi, felhős díszítésű része opak és transzparens 
eozinmázakkal borított, savmaratott.

Fazonszám  ¦  Form number: 7236
Magasság  ¦  Height: 14 cm, szélesség  ¦  width: 31 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 7236, 36, 1  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed numbers of 7236, 36, 1

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 200 000 Ft / 3 158 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№170
Váza, nőalakot formázó fogóval, 
domborműves díszítéssel, Zsolnay, 1907 körül  ¦  
Vase with a Female Figure Shape Handle, 
with relief decoration, Zsolnay, around 1907

FORMATERV  ¦  FORM PLAN: MACK LAJOS

Keménycserép, plasztikus és domborműves díszítés. A nőalak plasztikája színes, eozinált 
mázzal borított, a vázatest márványosan összefolyó, opak eozinmázas festésű, savmaratott.

Fazonszám  ¦  Form number: 8080
Magasság  ¦  Height: 25 cm, szélesség  ¦  width: 13 cm
Jelzés: domború körpecsét, masszába nyomott 8080  ¦  
Signed with raised round stamp and impressed number of 8080

Kezdő ár  ¦  Starting price: 950 000 Ft / 2 500 EUR
Becsérték: 1 600 000 – 2 400 000 Ft 
Estimate: 4 210 – 6 316 EUR

1.	 Kancsó, 1907
	 Csiba Mónika, Stattner Richárd: Zsolnay. 
	 A magyar szecesszió mesterművei, 
	 Elite Design Kft, 2003.; 54. ábra



328 329V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№171
ÁMOS IMRE (1907-1944)

Zsidó Ünnepek  ¦  Jewish Holidays

Litográfia, papír  ¦  Litography on paper, 34,4 x 27,5 x 15 cm
Jelezve lent  ¦  Signed down: Ámos
Hátoldalon  ¦  On the reverse: 150/4

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 000 000 Ft / 2 632 EUR
Becsérték: 1 500 000 – 2 500 000 Ft 
Estimate: 3 947 – 6 579 EUR
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№172 MOLNÁR-C. PÁL (1894-1981)

Kiűzetés a paradicsomból  ¦  The Expulsion from Paradise, 1977

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 60 x 80,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MCP

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Molnár-C. Pál festőművész legújabb műveinek kiállítása, 
	 Csók István Galéria, Budapest, 1977. szeptember 29. − október 13.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 750 000 Ft / 1 974 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 500 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 3 947 EUR

№173 HIKÁDI ERZSÉBET (1911-2008)

Moscenicka III., 1985 körül  ¦  Moscenicka III., around 1985

Olaj, farost  ¦  Oil on wood-fibre, 60 x 80,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Hikádi E
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: Moscenica III.

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 Hikádi Erzsébet és Czene Béla kiállítása, 
	 Egry József Terem, Nagykanizsa, 1987. március 5-18., (kat. n.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 800 000 Ft / 2 105 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 5 263 EUR
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1.	 Szélmalom Szentesen, 1948
	 Foto: MTVA Sajtó- és Fotóarchívum

KOSZTA JÓZSEF 
NAPSÜTÖTTE HÁZ

№
174
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№174
KOSZTA JÓZSEF (1861-1949)

Napsütötte ház  ¦  Sunlit House 

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 37,5 x 48 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Koszta J.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 7 500 000 Ft / 19 737 EUR
Becsérték: 9 000 000 – 12 000 000 Ft 
Estimate: 23 684 – 31 579 EUR
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№175 SZÓBEL GÉZA (1905-1963)

Család  ¦  Family, 1945

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 54,5 x 75 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Szóbel 45

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 400 000 Ft / 3 684 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR

№176 BALÁZS JÁNOS (1905-1977)

Küzdők  ¦  Fighters

Olaj, vászon faroston  ¦  Oil, canvas on wood-fibre, 30 x 34 cm
Jelzés nélkül  ¦  Not signed

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 egykor Dr. Rudnyánszky István tulajdonában

Kezdő ár  ¦  Starting price: 280 000 Ft / 737 EUR
Becsérték: 500 000 – 700 000 Ft 
Estimate: 1 316 – 1 842 EUR



338 339V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

NAGY OSZKÁR (1883-1965)

Felsőbánya  ¦  Baia Sprie, 1952

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 101 x 150,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Nagy Oszkár 952

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 600 000 Ft / 12 105 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 9 000 000 Ft 
Estimate: 15 789 – 23 684 EUR

№177



340 341V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z

№179 MATTIS TEUTSCH JÁNOS (1884-1960)

Tájkép úttal, 1910-1915 között  ¦  Path with Threes, 1910-1915

Akvarell, papír  ¦  Aquarelle on paper, 27 x 37 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: MT

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Seelenblumen: János Mattis Teutsch. Collegium Hungaricum, Wien, 2002. október 10–30., kat.: 1.
¦	 Seelenblumen: János Mattis Teutsch. Botschaft der Republik Ungarn, 
	 Berlin, 2002. november 11. – 2003. január 10., kat.: 1.
¦	 Seelenblumen: János Mattis Teutsch. Kulturinstitut der Republik Ungarn, 
	 Stuttgart, 2003. január 22. – március 7., kat.: 1.
¦	 János Mattis Teutsch and the Hungarian Avant-Garde. 
	 Louis Stern Fine Arts, West Hollywood, 2002. április 20. – július 20. kat.: 3.
¦	 Soulflowers. János Mattis Teutsch 1884–1960. 
	 Mall Galeries, London, 2004. július 16. – augusztus 16. kat.: 2.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 800 000 Ft / 4 737 EUR
Becsérték: 3 000 000 – 5 000 000 Ft 
Estimate: 7 895 – 13 158 EUR

№178 SCHÖNBERGER ARMAND (1885-1974)

Budai háztetők  ¦  Rooftops of Buda, 1924

Pasztell, akvarell, papír  ¦  Pastel, aquarelle on paper, 49 x 36,5 cm
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Schönberger A. 1924

ÉLETMŰJEGYZÉK-SZÁM  ¦  OEUVRE-CATALOGUE NR.: 67.

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 korábban Révay Ilona tulajdonában

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Schönberger Armand festőművész (1885-1974) emlékkiállítása, 
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1985. szeptember, kat.: 26.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 András Edit: Schönberger Armand festőművész (1885-1974) munkássága, 
	 Ph. D. értekezés, Budapest, MTA Művészettörténeti Kutató Intézete, 1997, 123.o. (kat.: 67.)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 650 000 Ft / 1 711 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 1 600 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 4 211 EUR
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№180
LOTZ KÁROLY (1833-1904)

Bacchánsnő  ¦  Bacchante, 1872

Olaj, kagylóarany, vászon  ¦  Oil, shell gold on canvas, 73,5 x 76 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: f. Lotz K. 1872.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 4 400 000 Ft / 11 579 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 8 000 000 Ft 
Estimate: 15 789 – 21 053 EUR

A magyar murális festészet klasszikus meste-
re, Lotz Károly művészetében az 1870-es évek 
alapvető tematikai fordulatot hoztak. Míg az 
1850-es és 1860-as években a paraszti életet 
megjelenítő zsánerképek domináltak, az 1870-
es évektől egyre inkább az antik mitológia al-
legorikus ábrázolására tevődött át a hangsúly. 
A most aukcióra kerülő 1872-es pannókép 
feltételezhetően Lotz egymással párhuza-
mosan futó megrendeléseihez kapcsolódik, 
amelyek főként allegorikus mennyezetképek 
voltak. Lotz az 1870-es évektől több nagyobb 
megrendelésen is dolgozott.1 Allegorikus ala-
kok jelentek meg a Lipthay-palota2 és a Pesti 
Lloyd-társulat volt székházának3 egyik ter-
mének festményein is. Ybl monográfiájában 
megjegyzi, hogy „A Pesti Lloyd Társulat volt 
székházának egyik társalgótermében vannak 
a szóban forgó festmények, melyek a men�-
nyezet négy kis téglányalakú mezőjét díszí-
tik. Mindegyikük felhőkön nyugvó női alakot 

ábrázol arany alapon, mellettük meztelen, 
feliratos táblát tartó puttóval. A táblákon a 
jelképek jelentését olvashatjuk: Fortuna, Ra-
tio, Prudentia Audacia.” 4

Az absztrakt fogalmak antropomorf, megjele-
nítése többek közt az olasz reneszánsz mes-
terek műveit jellemzi. Lotz ezekkel az 1860-as 
évekbeli olaszországi utazása során ismerke-
dett meg, ahol több itáliai mesterművet is má-
solt, majd hazatérve az allegorikus kompozíció 
hagyományát integrálta a maga piktúrájába. 
Ide tartozik a Képzőművészeti Egyetem Régi 
Műcsarnokának mennyezetét díszítő Lotz-
freskó, amelyen megjeleníti a képzőművészet 
ágait, a festészetet, szobrászatot stb., illetve 
olyan alapvető kategóriákat, mint a fantázia, 
harmónia, képzelet és valóság. Ugyanezt pél-
dázzák Ádám Károly kereskedő palotájában a 
bőség és remény, vagy az Operaház men�-
nyezetét borító könnyed és derűs „olümposzi” 
freskóegyüttes is. 

Lotz ezeken a freskókon nem mindig követi 
az európai ikonográfia szokásos szimbolikáját 
(olykor csak a kép címe segít a megfejtésben). 
A most kalapács alá kerülő kép is allegorikus-
nak tűnik, de a pontos ikonográfiai jelentését 
nehéz meghatározni: az „ősz allegóriája” épp-
úgy lehetséges értelmezés, mint a „baccháns-
nő”. Legközelebbi stiláris analógiája talán a 
Magyar Nemzeti Múzeum lépcsőházát díszítő 
A költészet és művészet allegóriája (1874).
„Művészete klasszikus, nemcsak kifejező 
elemeinél, hanem lényegénél fogva is, mert 
alapja a pogány életöröm, a test és a lélek tö-
kéletes egyensúlya, az ethosz fensége. Akár-
csak az antik mesterek, Lotz is az emberben 
pillantotta meg az Olimposz isteneit tökéle-
tes ragyogásukban, testi-lelki emelkedettsé-
gükben. Eleven jelenné tette a múltat, életre 

keltette a kiélt formákat.”

2.	 Lotz Károly: Diadalmas Neptun, 1872
	 magántulajdon

3.	 Lotz Károly: A Költészet és a Művészet allegóriája 
	 (A Magyar Nemzeti Múzeum falképének vázlata), 1874
	 Magyar Nemzeti Galéria

1.	 Ybl Ervin: Lotz Károly élete és művészete. Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata, Budapest, 1981. 94-95., 113-172. o.
2.	 I. ker. Zita királyné út 2., ma Várkert rakpart
3.	 V. ker. mai Apáczai Csere János és Szende Pál utca sarka
4.	 Ybl Ervin: Lotz Károly élete és művészete. Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata, Budapest, 1981. 94. o.
5.	 Ybl Ervin: Lotz Károly élete és művészete. Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata, Budapest, 1981. 42. o.

←
1.	 Lotz Károly: A Tűz Allegóriája 
	 (A Magyar Nemzeti Múzeum falkép vázlata), 1870-es évek
	 Magyar Nemzeti Galéria

C S E R E S N Y É S I  A N N A
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№181 ROZSDA ENDRE (1913-1999)

Virágcsendélet, 1936 körül  ¦  Flower Still-life, around 1936

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 60 x 50 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Rozsda

Kezdő ár  ¦  Starting price: 500 000 Ft / 1 316 EUR
Becsérték: 800 000 – 1 200 000 Ft 
Estimate: 2 105 – 3 158 EUR

№182 IVÁNYI GRÜNWALD BÉLA (1867-1940)

Csendélet sárgadinnyével (Őszi csendélet)  ¦  
Still-life with Melon (Autumn Still-life), 1938

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 50 x 60 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Iványi-Grünwald Béla 1938 B. Lelle 

ÉLETMŰKATALÓGUS-SZÁM  ¦  OEUVRE CATALOGUE NUMBER: 398.
¦ 	 In.: Telepy Katalin: Iványi Grünwald Béla. Budapest, Képzőművészeti Kiadó, 1984, 104. o., kat.: 398.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦ 	 Szabó László: Iványi-Grünwald Béla, Budapest, Kossuth Kiadó, MNG, 2010, 76.o. (61. kép)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 2 800 000 Ft / 7 368 EUR
Becsérték: 4 000 000 – 6 000 000 Ft 
Estimate: 10 526 – 15 789 EUR
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№
183

Törőcsik Mari a Körhinta c. filmben, 1955 
Fotó: Nemzeti Filmintézet
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1.	 Törőcsik Mari és férje, Maár Gyula a Mednyánszky kép előtt 

MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ 
ALKONYATI TÁJ

№
183

Törőcsik Mari színművésznő, 1965
Fotó: Fortepan/Kotnyek Antal
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№183
MEDNYÁNSZKY LÁSZLÓ (1852-1919)

Alkonyati táj  ¦  Scene at Twilight

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 120 x 201 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kimnach Lászlónak kiváló tisztelettel Mednyánszky

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 egykor Törőcsik Mari gyűjteményében

Kezdő ár  ¦  Starting price: 12 000 000 Ft / 31 579 EUR
Becsérték: 18 000 000 – 26 000 000 Ft 
Estimate: 47 368 – 68 421 EUR

„A színek akkor egészségesek, ha tartózkodók és akkor egészségtelenek, ha komplementerek 
során mozognak. Minél kevesebb szín van egymás mellett és minél közelebb állnak a feketéhez 
és a fehérhez, annál egészségesebb a hatásuk. Annál szilárdabbak a tárgyak, annál átlátszat-
lanabb és plasztikusabb a megjelenésük.

Tavasz: fekete-fehér kevés színkeverékkel.
Nyár: több szín, hideg skála.
Ősz: még több szín, a meleg skála is szerepel.
Tél: fehér-fekete.

Tavasszal a szagok zamatosak, gyakran fanyarok, de nincs bennük semmi édeskésség és 
semmi savanyúság.
A nyár szagai érdesek, mindig lágyak, narkotikusak.
Az ősz szagai lágyak, erjedők és erjedést provokálók. Disszonánsak, hervadtak.
A tél teljesen szagtalan.”

Mednyánszky László naplója
1898. február 11. szombat

Mednyánszky monumentális őszi tájképe a 
híres színész-rendező házaspár nappaliját dí-
szítette.
Törőcsik Mari és Maár Gyula 1972-ben háza-
sodtak össze, és a Kossuth-díjas rendező ha-
láláig, 2013-ig éltek együtt. A művészházas-
pár sokat dolgozott együtt, legnagyobb közös 
sikerük az 1976-os Déryné, hol van? című film, 
amit Maár írt és rendezett, és amelyért Törő-
csik elnyerte a legjobb női színésznőnek járó 
aranypálmát a cannes-i filmfesztiválon. 

Törőcsik így nyilatkozott a kapcsolatukról: 
„Szenvedélyes, nagy szerelem volt a miénk. 
Négy férjem volt, de nem véletlen, hogy Maár 
Gyula volt az első, akitől gyereket akartam.” 
1973-ban született meg lányuk, Teréz, akinek 
az iskolában senki, még a tanárnő sem akarta 
elhinni, hogy az ország egyik legismertebb és 
legnépszerűbb színésznője az édesanyja. Pár 
évvel Teréz születése után örökbe fogadtak 
egy vietnámi kisfiút, akit a hetvenes években 
a vietnámi háborúból mentettek ki. 

Törőcsik Mari első éves főiskolásként játszotta 
el a Körhinta főszerepét, és innentől folyama-
tosan kapta a jobbnál jobb szerepeket. Olyan 
ikonikus filmekben nyújtott felülmúlhatatlan 
alakítást, mint a Körhinta, az Édes Anna és a 
Szerelem. A szakma és a közönség egyaránt 
imádta a számtalan díjjal kitüntetett színész-
nőt, aki 2021-ben hunyt el. 

1.	 Körhinta, 1955, Törőcsik Mari és Soós Imre 3.	 Törőcsik Mari és Maár Gyula, 1976
	 Fotó: Friedmann Endre

2.	 Törőcsik Mari 
	 az Édes Anna című filmben
	 Fotó: Fortepan
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№184
RIPPL-RÓNAI JÓZSEF (1861-1927)

Vörös hajú nő rózsával  ¦  Red Hair Women with a Rose

Pasztell, papír  ¦  Pastel on paper, 43 x 35 cm
Jelezve jobbra fent  ¦  Signed above right: Rónai

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 600 000 Ft / 9 474 EUR
Becsérték: 5 000 000 – 7 000 000 Ft 
Estimate: 13 158 – 18 421 EUR

Rippl-Rónai valamennyi korszakában kitüntetett szerepe volt a pasztell portréknak, melyeket 
általában egy ülésre festett. Az arcképek jelentős részét nem megrendelésre készítette, hanem 
sokkal inkább saját gyönyörűségére, mintegy a női nem számára tett vallomásaként.
„Amikor tehát a pemzlit a kezembe fogom, vagy a pasztelles skatulyát kinyitom, akkor a mo-
dell már tulajdonképpen csak, mint emlékezetem, vagy impresszióim támogatója, az esetleges 
tévedéseknek korrektora szerepel” – vallotta Rippl-Rónai az Emlékezéseiben.
A körvonalakat feloldó, halvány színekkel és éteri könnyedséggel ábrázolt fiatal, Vöröshajú nő 
rózsával című kép Rippl-Rónai korai korszakát gazdagítja.

1.	 Vöröshajú nő, 1900 körül 2.	 Vöröshajú nő, 1900 körül
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№185 SZOBOTKA IMRE (1890-1961)

Zebegényi részlet  ¦  View of Zebegény, 1933

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 80,5 x 60,5 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Szobotka
Jelezve hátoldalon  ¦  Signed on the reverse: 933 VI.

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 A Magyar Királyi Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter által rendezett 
	 III. Nemzeti Képzőművészeti Kiállítás, Műcsarnok, Budapest, 
	 1935. március 24. − május 15., kat.: 213. (Zöldséges kofa)

Kezdő ár  ¦  Starting price: 850 000 Ft / 2 237 EUR
Becsérték: 1 000 000 – 2 000 000 Ft 
Estimate: 2 632 – 5 263 EUR

№186 KÁDÁR BÉLA (1877-1956)

Hölgyek a kertben  ¦  Ladies in the Garden

Tempera, papír  ¦  Tempera on paper, 60 x 49 cm
Jelezve jobbra lent  ¦  Signed bottom right: Kádár Béla

Kezdő ár  ¦  Starting price: 1 500 000 Ft / 3 947 EUR
Becsérték: 2 000 000 – 3 000 000 Ft 
Estimate: 5 263 – 7 895 EUR
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№187
LOHWAG ERNESZTIN (SZABLYA-FRISCHAUF FERENCNÉ) (1878–1940)

Hölgy strucctollas kalapban  ¦  Lady in Ostrich Feathered Hat, 1910

Olaj, vászon  ¦  Oil on canvas, 118,5 x 94,5 cm
Jelezve balra fent  ¦  Signed above left: Lohwag E. 1910

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Hölgyek palettával. Magyar nőfestészet 1895–1950, Saphier Gyűjtemény, Budapest, 
	 Magyar Nemzeti Múzeum, 2008. január 28. – március 24., 127. o. (101. kép)

FELTEHETŐEN KIÁLLÍTVA  ¦  PRESUMABLY EXHIBITED:
¦	 A KÉVE Negyedik Kiállítása. Budapest, Nemzeti Szalon, 1913. március

Kezdő ár  ¦  Starting price: 3 400 000 Ft / 8 947 EUR
Becsérték: 6 000 000 – 10 000 000 Ft
Estimate: 15 789 – 26 316 EUR

Lohwag Ernesztiné is azon rejtőzködő életmű-
vek egyike, mely bőséges adóssággal terheli 
a hazai művészettörténet-írást és -kutatást. 
Nemhogy nagy, de még kismonográfia sem 
született róla eddig, pedig ismert festményei 
és grafikái alapján egy rendkívül tehetséges 
művész kimagaslóan kvalitásos alkotásokat 
létrehozó életműve rajzolódik ki. Az osztrák 
származású művésznő pályáját Hollósy Si-
mon müncheni festőiskolájában kezdte, majd 
mesterét később Nagybányára is követte. 
1900 és 1901 nyarán dolgozott a nagybányai 
művésztelepen, ahol megismerkedett későbbi 
férjével Szablya-Frischauf Ferenc festőmű-
vésszel. 1907-ben mindketten alapító tagjai 
voltak a KÉVE művészcsoportnak, mely sze-
rencsésen ötvözte a nagybányai plein-air 

és a bécsi szecessziós törekvéseket. A KÉVE 
1908-tól úgynevezett enteriőr-kiállításokat 
rendezett, melyeken a képző- és iparművé-
szet egymás hatását erősítő szimbiózisban 
került bemutatásra. Lohwag Ernesztin 1910 
és 1920 között festőnőket képző magániskolát 
vezetett Budapesten. Főként színdús portréi-
val vált ismertté itthon és külföldön egyaránt. 
Most aukcióra kerülő női portréja az egyik leg-
szebb darabja az életműnek, mely feltehetően 
ki volt állítva a KÉVE sorrendben 4. tárlatán 
1913-ban. A kiállításról szóló kritikák egyikét 
Lyka Károly írta, aki így méltatta a művésznő 
munkáit: „Egy másik terem Lohwag Erneszti-
né. Az ő stílusa nem reflexiókon épül fel, ha-
nem természetélményen. Rám úgy hatottak 
e képek, mintha egy derült, optimista lélek 

piros örömmel hintette volna rájuk mind azt 
a gazdagságot, amit a természet kaleido-
szkópja eléje tárt. Egy sor nagy arckép: csip-
ke, selyem, plüss és politura körülöttük, csupa 
színes holmi, amit kedvvel tapogatott végig 
ecsetje. Senki se gondoljon azonban szimpla 
természetlefestésre. Mert itt a szín üdesége 
és tüze értelmében van átírva minden ter-
mészetkép. Hirtelenül élénkké és könnyeddé 
válnak ezek az alakok, friss arabeszket ad a 
háttér és mellékholmi. A pozitív és biztos raj-
zot egyszeribe könnyeddé teszi a szín. […] Pár 
zöld folt vagy vonal, a maga helyére szegezve, 
megérezteti a formák fordulatait s egyben vi-
rulóvá fokozza a melléje helyezett színeket.”

R U M  A T T I L A

1.	 Kernstok Károly: Színes leányfej, 1909 2.	 Plány Ervin: Kalapos hölgy napfényes kertben, 1910 3.	 Perlrott Csaba Vilmos: Vörös hajú nő, 1909 körül
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№188
VASZARY JÁNOS (1867-1939)

Ülő nő lila napernyővel  ¦  Sitting Woman with Purple Umbrella, 1909

Olaj, fa  ¦  Oil on wood, 27,5 x 42,5 cm
Jelezve balra lent  ¦  Signed bottom left: Vaszary J. 909

PROVENIENCIA  ¦  PROVENANCE: 
¦	 korábban Keleti Andor tulajdonában (1978), majd
¦	 Selinkó Géza gyűjteményében (1981)

KIÁLLÍTVA  ¦  EXHIBITED:
¦	 Remekművek – Válogatás a Kovács Gábor-gyűjteményből. 
	 Erdei Ferenc Kulturális és Konferencia Központ, Kecskemét, 2008
¦	 A Kovács Gábor Gyűjtemény – Válogatás a magyar festészet remekeiből. 
	 REÖK, Szeged, 2008
¦	 Csontvárytól Kondorig – Modernista festészet a Kovács Gábor Gyűjteményben. 
	 Városi Művészeti Múzeum, Győr, 2011
¦	 A magyar festészet modernista törekvései a 20. század első felében – 
	 Válogatás a Kovács Gábor Gyűjteményből. 
	 Bolgár Szépművészetek Nemzeti Múzeuma (Bolgár Nemzeti Galéria), Szófia, 2012
¦	 A tavasz ébredése – A modern magyar festészet születése a századelőn. 
	 KOGART kiállítások, Tihany, 2013
¦	 A természet színpadán – Modern törekvések a századforduló magyar festészetében. 

Hatvany Lajos Közérdekű Muzeális Gyűjtemény, Hatvan, 2014
¦	 A Kovács Gábor Gyűjtemény Munkácsytól Tóth Menyhértig, 
	 Tornyai János Múzeum és Közművelődési Központ, Hódmezővásárhely, 2016

KIÁLLÍTVA ÉS REPRODUKÁLVA  ¦  EXHIBITED AND REPRODUCED:
¦	 Válogatás magyar magángyűjteményekből. Szerk.: Mravik László – Sinkó Katalin. 
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 1981. október- november, kat.: 227.
¦	 Múzeum – Körút. Válogatás 150 év magyar festészetéből. 
	 Kiállítási katalógus. Szerk.: Fertőszögi Péter. Magyar Nemzeti Múzeum, Budapest, 
	 2006. december 15. – 2007. március 18., 85. kép
¦	 Vaszary János (1867–1939) gyűjteményes kiállítása. 
	 Szerk.: Veszprémi Nóra, Magyar Nemzeti Galéria, Budapest, 
	 2007. október 18. – február 10., 209. oldal, kat.: 82.
¦	 Az impresszionizmus sodrában. Magyar festészet 1830–1920, 
	 KOGART Ház, Budapest, 2009. Kiállítási katalógus. 
	 Szerk.: Fertőszögi Péter – Szabó László – Szinyei Merse Anna, kat.: 127.
¦	 Vaszary János magángyűjteményekben. 
	 Virág Judit Galéria, Budapest, 2015. március 27. – április 25., kat.sz.n.

REPRODUKÁLVA  ¦  REPRODUCED:
¦	 Haulisch Lenke: Vaszary János. Képzőművészeti Alap, Budapest, 1978, 58. kép
¦	 Modern magyar festészet 1892–1919. Szerk.: Kieselbach Tamás, Budapest, 2003, 45. kép
¦	 KOGART-melléklet. Világgazdaság, 2006. október 12.

Kezdő ár  ¦  Starting price: 5 000 000 Ft / 13 158 EUR
Becsérték: 8 000 000 – 12 000 000 Ft 
Estimate: 21 053 – 31 579 EUR

1.	 Paul Sérusier: Talizmán, 1888 
	 Musée d’Orsay, Párizs

3.	 Vaszary János: Beszélgetők, 1909
	 magántulajdon

2.	 Pierre-Auguste Renoir: 
	 A tenger Bordigheranál, 1888 körül
	 magántulajdon
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A huszadik század első évtizede jól alakult Vaszary János életében; pályája ezekben az években 
bontakozott ki igazán. Sokat utazott, 1904-ben Párizsban járt, 1905-ben a Földközi-tenger 
mentén járta végig az olasz, francia és spanyol vidéket, de eljutott Maridba és Toledóba is. Élmé-
nyeiről naplószerű hűséggel számolt be menyasszonyának, Rosenbach Máriának, akit Miminek 
becézett és akivel 1905 novemberében házasságot kötött. Az olasz állam vásárolt tőle, és 1906-
os első gyűjteményes kiállítása után Budapesten a legjobbak között tartotta számon a kritika. 
Részt vett a MIÉNK megszervezésében, később a Művészház tagja lett. 
Hogy zavartalanul a munkának szentelhesse idejét, 1909-ben Tatára költözött. Áldott alkotói 
korszak vette kezdetét Tatán. Vaszary hatalmas lendülettel dolgozott, feleségének ragyogó szép-
sége és a harmonikus természeti környezet igazi inspirációs forrást jelentett számára. Sikerei 
ellenére tovább kísérletezett, olyan kifejezési lehetőségeket keresett, amelyek lehetővé tehették 
sajátos, egyszerre drámai és érzéki valóságfelfogásának megjelenítését.

4.	 Vaszary János: Piros ernyős nő, 1909 körül 
	 Magyar Nemzeti Galéria, Budapest

MIMIVEL TATÁN

A szakirodalom előszeretettel nevezte impresszionistának Vaszary 1905-1910 között ké-
szült munkáinak zömét, nem törődve a szembetűnő különbségekkel az impresszionizmus és 
e képek között.  Ennek a vélekedésnek ugyanakkor volt bizonyos alapja. Összevetve Vaszary 
„impresszionisa” jellegű képeit a jelentős impresszionista mesterek egyes munkáival (nem 
teljes életművével!), megfigyelhető, hogy a magyar festő új, egyéni szintézist teremtett Ma-
net, Monet, Renoir, de talán Gauguin és a Nabis-festők képeinek hangulatából, színvilágából, 
ecsetkezeléséből. Manet evezőseinek vagy Monet reggeliző társaságának fénnyel és levegővel 
teli nagyvonalú szabadsága Renoir színeivel és/vagy ecsetjárásával társult olyan színfoltokban, 
amilyeneket Gauguin, Paul Sérusier vagy Vallotton képein láthatunk. Természetesen a rájuk jel-
lemző kontúrok nélkül és más ecsetkezeléssel. „Vaszary oeuvre-jében 1909-ben egy stilárisan 
eklektikus műcsoportra figyelhetünk fel” – írta Plesznivy Edit a Magyar Nemzeti Galériában 
rendezett gyűjteményes kiállítás katalógusában (49. oldal), stílusgyakorlatoknak nevezve a fes-
tő 1909-es képi bravúrjait. Mint alkotói attitűd, ez az eklekticizmus velejéig modern, lévén anya-
ga maga a festői tradíció, módszere pedig annak szabad kezelése. A nyári kertben Mimit virágos 
szalmakalapban ábrázoló mű eredeti címe lehetett akár Nyár, vagy Május is, így nem kizárt, 
hogy szerepelt a MIÉNK III, 1910 elején rendezett kiállításán (82. vagy 84. katalógusszámmal).

B O R O S  J U D I T

IMPRESSZIONIZMUS, 
POSZTIMPRESSZIONIZMUS -MÁSKÉNT

5.	 Édouarde Manet: Argenteuil, 1874 
	 Musée des Beaux-Arts de Tournai, 
	 Tournai, Belgium

6.	 Claude Monet: Reggeli a szabadban,1865 
	 Musée d’Orsay, Párizs

7.	 Auguste Renoir: A tengerparton
	 magántulajdon

← ←

←
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1
KEDVES BARÁTAINK, ÜGYFELEINK!

 
2011-ben angolszász mintáknak megfelelően bevezettük aukcióinkon a becsértékes rend-
szert, mely meggyőződésünk szerint nagyban segíti a vásárlókat döntésük meghozatalában.

Ezzel egy időben jelentettük be, hogy galériánk bizonyos, indokolt esetekben, reális összeg 
erejéig limitárakat fogad el, amely nem lehet magasabb, mint a tárgy alsó becsértéke. 
Aukcióinkon a limitár a tételek mintegy 10-15%-át érinti. Eddigi gyakorlatunk szerint a 
limitárakat az árverező teljesítette; a licit megindulása után visszaküldte a tételt, amennyiben 
az nem érte el a tulajdonos által kért árat, azaz a limitet.

Annak érdekében, hogy a magyar aukciós piac még átláthatóbb legyen, most új fejezetet nyi-
tunk. A limitárat nem az árverésvezető, hanem az 1-es tárcsa fogja teljesíteni. Amennyiben 
a tárgy nem éri el a tulajdonos által megszabott limitárat a licit során, a tétel nem kerül 
leütésre, és az árverésvezető a következő tételt kérve folytatja az árverést.

Köszönjük megértésüket, és együttműködésüket.

VÉTEL I  MEG B ÍZ ÁS – ABSENTEE BI D FORM

Művészeti Aukció:
Sale no.:

Dátum / Date:

Megbízom a Mű-Terem Galériát, hogy nevemben a fenti aukción az alább felsorolt tételeket megvegye az általam limitált, de a többi licitáló 
által lehetôvé tett legalacsonyabb leütési áron. A katalógusban leírt árverési feltételeket elfogadom.

Please bid on my behalf at the above sale for the following lots up to the hammer prices mentioned below. These bids are to be executed as 
cheaply as is permitted by other bids. I agree to be bound by the Conditions of Sale as printed in the catalogue.

Név /
Name:

Készpénz
Cash

Cím /
Address:

E-mail:

Banki átutalás
Wire Transfer to our Bank
Mű-Terem Galéria Kft
10300002 - 20116523-00003285

Tel. /
Phone:

Dátum /
Date:

Hitelkártya
Credit card

Saját megoldás - On my own

Kérem a szállítást - I require the transport

......................................................................
Aláírás – Signature Fizetési mód – Methods of payment:

Szállítás – Transport

......................................................................
Aláírás – Signature

V I R Á G  J U D I T  G A L É R I A  É S  A U K C I Ó S H Á Z
Virág Judit Galéria és Aukciósház (Mű-Terem Galéria Kft.) • 1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. 
Tel/Fax: 36-1-312-2071, 36-1-269-4681 • http:// www.viragjuditgaleria.hu • E-mail: info@viragjuditgaleria.hu

Tétel szám
Lot number

Leütési ár
Hammer price

Cím, leírás
Title or description

Előleg /Deposit:

Fizetési határidő
Payment deadline:
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ÁLTALÁNOS SZERZŐDÉSI FELTÉTELEK

1.	 A Mű-Terem Galéria, mint Árverési Ház, az árverést az árvereztetők 
megbízásából, mint kereskedelmi megbízott szervezi, rendezi és veze-
ti. A tételek a katalógus sorrendjében kerülnek kikiáltásra úgy, hogy az 
árverésvezető a sorra kerülő tárgy katalógusszámát, valamint kikiáltá-
si árát élőszóval kihirdeti, amire a venni szándékozók kézfeltartással 
vagy online – a következő licit elküldése gomb megnyomásával – te-
szik meg ajánlatukat. 

2.	 A tárgy tulajdonjogát az az árverési vevő szerzi meg, aki a legmagasabb 
ajánlatot teszi, erről az aukciót követően értesítést kap és a tárgy árát 
teljes mértékben megfizeti, kivéve, ha a katalógusban jelzett védett 
tárgy esetében a 2001. évi LXIV Tv-ben biztosított elővásárlási jogát 
valamely állami szerv vagy személy érvényesíti. 

3.	 Az Árverési Ház, mint kereskedelmi megbízott, az árvereztető megbízó 
nevében és képviseletében, annak teljeskörű meghatalmazása alap-
ján jogosult az aukció során legmagasabb vételárat kínáló vevővel az 
adásvételi szerződés megkötésére és a vételár átvételére. Ennek ér-
telmében az adásvételi szerződés a megbízó (árvereztető) és a vevő 
(árverező) között jön létre. 

4.	 A vevő a vételár 20%-át foglalóként az árverésen készpénzben, vagy 
bankkártyával azonnal tartozik kifizetni. Amennyiben a teljes vételár 
egy összegben az árverésen kifizetésre kerül, úgy a tárgy a helyszínen 
átvehető. Az egyes fizetési módokat az Árverési Ház pénzmosási sza-
bályzata, továbbá a Pmt. korlátozhatja, melyet a Vevő tudomásul vesz. 
Az Árverési Ház biztosítja annak lehetőségét, hogy az árverési vevő a 
foglalót meghaladó vételárrészt az árverés időpontjától számított 7 
napon belül egyenlítse ki. A vételárba a foglaló összege – határidőben 
történő teljesítés esetén – beleszámít. Amennyiben az árverési vevő a 
megadott határidőig az árvereztetőnél a teljes vételárat nem rendezi, 
az Árverési Ház az árvereztető nevében az adásvételi szerződéstől el-
állhat. Ebben az esetben a vevő a foglalót elveszíti. 

5.	 A vevő az Árverési Ház részére közvetítői (megbízási) díjat tartozik fi-
zetni, amely a leütési ár összegének 23%-a. A közvetítői díj az ÁFA-t 
tartalmazza. 

6	 A vevő a vételár kiegyenlítését követően köteles gondoskodni a meg-
vett tárgy elszállításáról saját költségére és felelősségére. Ennek el-
mulasztása esetén az Árverési Ház nem felel a tárgy sérüléseiért és 
a kárveszélyért, még akkor sem, ha az vis maior vagy bűncselekmény 
következménye (pl. a tárgyat eltulajdonítják). Amennyiben a vevő a 
megvett tárgyat az árverést követően felszólítás ellenére sem szállítja 
el, úgy 6 hónap elteltével a kereskedelmi képviselő a tárgyat szabadon 
értékesítheti (a költségei levonását követően) a fennmaradt összeget 
pedig a vevő számára letétbe helyezi, melyhez a vevő jelen szabályzat 
ráutaló magatartással történő elfogadásával kifejezetten is hozzájárul.

7.	 A leütött tárgyat visszavenni, és újra árverezésre bocsátani tilos. 
Amennyiben a már leütött tárgy esetén a vevő személye pontosan nem 
állapítható meg, az árvereztető jogosult a tárgyat újra árverésre bocsá-
tani. Annak a kockázata, hogy a vevő személye, adatai nem pontosan 
állapíthatóak meg, a vevő felelősségébe tartozó kérdés, melynek vala-
mennyi következményét egyedül köteles viselni, ezzel kapcsolatban az 
Árverési Ház a felelősségét kizárja.

8.	 Tilos mindenféle összebeszélés vagy vállalkozás, amely arra irányul, 
hogy harmadik személyeket, a piaci árat lényegesen meghaladó vételár 
kínálatára rávegyen, illetve így megkárosítson. Ez esetben az Árverési 
Ház büntetőfeljelentést tesz.

9.	 Az árverés előtti kiállításon és az árverésen minden tárgy megtekint-
hető. A katalógusban szereplő leírások és illusztrációk kizárólag azo-
nosításul szolgálnak, így a vevőknek saját maguknak kell – az árverést 
megelőzően – meggyőződniük az árverési tételek állapotáról és arról, 
hogy azok megfelelnek-e a katalógus leírásainak. A tárgyak minden hi-
bájukkal és hiányosságukkal együtt abban az állapotban kerülnek el-
adásra, amelyben az árverés idején vannak. 

10.	A Mű-Terem Galéria valamennyi árverésre kerülő tárgy eredetiségéért 
garanciát vállal. Leütés után semmilyen felszólamlást nem veszünk fi-
gyelembe, kivéve, ha a tárgy hamis, bár a katalógusban eredetinek van 
feltüntetve. Ebben az esetben az árverési vevő írásban, a tárgy szár-
mazásával vagy eredetiségével kapcsolatban felmerült első kételyétől 
számított három hónapon belül, de nem később, mint az árverés napjá-
tól számított 5 év elteltével felszólamlással élhet. A kereskedelmi kép-
viselő vállalja, hogy a szerződés megkötésétől számított 5 éven belül 
a felszólalótól az értékesített tárgyat a megfizetett vételár ellenében 
visszaveszi, amennyiben arról a festő monográfusa / független igaz-
ságügyi szakértő és anyagvizsgálat megállapítja, hogy nem eredeti.  

11.	Az eladásra szánt tárgyak a kikiáltási ár alatt nem vásárolhatók meg. 
Az árverező által tett ajánlatért, a lefizetett árverési árért az Árverési 
Ház felelősséget nem vállal, és nem kötelezhető, hogy a nevezett tételt 
ugyanezen az áron egy későbbi időpontban újra árverésre ajánlja, vagy 
forgalomba hozza. 

12.	Az árverési katalógusban „VÉDETT” jelzéssel szereplő tárgyakat Ma-
gyarországról kivinni nem lehet. A „VÉDETT” jelzésű tárgyak tulajdo-
nosait a hatóság nyilvántartásba veszi, továbbá a tulajdonosváltozás 
kötelezően bejelentendő a hatóság részére.

	 Jelen árverésen az alábbi katalógusszám alatt szereplő tételek státu-
sza "VÉDETT": 4., 74., 82., 92.

13.	Az árverés végén az el nem kelt tárgyak újra árverezését lehet kérni a 
kereskedelmi képviselőtől. A katalógusban jelzett EUR árak kizárólag 
információs céllal szerepelnek a katalógusban. Az elszámolás alapja 
minden esetben a vételár kiegyenlítése napján érvényes, MKB vételi 
árfolyam.

14.	Jelen üzleti feltételek pontjaiban nem szabályozott kérdésekben a Ptk. 
rendelkezései irányadóak, vitás kérdések esetén a felek alávetik magu-
kat a Budapesti II. és III. kerületi Bíróság kizárólagos illetékességének. 

	 ONLINE AUKCIÓN VALÓ RÉSZVÉTEL FELTÉTELEI 

	 Az online aukcióinkon előzetes regisztráció után lehet részt venni. 
	 A regisztráció során meg kell adnia nevét, lakcímét, telefonszámát, 

email címét, felhasználó nevét, jelszavát. Az Ön által megadott adato-
kat az Adatvédelmi Szabályzat szerint eljárva, bizalmasan kezeljük. 

	 Regisztrálni utoljára az aukció kezdete előtt 24 órával lehet. A Virág 
Judit Galéria és Aukciósház (Mű-Terem Galéria Kft.) nem vállal fele-
lősséget az online aukciók esetében előre nem látható technikai, vagy 
természeti események következtében meghibásodás okozta üzemza-
varból eredő károkért, e körben felelősségét előre és teljes mértékben 
kizárja. Technikai hiba esetében (pl. szerverleállás) az aukciót megsza-
kítjuk és az utolsó tételtől folytatjuk az árverést. Amennyiben a techni-
kai hiba az aukció napján nem orvosolható, az árverés folytatására az 
Aukciós Ház másik napot jelölhet ki, mellyel kapcsolatban az Aukciós 
Ház a felelősségét kizárja.

Licitálásra kizárólag előzetes regisztrációt követően van lehetőség.

TECHNIKAI INFORMÁCIÓK

	 A Virág Judit Galéria aukcióin a következő módokon licitálhat:

1.	 A Virág Judit Galéria online aukciós felületén, mely a www.
viragjuditgaleria.hu oldalon az aktuális aukció menüpont alatt érhető 
el. 

2.	 Személyesen - Amennyiben személyesen vesz részt árveréseinken, 
az aukció megkönnyítése érdekében kérjük kedves vásárlóinkat, hogy 
tárcsával árverezzenek. A számozott tárcsák megkönnyítik az aukció 
vezetőjének, hogy az Ön licitjét azonosítani tudja. Abban az esetben, 
ha Ön a sikeres licitáló, kérjük, győződjön meg arról, hogy az aukció 
vezetője az Ön számával ütötte le a tételt. Kérjük, bármilyen probléma 
esetén azonnal jelezzen az aukció vezetőjének. Az Ön kényelme érde-
kében lehetőség van regisztrálásra. Ez esetben az Önnél leütött téte-
leket tárcsaszámával gyűjtjük, melyet licitálása befejezése után egy 
alkalommal rendezhet. 

3.	 Írásbeli vételi megbízás útján - Írásbeli vételi megbízást leadhat sze-
mélyesen, email-en, telefonon, valamint a Virág Judit Galéria online 
aukciós felületén. Vételi megbízás esetén, az Ön által adott megbízás 
alapján, a kereskedelmi megbízott – a megbízásnak megfelelően – hi-
vatalból árverez. A tételt a többi licit függvényében a lehető legalacso-
nyabb áron biztosítjuk. Ugyanolyan összegű megbízás esetén a koráb-
ban beérkezőt részesítjük előnyben. Kérjük, azt az összeget határozza 
meg, amelyet – személyes részvétel esetén – megadna a tárgyért. 

	 A vételi megbízáson feltüntetett összeg leütési árként értendő. Amen�-
nyiben az árverés során azonos összegű ajánlat érkezik a teremből, 
mint a vételi megbízáson megadott maximális összeg, a vételi meg-
bízás élvez elsőbbséget. Az online rendszeren keresztül leadott vételi 
megbízások és licitek elsőbbséget élveznek a személyes licitekkel és 
a helyszínen teljesített vételi megbízásokkal szemben, mivel az online 
liciteket automatikusan teljesíti a rendszer. Online rendszeren keresz-
tül leadott vételi megbízást legkésőbb 24 órával az aukció kezdetét 
megelőzően tudunk fogadni. Online leadott vételi megbízását az auk-
ció időpontját megelőzően 24 órával vonhatja vissza. Vételi megbízás 
esetén a meghatározott összeg 20%-a foglalóként készpénzben vagy 
bankkártyával fizetendő, amiről a megbízó fél átvételi elismervényt 
kap. Ha ugyanarra a tárgyra harmadik személy magasabb összegű 
megbízást ad, vagy az árverés résztvevői magasabb ajánlatot tesznek, 
akkor a megbízó az árverés után – eltérve a Ptk. foglaló szerinti jog-
következményeitől, mivel nincs szerződésszegés – a vételi megbízás 
elismervényének ellenében  levonás nélkül visszakapja. Amennyiben a 
megbízás sikeres, az árverési vételár 20%-a foglalónak tekintendő. 

4.	 Telefonon - Telefonos megbízást adhat emailen, telefonon, vagy sze-
mélyesen a galériában. 

5.	 A vételár kiegyenlítése történhet készpénzben (az Árverési Ház min-
denkori pénzmosási szabályzata, és a Pmt. rendelkezései keretei kö-
zött és az ezekben megjelölt értékhatárig), bankkártyával, vagy átuta-
lással. Banki átutalás esetén a következő adatokat kérjük figyelembe 
venni: 

	 CÉGNÉV: Mű-Terem Galéria Kft.
	 CÍM: 1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. 
	 BANK NÉV: Magyar Külkereskedelmi Bank Rt.
	 BANK CÍM: 1056 Budapest, Váci u. 36.

	 BANKSZÁMLASZÁMOK:
	
	 HUF: IBAN HU17 1030 0002 2011 6523 0000 3285
	 EUR: IBAN HU63 1030 0002 5080 1164 2630 4888
	 USD: IBAN HU63 1030 0002 5080 1164 2630 4015
	 SWIFT: MKKBHUHB 

	 Külföldről indított HUF számlák kiegyenlítése esetén kérjük a vételár 
összegét Ft-ban megadni.

	 A számlázás napján érvényes árfolyam szerint bocsátjuk ki a deviza-
számlákat.

	 Törvény a pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzéséről 
és megakadályozásáról

	 Ügyfél tudomásul veszi, hogy a pénzmosás és a terrorizmus finan-
szírozása megelőzéséről és megakadályozásáról szóló 2017. évi LIII. 
törvény [a továbbiakban Pmt.] 6.§ alapján – figyelemmel az 1. § (1) 
bekezdésének f) pontjára – ügyfél-átvilágítási kötelezettség terheli a 
Galériát.

	 Jelen szerződés aláírásával az Ügyfél tudomásul veszi, hogy a Galéria 
köteles a Pmt. 7. § alapján az Ügyfelet, annak meghatalmazottját, a 
Galériánál eljáró rendelkezésre jogosultat, továbbá az eljáró képviselőt 
azonosítani és személyazonosságának igazoló ellenőrzését elvégezni. 
A Galéria köteles megkövetelni a személyazonosság igazoló ellenőrzé-
se érdekében a Pmt. szerinti okiratok bemutatását, jogosult közhiteles 
nyilvántartásból adatlekérdezést végezni. 

	 A pénzmosás és a terrorizmus finanszírozása megelőzése és megaka-
dályozása, a Pmt.-ben meghatározott kötelezettségek megfelelő tel-
jesítése, az ügyfél-átvilágítási kötelezettség teljes körű végrehajtása 
céljából a Galéria a személyazonosság igazoló ellenőrzése érdekében 
bemutatott okiratokról - ideértve az okiratban feltüntetett valamen�-
nyi személyes adatot -, a lakcímet igazoló hatósági igazolvány szemé-
lyi azonosítót igazoló oldala kivételével - másolatot készít. A Galéria 
köteles kérni a tényleges tulajdonosra vonatkozó adatok megadását, 
valamint arra vonatkozó nyilatkozat megtételét, hogy a tényleges tu-
lajdonos kiemelt közszereplőnek minősül-e.

6.	 A megvásárolt tárgyak kiadása az árverés napján a helyszínen, azt 
követően munkanapokon 10-18 óra között a Mű-Terem Galériában 
(Budapest, Falk Miksa u. 30.) történik. Amennyiben az árveréssel kap-
csolatban további kérdése van, érdeklődni a kiállítás ideje alatt a Mű-
Terem Galériában, a 00-36-1-312-20-71, 00 36-1- 269-46-81 tele-
fonszámokon lehet. Online aukciós tételek kiadása az árverést követő 
naptól kezdődik, amennyiben a teljes vételár kiegyenlítésre került.  
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CONDITIONS OF SALE

1.	 Mű-Terem Gallery, as Auctioneer organises, handles and conducts 
the Auction on behalf of the vendors and acts as a commercial agent. 
The lots are called up in the same succession as in the catalogue in a 
way that the auctioneer announces the catalogue number, painter and 
starting price of the lot to be auctioned. The buyers then indicate their 
intention to bid by raising their numbered bidding paddles, or online by 
clicking on the place bid button. 

2.	 The buyer offering the highest bid will be informed following the sale, 
shall acquire the title of the lot, and pay its full price. In the case of 
items marked in the catalogue as ’protected – VÉDETT’, all Hungarian 
museums have priority to purchase the lot at the hammer price. The 
protected items cannot be exported from Hungary. Owners of these 
items are registered by the Ministry and any change in ownership must 
be reported to the relevant authorities.

3.	 The Auction House as a commercial agent is authorised by the 
commissioning party to sign the sale and the purchase agreement 
of the lot with the highest bidder and receive the purchase price on 
behalf of and to the benefit of the commissioning party. Under this 
arrangement the sale and purchase agreement shall be settled 
between the commissioning party (owner of the lot) and the buyer.

4.	 The buyer shall pay a deposit of 20% of the purchase price in cash or 
credit card upon the successful bid. In case the full purchase price is 
paid in one amount after the auction, the buyer can take immediate 
possession of the object. The Auction House allows a seven-day period 
from the date of the auction for the payment of the balance amount 
between the deposit and the full purchase price. The purchase price 
includes the amount of the deposit provided the deadline set for the 
balance payment has been met. The Auction House reserves the 
right to terminate the sale and purchase agreement unilaterally if the 
purchase price has not been paid in full by the set deadline. In this case 
the paid deposit is not reimbursable to the buyer.

5.	 Beside the hammer price, the buyer shall pay a buyer’s premium 
equalling 23% of the hammer price to the Auction House. The buyer’s 
premium includes VAT, but it is not refundable.

6.	 The buyer is responsible for the package and transport of the 
purchased item at his own cost and risk once the full purchase price 
has been paid. Failure to do so on the part of the buyer shall release the 
Auction House from any responsibility for any loss of or damage to the 
purchased item. If the buyer does not take the purchased item after the 
auction despite the request, after 6 months the sales representative is 
free to sell the item (after deducting the buyer’s costs) and deposit the 
remaining amount to the buyer, to which the buyer expressly agrees to.

7.	 Once awarded to the highest bidder, the item may not be repurchased 
or re-auctioned again, unless the identity of the buyer cannot be 
established. In this case the Auctioneer is entitled to re-auction the 
item.

8.	 All collusion or conspiracy on behalf of any party, planning to force a 
third party to make an unreasonable high bid, and thus inflict any loss 
on the third party is strictly forbidden.

9.	 All lots shall be on display at the exhibition prior to the Auction. All 
descriptions and illustrations in the catalogue are only for identification 
purposes. The bidder is responsible for inspecting the condition of the 
auction lots – prior to the auction – and for deciding whether this is in 
accordance with the catalogue description.

10.	Mű-Terem Gallery guarantees that all items in the Auction are genuine. 
All items are sold with the defects and imperfections they may have 
at the time of the Auction. Once awarded to the Buyer, no objections 
to the physical condition of the item will be considered, unless the 
item is fake though marked genuine in the catalogue. In this case the 
buyer may contest the sale in writing within 3 months of the initial 
doubt to the provenance or genuinness of the item, but no later than 5 
years from the date of the Auction. The Auction House undertakes to 
repurchase the item from the Buyer for a price including the hammer 
price and the buyer’s premium within 5 years from the Auction date if 
an independent expert establishes that the item is not genuine.

11.	Auction items may not be purchased below the starting price. The 
Auction House cannot be compelled to re-enter the same item in 
another auction at a later date.

12.	Items marked „PROTECTED” in the auction catalogue cannot be exported 
from Hungary. The owners of the objects marked “PROTECTED” are 
registered by the authorities, and the change of ownership must be 
notified to the authorities.

	 At this auction are the following lots marked "PROTECTED": 
	 4., 74., 82., 92.

13.	Unsold items may be re-auctioned at the end of the Auction upon 
request to the Commercial Agent. The EUR prices listed in the catalogue 
are only published for information purposes. The current daily exchange 
rates will be used on the day of actual payment.

14.	In matters not regulated in the clauses of the current listed business 
conditions the Civil Code should be followed. In case of disputes, the 
parties submit to the exclusive jurisdiction of Budapest II. and III. 
District Courts.

PARTICIPATION IN ONLINE AUCTIONS – TERMS AND CONDITIONS

You can participate in our online auctions following the pre-registration. 
During registration you must provide your personal information - address, 
telephone number, e-mail address -, username and password. The 
information you provide will be treated confidentially in accordance with
the Privacy Policy. You can register last until 24 hours before the start of 
the auction.
In the case of online auctions Virág Judit Gallery and Auction House (Mű-
Terem Galéria Kft.) is not liable for damages resulting from malfunctions The 
Civil Code shall govern in any matter unregulated in the present Conditions 
of Sale. Should any dispute arise, the Parties accept the competence of the 
Municipal Court of Budapest.

You are eligible to bid online only after Pre-registration.  

TECHNICAL INFORMATION FOR BIDDERS

You can bid on Virág Judit Gallery’s auctions the following ways: Through 
the online auction platform of Virág Judit Gallery, in person, by a written 
absentee bid, and by phone.

You can place a written absentee bid form in person, via email, by 
phone, and on the online auction platform of Virág Judit Gallery – www.
viragjuditgaleria.hu -.

We can accept an absentee bid submitted though the online system no 
later than 24 hours before the start of the auction. It is possible to cancel 
your online absentee bid 24 hours before the auction date. You can place 
a telephone absentee bid via email, by phone, or in person in the gallery.

1.	 Bids can be made in person, through the commercial agent or over 
the phone. The following rules shall apply: All bidders are requested 
to use their paddle when bidding in order to help make the auction 
process more effective. The use of numbered paddles will help the 
auctioneer to identify one’s bid. In case one’s bid has been accepted, 
please ascertain that your paddle number has been registered. In case 
of any problems, please notify the auctioneer immediately. Bidders 
can have their paddle numbers registered for their convenience. All 
items awarded to thebidder will then be collected under the registered 
paddle number and the bidder will have the right to settle payment for 
all items in one amount at the end of the bidding. 

2. 	 Absentee bids will be made on the bidder’s behalf by the commercial 
agent in accordance with the authorisation given by the bidder to 
agent. Such bids can be submitted to the Virág Judit Gallery / Mű-Terem 
Gallery, during the exhibition, in a postal letter or through fax (fax no.: 
+36-1-269-46-81). Such bids must be received by the auctioneer 
no later than 24 hours before the auction date. The Commercial 
agent will make every effort to secure the item at the lowest price 
to the absentee bidder. In case two absentee bids of the same price 
indication are submitted for one auction lot, the one submitted first 
will take precedence. Please always indicate your price limit where you 
would stop bidding for the item if you participated in per-son at the 
auction. Absentee bids submitted without a price limit indicated will 
not be accepted. If during the auction the same amount is received 
from a bidder in the room as the maximum amount specified within 
the absentee bid form for the very same lot, the absentee bid enjoys 
priority.

3. 	 For absentee bids, 20% of the indicated limit price amount will be paid 
in cash or credit card as a deposit, for which a receipt will be given 
to bidder. If another absentee bid with a higher price limit indicated 
is submitted for the same lot, or higher bids are placed during the 
auction, the paid deposit will be returned to the bidder against the 
issued receipt without any deduction after the auction. If the absentee 
bid is successful, the deposit will be included in the purchase price. 

4. 	 The purchase price shall be settled in cash in accordance with Points 4 
and 5 of the Conditions of Sale.

In case of wiring please indicate the amount in HUF in order to avoid 
Exchange rate differences. 

	 NAME: Mű-Terem Galéria Kft.
	 ADDRESS: 1055 Budapest, Falk Miksa u. 30. 
	 BANK: Magyar Külkereskedelmi Bank Rt.
	 BANK ADDRESS: 1056 Budapest, Váci u. 36.

	 BANK ACCOUNTS:
	
	 HUF: IBAN HU17 1030 0002 2011 6523 0000 3285
	 EUR: IBAN HU63 1030 0002 5080 1164 2630 4888
	 USD: IBAN HU63 1030 0002 5080 1164 2630 4015
	 SWIFT: MKKBHUHB 

	 In case of HUF invoices initiated from abroad to be settled, please enter 
the amount of the purchase in HUF. 

	 The foreign currency invoices will be issued on the given daily exchange
	 rate, not on the rate valid on the day of the auction.

	 Anti-Money Laundering Law

	 Customer acknowledges that they would be subjected to customer 
identification due diligence on the strength of § 6 of Act LIII of 2017 
on the prevention of money laundering and the financing of terrorism 
[hereinafter Pmt.] - point f) of § 1 (1).

	 By signing this contract, Customer acknowledges that the Gallery in 
accordance with Pmt. § 7 is obliged to identify the Customer, his / her 
/their authorized representative, the authorized person acting for the 
Customer, as well as the acting representative and to carry out an 
identity verification check. -- In order to verify identity, the Gallery is 
obliged to request the Pmt. presentation of Customer's documents and 
is entitled to perform data queries from public registers. 

	 In order to prevent money laundering and the financing of terrorism, to 
properly fulfill the obligations set in the Pmt., and to fully implement 
the customer due diligence obligation, the Gallery shall make a copy 
of the documents presented for identity verification - including all 
personal data indicated in the document - with the exception of the 
personal identification page of the official residential address ID card. 
The authorized representative is obliged to request the provision of 
data on the beneficial owner, as well as the declaration of whether the 
beneficial owner qualifies as a prominent public figure.

Buyers can take possession of purchased items at the auction venue on the 
day of the auction or in the Virág Judit Gallery / Mű-Terem Gallery (30. Falk 
Miksa utca, Budapest between 10:00 a.m. and 6:00 p. m. on workdays.) 

Should you have further questions with regards to the Auction, please 
contact Virág Judit Gallery / Mű-Terem Gallery in person or on the phone.
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